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Epyaotpio HAekTpIKwv KUKAWPATWY Kol Avavewaoipwy Mnywv Evépyeiag

MepiAnyn

H povtelomoinon g Aettovpyiag tov eotoPoitaik®v otowyeimv gival éva medio mov
EXEL TPOKOAEGEL TO EMOTNUOVIKO vOlapEpov. ‘Exovv avamtuybel dtdpopa poviéha 1060 yia
QmTOPOATAIKA oTolKeld 000 Kot Yoo OTOPOATAIKE TAaicla, 7OV OTOYO £YovV VA
TEPLYPAYOLV TN AELTOVPYIO TOVG IE AETTOUEPELD KOl OGO TO duvaTOV PeYaADTEPT aKpiPeta.
Ta poviéla avtd amoteAodV CLGTAUATE EEICMOCEMV TOV EUTEPLEXOVLY TIG TOPUUETPOVS
Aertovpyiag Tov pmToPoATaikod GTolrKElOV N TANIGIOL TOV TTAPAOETOVY Ol KATACKEVACTES
Kol vroAoYilovv pia oelpd GAAEG TOV amontovVTAL Yio T cLVOEST NG YOPOKTINPIOTIKNG

e&lomong Taoemc-pedLATOG.

Mo tovg okomovg NG mapovoag epyaciag, TETOW HOVTEAM oavalnthinkav Ko
vAomomOnkav oto Matlab cOppova pe tig vrodeitelg g oxetikng Pproypapiag. I'a v
TPOCOUOI®MON NG YOPUKTNPIOTIKNG KOUTOANG TACEWS-PELHOTOS YPNOLoTomOnke N
uébodog Newton-Raphson, po pé00d0o¢ d1adoyik®V TPOGEYYIGEDY Yo TNV TPOGEYYIGTIKN
gbpeon TV pLoV oG TPayHatikng cuvdptnong. Ovclocstikog oKomdg NTa 1 EKTIUNGT TG
axpifelog pe v omoia pmopel M kdBe péBodog povieromoinong g Aettovpylog TmV
QOTOPOATAIK®V otoyelov/mAociov  vo  TPOGOUOWDGEL TN YOPOKTNPLOTIKY

T46EMC-pEVLATOG.

Emiong, Moebnkov mepopatikés petpnoelc pe tm Ponbeia dvo @wtoPoitaikdv
TAOIGIOV  SLPOPETIKMOV TEYVOAOYIOV Kot pHe Pdon avtég ocvykpibnkav ot Tég g
TPOCOUOIMONS MG TPOG TNV aKPIPEL [LE TNV OOl TOL EVOALOKTIKG LOVTEAQ TEPLYPAPOVY TN

Aertovpyio TV @®TOPOATAIKOV GTOXEIOV Kol TAAIGI®V.

Movtelomoinon @Pwrofoltoikav Ztoiyeicwv 2



Epyaotpio HAekTpIKwv KUKAWPATWY Kol Avavewaoipwy Mnywv Evépyeiag

Mepiexdpeva

1 EL AT QI H .. 6
2. DOQTOBOATAIKA ZTOIXEIA ..., 9
P20 R 1 To {0 (Y 1 1Y/ o PP SRP 10
2.2 TO QWTOPROATATKO QPOUVOHEVO.....uuuuneieeeeeeeeiiiiieaeeeeeeeeeasaaasaeeeaseeeeesnnn e eaeees 10
2.3 TUTTOI QWTOROATATKWIV OTOIXEIWIV «.ueeeeeeeeieeiiiiiee e e e e e e eeeeiii e e e e e e e e eeernnnn e e e e 11
2.4 H doun ToU @WTOROATATKOU OTOIXEIOU ...eevvvrreiiieieeeeieeeeiiiiiee e e e e e e e eeeeennn e e e e 17
2.5 ApxEc Asitoupyiag TOU QUTOROATAIKOU OTOIXEIOU ....cevvvvvrriieeeeeeeeeeeiiiianeeeeenn 17
2.6 Tlapaywyr PEUHATOG OTTO TO QUIG ..uuuureeerrrineeeeertieeeeersnseseessnneeeeessnnaeeeennnnns 19
2.6.1 Amoppo®Nnon ToU QWTOC KAl ONUIOUPYIO TWV QOPEWV...ccuveeereeiieeeeeiinaenens 19
2.6.2  ZUANOYH TOU PEUHROTOG . uuuuuuneeeeeeeeeetnnaseeeeeseeeresnnasaeesesenssnsnnsaeeseeesnnnnnnnnns 20
P22 A X o 1 £ (1Yo N o T U] ¥ o 22
2.8 XapakTnpIOTIKA KAUTTUAN pEUMATOG-TACEWG (I-V) UTTO QWTIOHOG .....vvvee.... 23
2.8.1 Pelua BpaxUKUKAWPATOG KAl TAGN GVOIKTOKUKAWGONG......cvvveieeeeeeeeeeeriinnnnn. 24
2.8.2 MEyIOTO onuEio 1I0XU0G KAl TTAPAYOVTAG CUMTTIARPWONG cevvvneveeiiieeeeiineeenns 25
2.9 1oodUvauo KUKAWHPO QWTOROATAIKOU OTOIXEIOU ....cccvvvvviiiiiiieeeeeeeeeeiiicee e 27
2.9.1 [00dUVANO KUKAWHA TNG IBAVIKIG CUOKEUNG «eevuneeriieeeeeetieeeeeainnseseannnenenns 27
2.9.2 AvTIoTAoEIG O€ GEIPA KAl TTAPAAANAD ...covviieiiiiie e e e e 28
228 O I o Y10 {o] S 107N o (1 (o T 17,Yo ([0 1 [ IS 29
2.10.1 TTPOTUTTEG CUVONKEG QOKIUIAG. 1 tettterreeeeieieeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeereeeeaeeeeeeeees 30
3. MONTEAA ®QTOBOATAIKQN ZTOIXEIQN & MAAIZION................. 31
3.1 MoVTEAQ QWTORBOATAIKWY TTAQICTWIV ..t e e e 31

3.2 MovTtéAa TTOU avTaTToKpivovTal O€ O1APOPOUS TUTTOUG PWTOROATAIKWYV
11 7AYo ([ 2 0 1 P 32
3.2.1  TO MOIMOVTEND .ottt et e e earae e e e 32
3.2.2  TO 2P MOVTERD ..ottt et ettt ettt e e eare e e enree e 36
3.2.3  TO BPIMOVTEND .ottt et et a e 38
3.2.4  TO A% HOVTEROD .ottt et et e e et e e e 40
3.3 MovTtéAa TTOU ava@EéPovTal O€ ANIYWS KPUOTAAAIKA @WTOROATAIKA TTACioIa .43
3.3.1  TO B2 HOVTEAD .ottt ettt et e e et e e et a e et e e e bae e e nnnaeennnaeens 43
3.3.2  TO 6% HOVTEAD .ottt ettt ettt e et e e et e e st a e et e e e ban e e nnsaeeennaeans 47

4. YAOINOIHZH TQON MONTEAQN 2TO MNMEPIBAAAON TOY MATLAB . 50

4.1

4.2

YAotroinon Twv JovTEAwV yia Ta uToROATAIKA TTAaioIa pe Tn foriBeia Tou
MALLAD ...t 50

APXIKOTTOINON TWV TTAPANETPWY TTOU OTTAITOUVTAl ATTO TO KABE PMOVTEAO...... 51

Movtelomoinon @Pwrofoltoikav Ztoiyeicwv 3



Epyaotpio HAekTpIKwv KUKAWPATWY Kol Avavewaoipwy Mnywv Evépyeiag

4.3 YTTOAOYIOUOG TWV TTAPAUETPWY TTOU OUVOETOUV ThV XOPAKTNPIOTIKA |-V ...... 52

4.3.1 NMapduetpol TTou UTTOAOYICOVTOI OTTO TO 1° HOVTEAO .....evveeeeciiieeeeeviee e, 52
4.3.2 MNapduetpol TTou UTTOAOYICOVTaI OTTO TO 2° HOVTEAOD .....evveeeeciiieee e 52
4.3.3 Mapduetpol TTou UTTOAOYICOVTaI OTTO TO 3° HOVTEAO .....evveeeeiiiie e 53
4.3.4 NMapduetpol TTou UTTOAOYICOVTOI OTTO TO 4° HOVTEAOD ......vveeeeciiieee e, 53
4.3.5 Mapduetpol TTou UTTOAOYICOVTaI OTTO TO 5° HOVTEAO ......vveeeeiiiiee e, 53
4.3.6 MNapdueTpol TToU UTTOAOYICOVTQI OTTO TO 6° HOVTEAD .....evveeeeiiiiee e 54
4.4 H pEB0O0OG NEWLON-RAPNSON ......uvuiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiii e 54
4.4.1 Xpron g pebddou Newton-Raphson o1a HovTEAQ QTOROATAIKWY
OTOIXEIWIV ettt e ettt e e e e e e e e ettt e s s e e e e e e e eaate e e e eeeaeeennnes 55
4.5 'EAeYX0G TWV PHOVTEAWV WG TTPOG TNV TTPOCOMO0IWON TWV XAPOKTNPIOTIKWY
KAUTTUAWY 1=V KOE P-V e 56
4.5.1 TpPoCouoIwCN TWV XOPAKTNPIOTIKWY KAUTTUAWY aTTd TO 1° poviéAo........... 57
4.5.2 T[lpooouoiwaon TWV XAPAKTNPIOTIKWY KAUTTUAWY aTTo TO 2° HovTéAo........... 71
4.5.3 T[lpooouoiwon TwV XAPAKTNPIOTIKWY KAUTTUAWY aTré 1o 3° povTéAo........... 85
4.5.4 TpoCcouoiwaon TWV XOPAKTNPIOTIKWY KAUTTUAWY aTTo TO 4° poviéAo........... 99
455 Tpooouoiwaon TWV XOPAKTNPIOTIKWY KOUTTUAWY aTTé 1o 5° yovtéAo......... 106
4.5.6 [pooouoiwaon TwV XApAKTNPIOTIKWY KAUTTUAWY aTTO TO 6° povTéAo......... 113
5. NEIPAMATIKA AMOTEAEEMATA ..o, 121
0 R I F=iToTo (W Lo 8 11 g o] [0 (o] o (o1 o PP 121
5.2 MeTPAOEIG KAl OTTOTEAECUATA TIPOCOPOIWONG ... eeeeeeeeeeiiieeeeeeeeeeeenennneeeeeeens 123

5.2.1 MeTproeig Kal TTpogopoiwan Asitoupyiag Tou ST 5 pe 10 1° govTéAo ....... 125
5.2.2 MeTpnoeig Kal Trpocopoiwan Asitoupyiag Tou ST 5 e 10 2° HOVTENO ... 129
5.2.3 MeTproeig kal TTpogopoiwan Asitoupyiag Tou ST 5 pe 10 3° yovTéAo ....... 133
5.2.4 MeTproeig Kal TTpogopoiwan Asitoupyiag Tou ST 5 pe 10 4° YovTéAo ....... 136
5.2.5 MeTproeig Kal Trpocopoiwan Asitoupyiag Tou ET-M 53605 pe 10 1° povtéAo140
5.2.6  MeTpnoeig kal Trpocopoiwaon Asitoupyiag Tou ET-M 53605 pe 10 2° povréNol143
5.2.7 MeTprosig Kal TTpogopoiwan Asitoupyiag Tou ET-M 53605 pe 1o 3° povtéAol46
5.2.8 MeTpnoseig kal Trpocopoiwaon Asitoupyiag Tou ET-M 53605 pe 10 5° povréNol149
5.2.9 MeTpnoeig Kal Trpocopoiwaon Asitoupyiag Tou ET-M 53605 pe 10 6° povréNol152
5.3 ZUykpion TwV JOVTEAWV TTOU TTPOCOMPOIWVOUV TN AEIToupyia Tou TTAaigiou ST

D e et e e e e e e e e e e e e e e et aaaeeaaata 155

5.4 2U0yKpION TWV JOVTEAWYV TTOU TTPOCONOIWVOUYV TN AEIToupyia Tou TTAaigiou ET-
IMEB3B05 ...ttt 158

6. ZYMIIEP AZM AT A ..o e 162
6.1 ETTIAOYOG . . e 162

6.2 THOAVEG BEATIWOEIG c.cevviiiiiiiiiiiiiiiiiieeeeeeee ettt 163

Movtelomoinon @Pwrofoltoikav Ztoiyeicwv 4



Epyaotpio HAekTpIKwv KUKAWPATWY Kol Avavewaoipwy Mnywv Evépyeiag

7.BIBAIOTPADIA ... ..

Movrelomoinon @wrtofolroixwv Zrotyeiwv



Epyaotpio HAekTpIKwv KUKAWPATWY Kol Avavewaoipwy Mnywv Evépyeiag

EIZAIMQIH

Ta televtaio ypovia éxer avénbel WaiTEPO TO EVOLNPEPOV GYETIKA LE TIG OVOVEDGULEG
myés  evépyewng (AIIE). O  emompovikdg ovtdc KAGOOG HEAETO TOVG  AEYOUEVOLG
‘EVOALOKTIKOVG TPOTOVS TOPAYMYNG EVEPYELNS, TOV APOPOVV TNV TOPAYMYN EVEPYELOC, ONANOT,
pe Ayotepn emPépovorn 610 euotkd mepPariov. Z1dyog eivor 1 aElomoinomn Lope®VY EVEPYELNS
mov mapEyovior deboveg otn evom, Ywpig T dNUovpyia POHTOV Kol THV KATOGTPOPN TOL
evokol mepParlioviog and T dSadikacio mapoywyng evépyewg [1]. H mapovoa epyacia
avagépetal o o and TS epappoyéc tov AlIE, ta gwtoPoitaikd cvotiuata. Ot dwatdEelg
OVTEG EKUETAALEDOVTIOL TO QMTOROATAIKO PAIVOLEVO Y10 TNV TOPAYM®Y] NAEKTPIKNG EVEPYELNG

amd TV NALOKT.

H éxBeom opiopévaov vAkav (mov kaiovvior nuaywyol) otnv axtivoBoiio Tov @Tdg
TpokaAel TNV TOAWON TV MAEKTPIKOV @OpTidV TOLS. ALt 1 OOIKOGIO GLVIGTO TO
QOTOoPoATAIKO Povopevo. H mpdokpovon Tov ¢otoviov oe NUIay®Yd €YEL G CLVETELD KATOL
amd ovTA VO OVOKAOVTOL omd ovTOv, GAAO Vo TOV JOmEPVOVV Kol €vo UEPOG TOVG Vo
amoppodrtol amd avtdv. H televtaio xoatnyopio ewtoviov eival avtd mov petadidovv tnv
evEPYELD TOVG oTO dTopa TOL MUIY®YoL. Avté cvuPaivel enedn 1 TPOCKPOLOT| KATOL0V
QOTOVIOV G€ NAEKTPOVIO TOL NULOY®YOD TOV HETAOIOEL LEPOG TNG EVEPYELAS TOV, VITOYPEDVOVTAG
10 vo «petakvnOel» amd T Béon mpepiog tov. Xe avtd akpPdg To avopevo Pociletor
TEXVOAOYiO IOV €xel avamTLyOel Y TNV TopAy®YN NAEKTPIKNG EVEPYELNS amd TNV akTivofoiia

tov 'HAov [1].

Movtelomoinon @Pwrofoltoikav Ztoiyeicwv 6



Epyaotpio HAekTpIKwv KUKAWPATWY Kol Avavewaoipwy Mnywv Evépyeiag

Ta eotoPoitaikd cvotTiurota eivat ot dtatdéelg 6mov cuvieAeiton 1 ToPATAvVE S1adIKAGIa.
Aopodvton and potofoAtaikd otoyeia (photovoltaic/PV cell, solar cell), mov dev eivar dAlo amd
NUy®yoi, Ta omoiot GLVAEOUEVE. GE GELPG GLYKPOTOVV £va ToBoltaikd mAaicto (PV module).
‘Eva 1 mepiocotepa potofoitaikd mAaicwa, poli pe TiG amopaitnte GLOKELEG Yol TNV
eneEepyacio Kot Sl EIpLon TG TOPAYOLEVNG NAEKTPIKNG EVEPYELNS, LTOPOVY VO GUYKPOTHCOVV

éva potofolitaixd cvotnuo [1].

H povtelomoinon tov tpdémov Acrtovpyiog €vog otoryeiov, 1 €vOg mhouciov €xel yivel
OVTIKEIUEVO HEAETNG, MG Kol €Tol Olvetor 1 duvatoOTnTa TPOYVMOONS TNG 1oYX00G 7OV auTd
UTOPOLY Vo amoddcovV Kol Umopel vo TpoPAre@bel M cupmEPLPOPE TOLG YO SOPOPETIKES
ocuvOnkeg aktvoPoliog kot Oeppokpacioc. ‘Etot, divetar, yio mapdadetypa, n dSuvotdmra HeAétng
TPW TNV omOPOCT Yo €YKATACTOOT €VOG GOTOPOATAIKOD GULGTNUATOS, TNG TEXVOAOYIOG OV
mOovoV gtvol KATOAANAOTEPT Y10 KATTOL TEPLOYY|, AVAAOYQ LE TIC GLVONKEG OV EMKPATOVV, TO

6Komo oL O eELINPETHGEL KO TIG ATALTIOELS TOV £XOVUE A0 TO GLGTNLLO.

AVOTTOGGOVTOL KOl HEAETOVTIOL O0PKAOG o TANODPO HOVIEA®Y 7OV TEPLYPAPOVY TN
Aertovpyio TV eoToBoAitdik®v ototyeimv kot mAoiciov. Ta poviéAo amAng kol SmAng 610d0v
Kol Ol TOPOAAAYEC-BEATIOOELS TOVG TOL £YOVV TPOKVWYEL Omd TNV EMGTNUOVIKY EpEvval
ompiynkav otV 1oodvvapio mov mopaTNPNONKE avApese oTovV TPOTO AELITOLPYING TOV
QoToPoATaiKoD oTolXElov/TANGIOL KOl €VOG KLUKAMUATOS 010000 Ko €EETALOLV TN GYEOM
TaGemG-peVILOTOC OV TTaPdyel TO oTolyeio 1 TAAiGO Kot TOV TPOTO ToL aVTH eMnpedleTor omd
duapopeg mopapéTpove. ‘Eva poviédo potofolitaikod otoryeiov 1 mhotsiov ivol ovolacTikd £va
cVOTNUO EEICMOCEMY OV EUTEPIEXEL TIC TOPOUETPOVG TOV GULUPAAAOLY 1 EMOPOLV 61N
YOPOKTNPIOTIKY] GYEON TAGEMG-PEOUOTOS OV TOPAYEL TO QMOTOPOATATKO oTOVNEl0/TANIC10.

I / ’ I ’ 0 . , ’ .
Tétow povéda givar avtd mov eEgtalovtot 61o 3° KEPAANLO TNG TOPOVCOS EPYOOIOL

210%0G ™G TapovGOS epyaciog etvar 1 HeEAETN Kot GUYKPITIKY €£€TOON TOV HOVTEA®V ©G
mpog Vv axpifela pe v omoio awTd dSVVAVIOL VO TPOGOUOIDVOLV Tn Agltovpyic €vOg
QeOTOPOATAIKOV GTOLYEIOL 1] TANGIOV KOl VO TEPLYPAYOLVY TIC o)Eoelg pevpatog-tdong (1-V) ko

1oyvos-taong (P-V) oe dtapopeg cuvOnkeg nAakng aktivofoiiog kot Beppoxpacio.

Mo to okomd avtd avalnmOnke kot pelemOnke Piploypapio mov mepieiye meprypagn
HOVTEA®V TPOocopoimons potofoltaikdv cvomnudtov. Ta poviéla avtd vAomomOnkay pe ™)
BonBewo Tov epyodreiov Matlab dote pe Bdon TIC TAPAPETPOVE TOV KOTACKEVAGTOV KOl TIG
ocvvOnkeg NAok”G axtivoPoAiag Kot Bepuokpaciog Vo TPOCOUOUOVOLV  TIC YOPUKTNPIOTIKEG

Kapmoreg evog miauciov. Iepapoticd petprinke n Aettovpyio dvo mAciov oe d1dPopeg
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ocuvOnKeg, Kupiwg akTvoPoriag, LG Kol €K TOV OTOTEAEGLOTOC OEV TOPOVCIAGTNKOV UEYOAEG

dwakvpavoelg ot Oeppoxpacio. Kabe poviého mpooopoimce oto Matlab ) Aettovpyia tov

GLYKEKPIUEVOL TTANLGTIOV. O1 TPOGOUOIDGELS CLYKPIONKAY e TO TEWPAUATIKA dESOUEVO LE OKOTTO

va petpnBel n amdkAion Tov mTapovcslalovy 6e oyéon He avTad kal va e&ayxbodv cuumepdooTa

v TNV axpifeta Tov Kabe povtédov.

H doun avtg g SimAopatikng epyaciog eivor n e&ng:

210 0e0TEPO KEPAAOLO TNG TOPOVCOAG €PYOCiag YIVETAL TEPLYPAPN TOV (OMOTOPOANIKOV
oTolKElOV Kot TAULGIOV, TOV TEXVOAOYIMV TOVS TOV GLVOVIAOVTOL KoL TOV YOPUKTNPIOTIKOV
Aertovpyiag tovg. Emiong, meprypdpeton o TpoOTOC e TOV 0Oi0 1 Agltovpyio avT) Umopel

va povtelomon0ei.

210 Tpito KEPAAULO TOPOVGIALOVTOL AVAALTIKA T povTéAa Tov e&etdlovtol oty Tapodca
epyacia. EEetaletol Aemtopep®dg 10 cVOTNUA EEIGOCEMV TOV VTOAOYILEL TIC TOAPAUETPOVG
OV TO HOVTEAO OTOUTEL KOl KATOANYEL GTNV ATOTOTOGN YOPAKTNPLIOTIKNG OYECNG TAGEMG-

PEVUOTOC KOl TAGEMG-1GYVOG,.

210 TETOPTO KEPAANLO TEPLYPAPETOL TG, aKoAovOdvTag TN PifAtoypagio, vAomoOnke
kabe povtélo pe 1t Ponbeia tov epyaieiov Matlab kot mwg ypnopwomombnke
pobnpotik; péBodog Newton-Raphson ywo thv mpocopoimon g YopOKTNPIOTIKAG

eElomong TAcemG-PEVUATOC YPNCYLOTOLDVTOG KAOE LOVTELD TTOL peAeTONKE.

210 TEUTTO KEPAANLO TALPOLGLALOVTOL TA ATOTEAEGLLOTO TV TEPAUATIKOV LETPNGEDV TOV
QPOTOPOATATKMOV TAUGIOV Kot AvTUTOPABAALOVTOL LLE TOVS OVTIGTOTYOVS VITOAOYIGOVG TNG
TPOGOUOIMONG TOV TANIGI®V oVTOV Yo KEOE HOVIEAO Yoo TIC €KACTOTE GLVONKEC
HETPNONG. AVOAVOVTOL TOL OMOTEAEGLOTO TNG CUYKPIONS TOV TIUMV TNG TPOGOLOIMONG e
exelveg mov peTpONKOV TEPAUOTIKO KOl GLYKpivoviol og avth T Pdon ta povtéia

HETOED TOVG G TPOG TNV OKPIPELS TOVG.

Téhog, 010 £€KTO KEQAAOLO YIVETOL OVOPOPA GTN GULUBOAN TNG TOPOVLGAS EPYACING Kol

npoteivovrol mbaveg PEATIOGELS KO EMEKTAGELC.
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2.1 Ewayoy

H petatpom g evEPYELOG OV HETAPEPETAL OO TNV OTTIKY NAEKTPOUAYVITIKY] EVEPYELQ
glval éva UGIKO QAIVOUEVO, YVOOTO MG QMOTOPOATHIKO @avOpevo. AvTtod mopatnpeitol ota
QLOIKG. oToLElol TOV OVAKOLY otV Katnyopio Tov nuayoyov [2]. Tw ) dielayoyn g
HETATPOTNG OVTNG O KATOAANAGTEPOG TOMOG JATOENG €ivor 1O  POTOPOATAIKO GTOLYElD
(photovoltaic cell 1} ev ocvvtopia PV cell, 1 solar cell). Ta potofolrtaikd ctotyeio Tpocpépovv
UNoeViKd KOGTOG AEITOVPYIOG KO 1) YPNOT TOLG YO TOPOUYMYY| EVEPYEWNS OTOKTA GNUEPO

AVENUEVO EVOLOPEPOV, EVE AVOGVOVTOL OAOEVOL KO TEPLGCOTEPES TPOUKTIKEG EPAPUOYEG TOVG [2].

2.2 To gotofortaikd @arvopevo

Me v €ékBeon otnv nlwokn oktvoPoio cLYKEKPEVOV VAMKGOV (Tov ovopoalopevov
NUYOYOV), TAPOTNPEiTol 68 aVTd TOAMON MAEKTPIKOV QOpTiwv, Tpdypo mov odnysl otnv
dnuovpyia dtopopdg Suvapkoy avapeso GTovg TOAOVS Tov dnpovpyovvtal. Koatd cuvénela, pe
™ S1adIKaGio VT oYNUOTICETOL Lo GTOLYELDONG NAEKTPIKY] YEVVITPLA . ATIO TN YEVVITPLL OVTN

To MAEKTPOVIO, SLEPYOVTOL TTPOC TN Ml LOVO Katevbvvor, uéom niextpkod mediov [1].

To pwg Tov A0V pmopel vor kaTovonel TUNUOTIKG MG «TAKETO» EVEPYELAS, TA YVOGTH MG
ootovie. H mocdtrta evépyelag mov meptéyovv ta TeevTaio mOIKIAEL avAAOYO LE TO UNKOG
KOUOTOG TOL NMAaKkoD @Acpatog (AOyov xépn TO KLAVO XPOUO N TO VIEPUDOES TEPIKAEiOVV
TMEPLGOOTEPT EVEPYELD, EVOVTIL TOV KOKKIVOL 1 Tov vrépubpov) [1]. And ta pwtdvia mov Oa
TPOCKPOVGOLV 0€ £va. POTOPOATOIKO oTolXElo, (o pepida Tovg avakAdTol, eved po GAAN TO
dwmepvd. Mo tpitn pepida potoviov mpodkettar va amoppoendel and 10 pmTofoltaikd Kot
glval avtn Tov gvBHveTal Yoo TNV TOPAYOYT NAEKTPIKOD pedpatog. Me v mpdokpovon Kémotov
amd TO POTOVID, OVTE GE MAEKTPOVIO TOL TMUIY®YOVL, UETAOIOETOL TUNUO TNG EVEPYELNS TOV
QOTOVIOV GTO MAEKTPOVIO LTOYPEDVOVTAG TO O «UETATOTIGN» Omd TN 0éom mpepiog. Av n
katehBouvon tov MAekTpoviov cvumécel pe T @opd Tov mediov, TOTE oLTO Bo peTatomoTEl
oYeTIKA e T Béom mov elye mpornyovuévag Kon Ba moydevutel pog Kot to medio amokAgiet v
EMOTPOPT GTNV apylkn BEom Tov. Tvvénela TG ddkaciog avTNG Elval 1 ELPAVIOT TEPICTELNG
€VOG MAEKTPOVIOL 6N Mot TAELPE TOL VAKOV (N-region) kot eAAEIPpOTOg NAEKTPOVIOL GTNV
GAAn (p-region). Me tov tpomo oavtd epgaviletar dwpopd Svvapkov [1]. H oamovcio
NAEKTPOVIOV, TOL TOPOTNPEITOL LE TO OTAGILO TOV OEGUAOV OO To POTOVIA, YopokTnpiletal g
omn. Ot OTEC GLUTEPLPEPOVTOL MG OVTOVOLN COUATIL, OUOLN HE TO NAEKTPOVIO, OAAG OeTikd

eoptiocpéva. To poptio mov yevvdrtor amd TV avTBeTIKn Kivon nAekTpoviov Kol ondv pmopset
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Epyaotpio HAekTpIKwv KUKAWPATWY Kol Avavewaoipwy Mnywv Evépyeiag

vo. 010yetentel o€ eEMTEPIKO KUKA®UO emTpENMOVTOG TNV ¥prown oélomoinon tov [2]. H

Tapomave dadtkacio paiverol oto Zynua 2-1 og éva ototyeio moprriov.

sunlight

©

ve electrode e

electr TR Load
Nonreflecting shield ° ° °
N-type silicon ..o ° ° ° °

N nn———m—"ihm
o Current

+ve electrode -evenerns

2ynuo 2-1. Azeikovian tov pwtofoitaixod paivouévov wov Loufaver ywpo. pe w fonbeio evog
pwtofoltairxod oroiyeiov TuPITIOL .

H évtaon tov pouvopévou e&aptdtat amd Toug €ENG TAPAYOVTES:
*  TIG NAEKTPIKES 1O10TNTEG TOL VAIKOV),
e Tnv mBovotnTa vo GLYKPOLGTEL KATO10 PMTOVIO e NAEKTPOVIO .

* Tnv wavotmTo pe T GVYKPOVOT] VO OMOKTNGEL TO NAEKTPOVIO KATAAANAN ToyOTNTO Kot

otevbuvon, yia vo TeEPAGEL TNV TAELPE Ty idEVOTNC.

Ao T0 TOPOTAV® cLVAYETOL OTL £VOL LIKPO TOGOGTO TNG PMTEWVNG AKTIVOBOMOG GUUUETEYEL

010 ewToPoArTaiKd Qovouevo [1].

2.3  Tomor potofortaikav oToryeimv

Baowég teyvoloyiec potopfortaikav otoryeiomv mov £xovv avamtvybel elvar or akdiovbeg
[3]:

I dotofoltaikd otoryeion povokpvotaiiikod wupttiov (Single- | mono- crystalline
silicon, sc-Si) to mayog tov omoiwv kvpaivetar ota 0.3 YA0oTd Kot 1 Prounyovikn
amddoon Toug molkidel peta&y 15 kon 18 % o 1o mhaico. Epyaoctprokd emredydnkov
amoddcelc mov ayyilovv to 24.7 %. To povokpuGTAAMKA TAEOVEKTOVV OGOV aPOpPd TN
oxéon omoddoonc/emedveln.  (evepyelokn  TLUKVOTNTA).  XVYKPWVOUEVO HE  TO

TOAVKPUOTOAAIKA €YOUV LYNAOTEPO KOTAOKELOOTIKO KOoToC. Katd wdpo Adyo

Movrelomoinon @wrtofolroixwv Zrotyeiwv 11



Epyaotpio HAekTpIKwv KUKAWPATWY Kol Avavewaoipwy Mnywv Evépyeiag

napdyovrarl pe tic pebodovg CZ (Czochralski) ko FZ (Float Zone), mov otnpilovron
oV avantuén papoov moupttiov. Xto Zynua 2-2 eaivetor Eva @oToPfoAtaikd ctotyeio

TETOL0G TEYVOLOYIOG.

2ynuo-2. Movokpvotailiko pwtofoitaixo oroiyeio.

dotopolrtaikd ctolyeio moAvkpvoTaiiikon upttiov (poly- j multi-crystalline silicon
mc-Si) pe mdyog emiong yopw ota 0.3 yhootd. H pébodog mapoaywyng tovg Exet
YOUNAOTEPO KOGTOG OO OVTH] TOV HOVOKPLOTAAMK®V. Teyvoloyleg pe T1g omoieg
nopayovtol eivor n péBodog amevbeiog otepeonoinong DS (directional solidification), n
avamtuén Mopévov mopttiov (xdtevorn) kot n nAektpopayvntikny yvtevon (EMC).
Ontwkd Oa  pmopodoav vo  EVIOTMIOTOUV Ol  HOVOKPLOTOAMKEG meployés. Ooco
TEPLGGOTEPN EKTACT £YOLV OVTEC, TOGO TO TOAVKPVOTOAMKO Q®MTOPOATAIKA GTOUYElN
eupaviCouv vymAdtepn amoddoon. Epyactnplakd xovv enttevyBel amoddoelg g taEng
0V 20%, evd epumopikd drotifevran pe amoddcelg 13 — 15 % yia 1o mAaicto. 1o Zymua

2-3 @aivetan £vo TOAVKPLGTAAMKO POTOPOATAIKO GTOLYE .

Movrelomoinon @wrtofolroixwv Zrotyeiwv 12



Epyaotpio HAekTpikwv KuKAWPATWY Kal Avavewaipwy Mnywyv Evépyeiag

2ynuo. 2-3. TloAvkpvotoidiko pwrofolitaixo otoiyeio.

ii. dotofolrtaikd otoyeio towviag moprriov (ribbon silicon). Q¢ texvoloyio divel
duvatodmrta peiowong, og kot 50%, ot ypMon Tov TVPLTIOL AVAAOYIKA LE TIC TEXVIKEG
KOTOGKELNG LOVOKPLGTAAMK®OV Kol TOAVKPLGTAAMKOV KuyeA®V. To mdyog kat yio tov
Tomo avtd givar yopw ota 0.3 ythootd kot 1 amddoon Tovg moikilel oto 12-13%.
Epyoaomplaxkd mapatnprinkav amoddcelc nepi 1o 18%. 'Eva gwtoPfoAtaikd ototyeio

tétolag texvoroyiag eatveTar oto ynua 2-4.

2ynua 2-4. Pwtofoitoikod oroiyeiotaiviog Topitiov.

M Eeywplom Kotnyopios @mTOROATAIKGOV GTOLKEIOV €IVl AVTE TOV AETTOV EMCTPOCEDV

(thin film) mov mapovoidlovrar TapaKdT®:

Movrelomoinon @wrtofolraixwv Lroiyeiwv 13



Epyaotpio HAekTpIKwv KUKAWPATWY Kol Avavewaoipwy Mnywv Evépyeiag

I AtoeAnvoivolovyog xaAxkog (CIS,  pe mpocOnkn yoddiov CIGS), o omoiog dwakpivetat
v TV €EAIPETIKY AMOPPOPNTIKOTNTO OTNV TPOCTIMTOLGO POTEWVN AKTIVOPOALQ,
evtoUToIS 1 amwdooon tov kKvpaiveror 6to 11% 610 mAaiclo e TIC VIEPYOVGES TEXVIKEG.
e emimedo epyaoctnpiov eupdvice amddoon 6to VYog tov 18.8% (N peyarkdtepn mov
napatnpOnKe Yo texvoroyieg Aemtig eniotpwong). H anddoon dvvartarl vo avénbei pe
npooién FaAdiov, TpdPAnpa opwme arotehel 1 owavidtnta tov Ivdiov ot evorn. Xto

ymua 2-5 anetkovileTon £vo pmToPoATAIKO GTOTYEID VTG TNG TEXVOAOYING .

2ynua 2-5. ®wtofolitaiko aroiyeio O1GeANVOIVOODY0D YOAKOD.

ii. dotofoltaikd otoryeio dpopeov wupttiov (@amorphous 7 thin film, a-Si). Ta otoyeia
avtd Olakpivovion Yo TIG YOUNAOTEPES OMOOOGELS TOVG ONO TS TPONYOVUEVES
Katnyopieg. AQopodv TOViEG AETTOV EMGTPOGE®V, N TOPAYOYN TOV OTOi®V Yiveton pe
evamdBeon mopitiov o vwoOcTpOUa oTHPENS (YVoAl 1 akovpivio). H tuyxaia didtaén
TOV ATOUOV TUPLTIOL TOVE TPOCESMGE TO YAPUKINPIOUO duoppo. H amddoon tovg gival
avapeca oe 6% mg 8%, evad epyactnplokd mopoatnpndnke anddoon £wc 14%. Ta
otoyelo. aToH TOV TOTOV TAEOVEKTOVV GTO OTL Ol VYNAEG Bepprokpacieg £xovv Hikpy
enidpaon endvo tovg. 'Eva axodun Oetikd eivoar M adlomoinon g omddoong TOLG,
OLYKPITIKA UE TO KPLGTOAAIKE, GE TEPUTTAOGELS OldyLTNG akTvofoiiag (cuvvepld).
Meovéktpa umopel va Bewpndei ot yperalopocte oxeddv SuTAGCIo EMPAVELN, CE
oLYKPLON UE TO KPLOTOAAIKA, Yo mapoywyn iong mocdtnrag evépyelag (yopuniotepn

evepyelokn mokvotnta). To mhyog tov mupttiov kvpaivetor yYopw ota 0.0001 yihootd,
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Epyaotpio HAekTpikwv KuKAWPATWY Kal Avavewaipwy Mnywyv Evépyeiag

EVD TO VTOCTPWOLO TOKIAEL Omd éva ¢ TPl YIAooTh. XT10 Zynua 2-6 gaivetol éva

QMTOROATAIKO GTOLYEID TNG CLYKEKPIULEVNC TEXVOLOYINGS.

2ynuo. 2-6. Pwtofloltaikd aroryeio GpopPov TupITiov.

iii. Tehovprovyo Kaduo. Avtd 1o potofoitaikd ototyeio pmopel kot amoppopd to 99%
™G aktwvoPoliag, e&attiag Tov gvepyslakod Tov didkevov (1eV) mov eivor TAnciov Tov
NAMokoV eAcHOTOC. 26TOGO, 01 GVYYPOVEG TEYXVIKESG LG EMLTPETOVY ATOSOGELS TAALGIOV
nepi 1o 6-8%, v €xel ptdoel o 16% oT0 £pyacTNPlo. AVOGTOATIKOC TOPAYOVTOS OTN
¥PNoM TOL elvar To YeYovog OTL TOo KAOWMO, pe PBAom KAmoleg £PEVveS, OmMOdEKVOETL
KOPKIVOyoOvo, &vd mpoPAnuatiopd onpovpysl kot mn EAdewyrn  dwbeoiudtnTog

TeAlovpiov. PoToPoATaikod GTOXEID AVTNG TNG TEYVOAOYING QaiveTal 6TO Zynuo 2-7.

2xnuo. 2-7. Pwtofoltaikd aroryeio teAlovpiovyov Kaduiov.
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Epyaotpio HAekTpikwv KuKAWPATWY Kal Avavewaipwy Mnywyv Evépyeiag

iv. Apoevikovyo T'dAio. To I'dAlo elval vmompoidv pevotonoinong GAL®V UETAAA®V
(ahovpivio, yevdapyvpog). Eivar omavidtepo kot amd tov xpucod. To apoevikd av Kot
dev omavilel, givor onAntpundec. To apoevikovyo yaAAo sivor e€onpeTikd yo v
amoppodPNoN TG NAMOKNG akTvoBoliiog, dedopUéEvon OTL TO EVEPYELAKO TOV OldKEVO gival
oto. 1.43 eV. H anddoon tov otn popen morlomAdv cvvevdoewy (multijunction)
etéver 0 29% (M vyniotepn mov €£xert mapatnpnbel). H ypnon tétorov tomov
QoToPoATAIK®V oToLyEi®V elval emPBePANUEVN oTO NAOKO GUYKEVTIPOTIKA GLUGTHUATO
(solar concentrators), efottiog TG avOEKTIKOTNTAC TOVG ©€ VYNAG  emimeda
Oepurokpaciog. AvOektikd gival akOun Kol o€ peYOAeG TOGOHTNTEG aKTIVOPOALNG KOl Yo
10 AO0Y0 avtd KoBioTAVTOL TPOTIUNTED YO OLACTNUIKES £QAPUOYEC. ZoPapd, ®woTdGO,
LELOVEKTNLOL TOV GTOEI®V AVTOV TOL TUTOL £ivol TO KOGTOS TOV LLOVOKPLGTOAAKOV
VTOGTPOUOTOC 0PCEVIKOVYOL YOoAAiov. 'Eva @wtofoAtaikd otoyeio apoevikohyov

yoAAiov amewoviletar 6to Zynuo 2-8 .

2o 2-8. Pwtofoitaiko aroiyeio apaevikovyov yoliiov.

M katnyopia mov tpoonabel vo GUVOVAGCEL TO TAEOVEKTILOTA TOV KPVGTUAMK®V Kol TOV
dpopewv eotToPolitaik®v otoyeinv eivar ta vVPpKd eotoPoitaikd octotyeia. Ta yvootdtepa
VPPIOIKA EMTOPOATAIKG GTOLEIN ATOTEAOVVTAL OO dVO GTPDOGELS GILOPPOL TVPLTIOV (ETAV® Ko
KAT®), L€ POl GTPMOOCT] LOVOKPLGTOUAAIKOV TUPLTIOV avdpesd tovg. [TAgovéktnud Tovg amoteAel o
Babuog amddoong (pTavel oe TPOKTIKEG £QapuoyEC oto 17.2%). EmmAéov, gival amodotikd o€

vynAn Beppokpacio kot e dudyvTn aKTVOBoAia.
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Epyaotpio HAekTpIKwv KUKAWPATWY Kol Avavewaoipwy Mnywv Evépyeiag

Q¢ teyvoloyia €EEMOCOUEVOL EVOLAPEPOVTOS, OVT TOV POTOPOATUIKAOV, TOPOLGLALEL
0AOEVOL KO TEPLGGOTEPO  KOVOUPLOVG TOTOVG TEXVOAOYIdYV. Kdmoleg mov @aivovtar va
Eexyopilovv Kot mOaVAOC 6T0 HEALOV M XPNOM TOVS Vo O1EvpLVOE], givar o VOVOKPLGTAAMKA

QemToPoATAIKA GTOLYEID TVLPLTIOV KO TOL OPYAVIKA/TOAVLEPT| GTOTYELOL.

24  H oom Tov poTtofoitaikov cToryciov

Y10 ovpPotikd  @wtoPfoAtaikd oTolryelo, TO MAEKTPIKO TWEdio dnuovpysitar o
OO TOP®OT AVAUESH OTIG OLO TEPLOYEG TOL MUOY®YOD (TAYIOELONG-EKGPEVIOVIONC) e
avTitifépevo THmo ay@ylHoTNTOS. AV 0 Maymyds givar and mopito, 101e N (o amd TG dLO
eployés (mayidevong M TOTOL N) evioyDETOL PE PMOGPOPO, O OMOiog €xel mEVTE MAEKTPOHVIN
obévoug (nAadn éva mePLoGOTEPO OO TO TLPITIO). TNV TEPOYN AVTH gpeaviletol TOAD
VYNAOTEPN CLYKEVTP®OT NAeKTpovimv and Ott ondv. H dAAn meployn (eko@evodviong 1 TOTOL
p) evioyvetar pe Bopio, 1o omoio Exet Tpio nAexTpoOvVia 6OEVOLS (éva AydTEPO O TO TLPITIO) KO
GLVETAG M TEPLOYN EREVILEL LYMAOTEPT GLVYKEVTPp®ON ontdv. H peydin dapopd cuykévipmong
oT1G dVO TEPLOYEG dNUIOVPYEL £var LOVILO NAEKTPIKO TTEdI0 TOV KaTevhviveTal amd v N TPOog TNV
p mepoyn. To medio avtd gvBHvetal Yo T0 SOYOPIGUO TV TPOCHET®V NAEKTPOVI®OV KOl 0DV

7oL Tapdyovtal otav eotileton o otoygio [2].

2.5  Apyég hertovpyiog Tov @OTOPOATAIKOV oTOLY EIOV

Av éva potoPolitaikd ctoryeio extifeTon oe NAlakY] aktvofoiio Kot givol cuVOESEUEVO GE
eEmtepkd KOKAwpa, To1E O avamtuyBel ota dKpa TOL KUKADUATOG (ol d1opopd duvapkol Kot
Katd cvvéneo Bo KukAo@opnoet o€ avtd pevpa. To pedpa, Bdoet TG cLUPATIKNG POPAC, EKKIVEL
amtd 10 BeTIKO Kol EMGTPEPEL OO TO APVNTIKO AKPO. XTI cLVONKES AVTESG, TO oTOLYEID AstTOoVpYEl
oG yevwntpu evépyelag. Ov dadikacieg mov  AouPdvovv ydpo O©TO ECMTEPIKO TOV

@otoPoAtaikol ctoyyeiov givar ot akdlovbeg [2]:

1. ®wtdévie mOL PTAVOLV OTO E0MTEPIKO TOL oTOKElOL KO €yovv evépyewn fom N
peyoAvtepn and to diakevo Cmvng (energy bandgap), anoppo@dviol 610 E6MTEPIKO TOV
Nuoyoyod omuovpyoviag Cedyn mAektpoviov Kot omwv, Onwg TEPLYPAPETAL GTO
QOTOPOATAIKO PAIVOUEVO, TOV UITOPOVV VO, AEITOVPYTIGOLY MG POPEIS TOV POPTIOL.

2. To mhextpwkd medio mov mopdyetal and ™ cvvéveon P-n (6nwg avamapicToTol 6TO

Zynua 2-9) givar vrevbuvo Yo T JYPICUO TOV POPEWV TPV 0VTOL TPOAIBOLY vV
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Epyaotpio HAekTpIKwv KUKAWPATWY Kol Avavewaoipwy Mnywv Evépyeiag

EMOVOCLVOLACTOVV. ATOTEAEGHO €lval 1 ELPAVIOT) SOPOPAS SVVAUIKOD Kot PEOUOTOS
010 e£MTEPIKO KOKAMULAL.

3.  H mapovsio dtapopdg duvaptkov oto dkpa TG Sdtaéng Topayel T0 GOIVOUEVO TOL
«OTOGILOTOG» TMV OECUMYV KOl ETOVOGVVOLOGHOD TV (ELYDOV NAEKTPOVIOV-0TOV. XTO
otolyeio, M Sadkocioo avt) dnNuUovpYEl am®AEES 10YVOC, TO HEyebog TV omoimv

e€aptatat amd avt TN S10PopPd SLVOLLKOD.

DWTOROATAIKO PAIVOHEVO

Pwrovio DwIdVIO

Contact area

n-Sdicon
Barner Layer

p-Silicon

o
-

< (+)
Contact area

Recombination

© Whole = positive charge
O Electron = negative charge

2xnuo. 2-9. To eawtepiko Tov pTOLOATAIKOD GTOLYEIOD KATO, THV EUPAVIGH TOV PWTOLOATAIKOD
POIVOUEVOD .

E&dyetar, Aoutdv, 10 cvumépacpa mmg 0tav eoTILOUEVO ®TOPOATAIKO oTowyElo cuvdeDel
ce KOKAOUO, TO pevpa mov Ba damepdoet 10 TeEAevtaio elvar Kabopd amotéAesHo SLO

AVTIOPOVIOV GLVICTOCOV EGMOTEPIKOV PEVUATOG:

l. To mapaydpevo amd 10 pwg pevpa I, e&ortiog tng dNpovpyiag opéwv amd to GOTOHVIN

Il. To pedpa dt0d0v I, AMOy® TOV AVAGLVIVAGHOD TOV POPEMV TOV O0OTYOLVTOL AO TNV
eEwtepikn taon. Avti 1 tdomn divel 1oyL 6To PopTio.

To pevpa oto efmtepikd kOKAopo vroAoyileton pe ™ Swpopd HeTAh TV dLO AVTAOV

CLUVIGTOCMV. BOePOVINS TO, TAPOYOUEVO Omd TO QOC, @optio Betikd, pmopel avTd Vo

amotutmbel og e&ng:

I=1,— I,V) 2.1)

Avtr| givon 1 xapoakplotiky e£icmon evog pmToBoitaikol cTotyEiov.
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Epyaotpio HAekTpIKwv KUKAWPATWY Kol Avavewaoipwy Mnywv Evépyeiag

2.6 Tloapaywyn peopoatog amo To QOGS

210 TPOMNYOVUEVO, OVOPEPETAL TG TO PEVUN TAPAYETOL OO TOV MUWOY®YO HE TNV
TpdonTOoN TOV PoToviov. Tnv mapovoa Tapdypapo OmacyoAel 1N dladiKacio pe TV omoio
GUVTEAEITOL 1) QAITOPPOPNON TOV PMTOC KO 1) ONUIOVPYIO TOV POPEMVY, OALL Kol 1| GUAAOYT TOL

QPOTOTAPOYOUEVOL PEVILATOG.

2.6.1 Amoppoenoc1 Tov POTOS KUl ONUIoOVPYic TOV QOPE@V

‘Eva otoygelo amopoitnto mepléyel NUAYOYIHO VAKO, TO Omolo £xel GLYKEKPIUEVO
evepyelako duakevo E; kou mdyog W. H evépyeia Tov gmToVi®V TOL TPOGTITTOLV GTOV NUY®YO
pumopel va amoppoendel amd ta niektpovia obBévovg, ta omoia Ba mepdoovv ot Ldvn
ayoyipoémras. o avtd dnpovpyodvior ot @opelg and v amoppoOPNoN NG EVEPYELNS TMOV
eotoviov. Evtoitolc dev amoppo@@vtatl OA0 To GOTOVIL 0O TOV Noy®yo Yo Toug £ENG AOYoug
[2]:

= OOTOVIO PE gVEPYELN LUKPOTEPT) TOV SLAKEVOL {MVNG STEPVOVV TOV NAY®YS Yopic va

amoppoenOovv.

= AOYy® MG TEMEPAGUEVNG TIUNG TOV GLUVIEAESTN amoppoenong a(E) kor  tov

TEMEPAGUEVOD TTAYOLVG W Tov mMuywyov, €va HEPOG Omd QOTOVIA, HE EVEPYELN
peyoAvTepT TOL OldKevoy Eg, dtomepvd  otdtaln ywpig vo amoppopdrtal. Aniadn n
dwmepatomta  T(E,W) elvan mavta peyohdtepn  TOL  UNOEVOS,  TOPBEYOVTOGC
GUYKEKPIUEVES ATMAEIEG KATA TN LETAPOPA.

=  ‘Eva pépog 1oV ootoviov (OA®V TV EVEPYEIDV) aVOKAATOL LE TNV TPOCTTIOGY] GTNV

empdaveln. Tov NUywyod, Adym g dweopdg oto deiktn ddbAaonc. ‘Etot vrdpyet

avaxiaon p(E, W) peyoldtepn Tov undevog mov mapdyel OTMOAEIEG OVAKAQONG.

Movo éva (evyog mhektpoviov-omng onpovpyeital yioo kdbe eoTOVIO TOL ATOPPOPATaL,
aveCdptmro and v evépyela Tov pwtoviov. 'Etot o apBuog towv (evydv mov dnuovpyovvtol
16ovTAL PE TOV apliUd TOV POTOVI®V TOVL amoppop®dvTal. Av kKavovue yprion tov a(E, W) ywa va
EMONUAVOVUE TNV QACUOTIKY OTOPPOPNGCT, TO PEVUO TOL YEVVATOL Omd TO Q®G UTOPEL va

voAoylotel and v e&icwon [2]:

I, = eA, j S(EYA(E, WYAE = eAy, J SB[ = p(E, W) —2(E,W)JdE  (2.2)
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onov:

S(E) o apbpog tov potoviav evépyelag E Tov Tpoctintovy 610 6Totyeio avd povada

EMPAVELNG KoL
Ac (M?) 1 eotldpevn emPAEveLD TOV GTOLYEIOL.

Ot anwAeteg e&ontiog Tng Un amoppdeNnong ivol avamdPELKTES Kot e50pTMOVTAL LOVO amtd TIg
010N TEG TOL MUIYwYoV. Emiong, ot amdAeleg peTapopds Kot AOy® ovakAaong pmopoldv vo
e€alerpbobv, pe ypfom, YL TOPAOELYUD, OVTI-OVOKAOGTIKNG EMIOTPOONG KOl KATAAANAO
oyedopnd ™ odraine. To péyloto eoTomapayOUEVO pELLLD, TOV Umopel vo moapayBel amd Eva
otoyelo, umopel va egoceoiotel amOAEIPOVTIOS TIC OTMAOAEEG HETOPOPAS KOl OVAKAOOTG,

QTAVOVTOG BE®PNTIKA GTN UEYLOTN TIUN:

(0]

I, < eA. f S(E)dE (2.3)

Eg

To pedua oy e€icwon (2.3) e&optdtar udvo amd 10 EvEPYELOKO OLAKEVO KOl TO MALOKO
edopa. To potomapayopevo pedpo petdvetor 66o avédvetor o E; kot yio dvo onpovtikovg
NUY@yoVs - TO TLPITIO KoL TO APGEVIKOVYO YOAALO - Ol TIES TOL AapPavel dtapépovv avdioya

LE TNV TIUY] TNG TPOCTINMTOVGOS NALUKTG OKTIVOPBOATNG. .

2.6.2 XvAiloy1] TOV PEONATOS

Qot600 dgv avtomokpivovior OAOL 01 POPEIC TOV YEVVIOUVTOL A0 TO PMG 6TO EEMTEPIKO
PEVLOL KOl OEV YPNOLUEVOVY OAOL GTNV TOPOY®YT] NAEKTPIGHOV. AVTO cupPaivel EedN, akoOUn
kot ov  kopd  eEmtepikn Tdom dev  vmlpyer koTd pnkog NG owdrtatng  (cuvOnkeg
BpayvkukAd®UaTog), Eva PIKPO HEPOS TOV POPEMY dNULOLPYOVVTOL LOKPLE OO TNV TEPLOYT TOV
vynAov niektpikoV mediov. [lpémer €merta va dooyicovy Ho AmdGTACT) TPOS OVTO TPOTOV
olmplotoby kol cLAAeyBovv pécw g (evéng. To pépog g (evéng mov GLAAEYETOU
ovopdletal omdd0on GLAOYNG Neo(E) wou eoptdtor amd To MAEKTPIKG KOl OTTIKG
YOPOKTNPIOTIKA TOV VAIKOV, KoBmG Kot Tn dopun tng cvokevne. 'Etot, to mapayodpevo peopa

vroAoyileton amd ™ oxéon [2]:

Movrelomoinon @wrtofolroixwv Zrotyeiwv 20



Epyaotpio HAekTpIKwv KUKAWPATWY Kol Avavewaoipwy Mnywv Evépyeiag

o

I, = eAe f S(E)& (E)oot (E)dE (2.4)

Eg
H amd6doon g cvAroyng e€aptdton amd tnv meployn g odtaéng mov efetaletor. Ta
NAeKTPOVIO KOl Ol OTTEC TOV dNUoVPYOVVTOL 6T petafatikny (ovn yopilovtol kot EAkovtol amnd
TO0 VYNAO MAekTpiKd medio otn {ovn avtny omd Tig olovel ovdétepeg Loveg. Kat’ avtdv tov
TPpOTO, To NAEKTPOVIO. EAKOVTAL 6T (VN TOTOL P Ko o1 omég otn Lvn tomov N. H cuvictdoa
TOV, TAPUYOUEVOL OO TO PMGS, PEVUATOC TOV EKKIVEL 0d TNV TEPLOYN HeTdPaong emonpaivetol

o¢ I+ 6mwg eaivetar oto Zynua 2-10.

; -1
Reflection - — e, —
losses . - : . -
2 'S » s
“Ov/.J n |

Electric field “F-Ft+--1---- - e k- - - - T e w

; : b

o/e— :

ILN ILT ’( [LP .
= I8 . . .

v v ¢

| S = v

Transmission losses
Photogenerated current

2ynuo 2-10.1lapoywyn poptiov amo 10 s ae Eva pwTofoltaikd otoiyeio.

2115 owovel ovdétepeg (mveg Ta NAeKTPIKd media ivor advvopa Ko  kivinon pog pepidog
Qopémv démetar amd dudyvon. O popeig Tov dnpovpyoHvtal 6T LOVEG AVTEG OL0YEOVTOL TPOG
™ {dvn petdfoong, mPog TS EMOPEG KOL TPOG TNV EMPAVED TOV KEAOVL. Xt (®dvn N ta
niektpévio. anwbovvrol, PHEC® TOL MAEKTPKOV mediov, amd T (dvn petdfoocng, v omoia
eumodifovion va owacyicovv. ‘Eyovpe, oniadr, 10 SynUOTIOUO €VOG PPAYLOTOS OLVOLLKOD.
Mmnopobv Opmg vo katevBuvBoiv Tpog Tig EMOPES Kal TV EMPAvELD. Avtifeta, 01 TEPIGGOTEPES
oméG mov dmuovpyovvtal otn {dvn N dayéovtor mpog v akpn ¢ {odvng petdPaonc. Exel
cLALEYOVTOL KOl EAKoVTaL amd TO NAEKTPIKO Tedio (KaTépyovtal To @PAyro SLVOULKOV) Yo VoL

eyyvBovv oty Lovn p. Tote mAetoyneovv, avadtavépovtor Kot petapépovtol pe oModnon. To
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Epyaotpio HAekTpIKwv KUKAWPATWY Kol Avavewaoipwy Mnywv Evépyeiag

nedio (ppaypa dvvapukov - barrier layer) g (evéng Aettovpyel Kot TAAM ©G SL0OPIOTAS TOV
eopémv Kabe tomov. apdyetl pia GAAN cuviet®ca Iy ToL POTOTAPAYOUEVOL peLpTOS. Opola
yivetarl pe to NAEKTPOVIOL Kol TIG OTEC TTOL dMUIoLPYOLVTOL 6TV ‘ovdétepn’ (mvn P, amd OToL

KOl TO{PVOLUE 10 GCUVIGTOGA I p TOV POTOTOPAYOUEVOL PEVUOTOGC.

‘Exet onuocio va amoca@nviotel 0Tt 01 J101KaGIeg VTEG, TG UETAPOPAS Kot €EAYWOYNG
PEVLLLOTOG, OLEMOVTAL OO TEMEPOUCUEVES TOPAUETPOVS (KIVNTIKOTNTA, SLAYVOT, CUVTEAECTEG KAT.).
o avtd dev dywpiloviar Ohot ot @opelg amd 10 MAekTpkd medio g Cevéng kot o€
GUVELCQEPOVY OAOL GTO peva oL Tapdyetot. 'Eva pépog tovg, mov oe évav Kald oyedlacud
TPENEL VO EAATTAOVETOL KATO TO duvatod, B avacuVOLOGTEL 6TO KOPLO HEPOC KOL TNV EMLPAVELQ
MG OLOKELNC. AVTOC 0 avacvvovacudg mopdyst Oepudtmra dypnotn yw TN Onpovpyio
PELLOTOG KOl oYVOg 010 optio. Me dAha Adyww o Pabudg amddoong tng GLALOYNG TOV

ovdétepav Lovav etvar pikpotepog tov 100%.

2.1  ‘Xkotewvd’ pedpo

H g&mtepikn 1dom mov amotteiton yio vo, SOoEL EVEPYELN GTO POPTIO TAPAYEL EVa dVVOLLKO
TOAWMONG 6TO GTOlKEl0 Kot pedpata, Omwg eppavifovtal og kdbe p-n 6iodo, axdun Kol GTav To
ototyelo dev extiBeton oe oktvoPfoArio (m.y. 010 oKOotTdol). Mo Betikd moAwpévn téon V
(neTpdTon omd v P mpog ™ N {dvN) Tapdyetl £yyoon HoG LEOYNOioG POPEMVY G AUPOTEPES TIG
mAevpéc g Lovne petdfaonc. Hiextpdvia amd v N mhevpd mepvovuv otnv P TAELpd, OOV
yivovtar peoyneikol  @opeig kot dwdidovror péxpt va  ovocvvdvaotovv pe omég. O
AVOGLVOVAGUOG UTOPEl VoL ELPAVICTEL TOGO 6TO KOPLO HEPOS TOV VAIKOD, OGO KOl GTNV EMPAVELDL
g mAeLpds P. Avti M kivnon TV PopEmV amMOTEAEL L0 GLVIGTAOGO TOV PEVUATOS GTY 61000
Ipp (V). Mg mapdpoto tpdmo mpokvatovy dvo GAAEC GLVIOTMOGES TOL PELLATOC, N Ipy (V) amd Tov
AVOGLVOLAGHO TV OTMV oV dadidovtal otov ekmopnd (my. otnv N TAgvpd) kou 1 Ipr (V) omod
TOV OVOGLVOLOCUO TOV NAEKTpOVIOV Kot otV otn (ovn petdfoong [2]. Av 1 tdon nolmong
gtvar apvntikn (V<0), tOTE 01 GLYKEVIPAOGEIS TOV QOPE®V KOl OTIG OVO TAEVPES NG LMV™NG
LETAPOONG HEUDVOVTOL, G GULVETEW NG adENONG 6TO0 Ppdyra duvoaptkoy pécw g Cevéng.
EpopaviCetar Oepuikn mapoywyn (evydv nAektpoviov-ondv Kot autd eEdyovtol and To medio ot
Cevén, pe tpdémo mapPOUO0 HE AVTOV TNG GLAAOYNG POTOTOPAYOUEVOV @opiémv. Ta pedpota
avaoTpoENG TOA®MONG, oL onuewwvovior o¢ Loy, Iop, lor, TEPVOLV péGa amd 10 €EMTEPIKO
KOKAOUO oo TV P mtpog v N mAgvpd. Ta pgopata avtd npootifevior 6to pevpo @wtog, dtav

VILAPYEL, OAAA O1 TYES TOVG CLYKPLTIKA Eval TOAD HIKPES KO Y10 ALTO HITOPOVV va. ayvonBovv.
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Epyaotpio HAekTpIKwv KUKAWPATWY Kol Avavewaoipwy Mnywv Evépyeiag

Ta pedpato mOL AVTOTOKPIVOVTIOL GTOV OVOCLVOLOGHO PEVUOTOS OTLS 0LOETEPEG LMVES
(dMradn. Ta pevpoTo SLdyLONG) TOEPVOLV TIES EKOETIKG HETAPBOAAOUEVES GE GYEOT LE TNV TAOT

noAmonc. Avti n oxéon eivan yvootn kot og e&icwon Shockley yia pia 1dovikn diodo [2]:

ev eV (2.5)
Ipn(V) + Ipp(V) = (on + Iop) [exPﬁ - 1] = loyq [expﬁ — 1]

Omov:
T n andivtn Oeppokpocio ( °K) ko
k n otabepd Boltzmann.

H mapdpetpoc mov avtiotolyel oty mopaywyn Kot Tov ovacuvovacud otn (ovn petapaong

akolovBel emiong évav ekBeTikd VOO, SLAPOPETIKO OO TOV TOPATAVED:

ev ev
Ipr(V) = I [epok—T — 1] = Iy, [epok—T - 1] (2.6)

Ta Iy, xou Iy, sivar Ta avdotpopa pevpoto kopeospoV. Ot tég Io; ~ 1072 Acm? xou
Ip ~1077 — 1078 Acm?  elvar  YapoxINPIGTIKEG YL HOVOKPLOTOAMKG — OTOXEld  GOf
Beppoxpacia mepipdriovroc. o v avarapdotacn Tov abpoicpatoc Tov oyécemv (2.5) kot

(2.6), umopei va. ypnoiporondei n e€icwon;:

V) = Ih|exp—=—1| pel<m<2 @.7)

Xe younAég Tég taomg woyvel 6t m = 2 kot Iy = Iy,, evd oe vyniég tdoelg m — 1 ko

IO - 101.

2.8  XopokTnproTiki] KoumTOAn pevpotos-tdocog (I-V) vad
POTIONO

Xoppova pe v (2.1) 1o pedpa mov mapéyeton and £vo ototyeio oe Eva optio divetar amd
™ OPopd HETOED TOVL PEVUATOC TOL TOPAyeTal omd 1o QMG I; KOl TOL PEVUOTOC
avaoLVOLAGHOV I, 6mov 10 TEAELTOiO OPEilETAL GTNV TOAMOT amd TNV Tapayouevn tdorn. H

yapoktnplotikn e&icmon yia éva pomtoPoitaikd ctotyeio givar [2]:
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eV
=1 - I [expm— - 1] (2.8)

H yopaxtnpiotikn KopmdAn mov avtimpoomnevel v eElomon avut amekoviletor 6Tto
Zymua 2-10. Avtdc 0 TpOTOG GYEdiOONS TG XOPAKTNPIOTIKNG LIoBeTel T cvuPaocr mov BEAeL TO
mapoyopevo peopo Betikd. Me T ovvOnKn avtn, T0 TPAOTO TETAPTNUOPLO TOV EMTEOOV TNG
yopokmpiotikng 1-V avtomokpivetor 610 KabeoTt®g, 6mOL TO oTOKEl0 TaPOdidEl peda 6TO
eoptio oto omoio e@appoletoan Oetikny tdom. Me amid Adylo 10 QMOTOPOATAIKO O©TOUKELD

Aertovpyel og evepyeslakn yevvitpla. [2].

w
w

A

L~

PeUupal(A)

\-D \-'_‘
¥y = ¥y
/
T

o

0 0,1 0,2 0,3 0,4 0,5 0,6 0,7
Taon V(V)

2o 2-10. Xopoktnplotikn KoumoAin TAoewS-PEDUATOS EVOS PWTOPOATAIKOD GTOLYEIOD.

2.8.1 Peipo BpoyvkukA®PATOS KO TAGT OVOIKTOKVKAMGTG

Onwg eaivetor oto Zynuo 2-10, 1 vymAdTEPN T TOV PELUOTOS, LE TO OTOLKEl0 va
Aertovpyel cav yevvnTpla, Topatnpeitol oe cuvOnkeg PpayvkvkAdpatog, otav V = 0. Zopemva

pe v (2.8) to pedpa PpayvkukAdpoTog diveTon amd TV oxéon:
Av 10 O@OTtoPoAtaiKd oToeio kpatnbel oe avowktokvkAwon wote [ =0, TOTE

OVTOTTOAMVETOL LLE TAGT OV EIVOL 1) LEYAAVTEPT) TOV UTOPEL VO PTACEL GTO TPDTO TETAPTNUOPLO

™m¢ yopaxktnpotikng I-V. Avt) kadeiton tdon avorktokdkioong Voc. H tiun g elvan tétown
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MOOTE TO PMOTOTAPAYOUEVO PEVLLO OKVPOVETOL OO TO PevUN TOAMONG, dNAad o GLVONKESG

avoiktov kukAdpotog I, = In(Vye). Tote amd v (2.8) mpokimrel 6t [2]:

KT [l
Ve = ma—In [— + 1] (2.10)
q Iy

O opopdg TV OLVO TAPUTAVE® TOPOUUETPOV EMITPENEL TOV  EMAVATPOCOOPICUO NG

YOPOKTNPIOTIKNG e&lomong o¢ akolovbwG:

eWoc —V) m)l 2.11)

I = Isc|1l—exp|—
sc I p < mkT
O tdmog awtdg givar axpiPrg oxeTikd e 10 oNUeElo aVOIKTOKVKA®ONG, 0AAG I akpifela Tov
Yo OA0 TO €VPOG AELTOVLPYIOG NG YAPOKTNPLOTIKNG VroPabuileTor amd 10 YEYOVOG OTL Ot

napapetpor m kot Iy e€aptdval, o€ pio TPoEKTAoN, amd T 0Eom ENAVE GTNV XOPAKTNPIGTIKY.

2.8.2 Méyioto onueio 16300G KO TO.PAYOVTOS COUTANPOONG

Onwg mopovcidotnke mponyovueva, mn mepoyn MeTald Ige-Voe ovtamokpivetar o1
Aertovpyio. TOL GTOLKEIOV OC YEVWNATPLOG. AV 1 TOPAYOUEVT] EVEPYELX OlOYETELTEL G WUIKO
@optio, TOTE 1N WGYVG OV TaPEYETOL dlvetal omd to yvouevo P = VI. Yrdpyel, 101€, £va onpeio
Aertovpyiog oto omoio M 1yvG mov droyeteveTan 6TO Poptio givor péyiotn. To onueio avtd sivor
YVOOTO 0¢ onpeio péylotng woyvoc (Maximum Power Point - MPP) [2]. Ot twég Iy , Vi umopovv

va wopatnpnfodv and tn cuvONKM Yo TO HEYIGTO:

dP

N omoio Umopel va Ypopel Kol ¢
dl I
[— i 2.13)
dV iy Vi

Otav oavt) 1 ovvOnkn epoppooctel oe éva otolyeio mov meprypdpeton and v (2.10), 1o

amoTéAECHA etvat:
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Lt
M= mkT (2.14)

H yapokmpiotikn e€lcwon Tov ototyeiov mpénet emiong va tkavomoteitat:

eVy 1]

_ 2.15
mkT ( )

IM = IL - IO [exp

A7d T1¢ dvo awtég e€lomaoelg uTopoHv va vroloyiotovy ta Iy, ko Vi, [2]. Mo mpooeyylotikn

avOAVTIKY AVon etvat:

I
H_1_g? (2.16)
I
Omov:
— oy & g I~ e
a=1+ lnlo b= el 1 " (2.17)

Yvunepacpatikd, o MPP Bpioketat kovid 6to onueio KOUmne g YopaKTNPIGTIKNG, OTMG

eoivetar 6to Zynua 2-11.

=
(o2}

-
~

R
//

£ il \
® 08
: \
Bos \
0,4
prdl \
0,2
0
0 0,1 0,2 0,3 0,4 0,5 0,6 0,7

Taon V(V)

2ynua 2-11. Xopoxtnplotikn koumdin 16y00G-Taons eVos pwTofoltoikod oToLyEion.
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Yvykpivovtog ta Zynuoto 2-10 ko 2-11 mopatnpodpue 6t 10 ywvouevo I X Vy, mov
OVTOTOKPIVETOL GTO ONUElD HEYIOTNG 1oYLOC, oynuotilel por opboymvia mePLoyn, COUP®S
UKpOTEPN amd TNV mepoy] mov oynuatilet 1o ywopevo Ige X Voe. Ta dvo ywodueva
pooceyyilovv 10 éva 10 GALO, OGO TPOYWPOVLE TPOG TO CNUEID KOUTNG TS YOPAKTNPIOTIKNG. To
TmAixo:

Iy XV
FF = M M

= — 2.18
Isc X Voc ( )

kokeitar mapdyovtoag cvpmAnpwong (fill factor) kot amotehel mocotikd pétpo oL TOHTOL TNG
YOPAKTNPIOTIKNG. 'Exel peydin mpoktikn onuocio Kot ot THEG TOL TOPOVGIALOVY LKPY) TOIKIALOL

(0,7 - 0,8) yio ToALG KpLOTAAAIKG wTOPOATAIKG GTOYKE LD [2].

2.9  T0o060vopo KOKAORE @OTOPOATAIKOD GTOLYEIOD

H e&lowon (2.8) meptypdpet avaAvTiKd 11 GLUTEPLPOPH €VOC POTOPOATOIKOV GTOLXEIOV.
[Mpaxtucd etvor yevikd Poiwkd vo umopel va meprypagel n 0 copmepipopd pe ™ ypnHon
otoyEeimv evog KUKAOUATOC. AT 1 EMAOYN £PYXETOL GTO TPOGKNVIO, AAUPAVOVTOS LITOYIV OTL

TOAMG oTOl EI0 GLVEEOVTOL GEIPLOKA 1) TapIAANAa o€ Eva pmToPotaikd TAaicto [2].

2.9.1 I060060vopo KUKA®UO TNG WOUVIKNG GUGKEVNG

J

-
-

- CD Jom A

[ ]

[

Joh (T) Jsm Ry

J
e
Rs
(B
| V

2ynuo. 2-12. Ioodvvauo. kokiouata pwtofoitaixod otoiyeiov.
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To xOdxAkopa tov Zynquotog 2-12(a), mov amotereiton omd o WavVK P-N diodo, mov £xet
PELUO. KOPESHOV [, TOPAYOVTO 10AVIKOTNTOC M KO Lol 100VIKT Ty pevpotog I, £xel v idw
CLUTEPIPOPE pe ovTHV oV TEPLYpdpetan and v e&iowon (2.8) kot glvar o 1608HvVOLO

KOKAOLO EVOG 100VIKOD POTOROATATKOV GTOTYEIOV.

2.9.2 Avtietdosig o€ 6Epd Ko Topdiinio,

XV TpaypatikdtnTo EXNPedlovy Kot GALEC TopdpeTpol Tov Oev mepAaupdvovioal otV
(2.8). Avtéc emnpedlovv v e€mtepikn cuuTEPLPOPA Tov ctoyeiov. Evronifovtatl tovAdyiotov
Vo Té€to1Eg eEmYyeveic emMOPACEIS: M GEPLAKN OVTIOTOOT Kol Ol S10PPOEG PEVLATOG OVOLOYES LUE
v 1dom. Ot tedevtaieg ovpPoiilovror cuvnBwg pe pia TapdAinio cvvoedepévn avtictaon. Ot
EMOPACELS AVTEG SLOVEPOVTOL GE OAN TN GLOKELY] KOl OEV UTOPOVV TTAVTA VoL Topactadodv ue
pw avtiotoon otafepng TG QoTOG0, amd o TPOKTIKY Kol AEITOVPYIKY OTTIKY| Yovia, 1
YPNON OLYKEVIPOUEVOV OVTICTAGEDV Y10, OVATOPAoTaoT -0mw¢ Qaivetor oto Xyfuo 2-12-

QITOOEKVVETOL OTOOEKTN KOt YPN SN AVoT).

H moapdAinin avtictaon €xel ) péyiom emidpacn g otav n téor glayiotonoteiton (m.y.
otav 10 pedpo Tov TEPVA amd TN Oi0d0 TOV 160dVHVOUOV KUKADUOTOC gival TOAD pukpd). Xe
TOAAEG TTPOKTIKEG TEPUTTDOGELS (CLUTEPIAAUPAVOUEVOV TOV GUYYPOVOV KPUGTOAMK®OV GTOLYEIWV

TUPLTIoL) €xEL LIKPT EMOPAOTN VIO PLGLOAOYIKES GLVONKES Agttovpyiag.

Ae ovpfaiver, Opwg, to 0 pe ™ oegplokn avtictaon. H tedevtaio oeesideton otnv
aVTIOTOOT TOV UETOAMK®OV ETOPAOV LE TOV NMUOYOYO KOl GTNV OVTIOTOON TOV GTPOUATOV TOV
NUy®yov.

Av ovumepiin@Bovv ot Rg kot Rg, omv e&iomomn mov meptypdpel ) Asttovpyior evog
ewTtoPoltaikov kehov , T0TE avt maipvet T popon [2]:

e(V + IR,) ] VHIRs
mkT Rgy,

I=1,— I|exp (2.19)

H mopandve mpoxdmtel and v avdAvon TOL 1G0OVVOUOL KUKAMUOTOS TOV XYNMUOTOS
2-12(B). O1 emdpacelg TV OVIIGTACE®MV OTNV EEWYEVI] GUUTEPLPOPE TOV KEAOD Qaivovtal oTol
Pymuota 2-13 kon 2-14. And 10 Zynua 2-14 mapoatnpodue 0Tt N TOPIAANAY OVTIOTOOT HEUDVEL
™V TaoTM OVOIKTOKUKAMONG KOl TOV TOPAYOVTO GUUTANPMOONG, €VA 1 CEPLOKN OVTIOTOON
LELOVEL TOV TAPAYOVTO GUUTANPMCNG KOl TO PELLLO PPOYLKVKADUATOG OTTMG POIVETOL GTO XYM

2-13 [2].
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1% _

-"1\1 Dremt

I0em’

L]

By = 30 Gem”

2 o 02 ik | o4 ik.] +E:] 0T
Woltage (W)

2ynuo. 2-13. Exidpaon s oeipraxng avtiotaons oy yopoxtypiotiky |-V evog pwtofoirairod
oTOLYEIOD.

18— — 1T

150 trem”

20 R = 30 O’

a o 02 0.3 o4 i b ] 0B o7
Woltage (V)

2xnuo. 2-14. Exiopaon s wopalining ovtieraons oy yopoxtnpiotikn 1-V evog pwtofolrairod
oTOLYEIOD.

2.10 To gotopfoitaiké mhaicro

IMa v amhomoinom g yKaTdoTOONS, 01 KOTAGKELAOTES GLVNOME TpounBevovy cTotyeia
mov givar MO MAEKTPIKA GLVOESEUEVO KOl GLOKELOCUEVA GE PTOPOATAIKG TAnicl. AvTd

AmoTELOVV T SOUIKA GTOLYELD TOV POTOROATATKMV YEVVITPLOV.

Yn6 @uolodoykég ocuvOnkeg, éva eotofoArtaikd mAaicto €xel xpovo (ong ™¢ tééng Tov
€lKoG1 €TV. AVTOC ££0pTATAL KO OTO TNV AVTOYN TNG CLOKEVAGIOG VO OTTOTPETEL TV EIGYMOPNON
vypaciog kot amd Ty avtoyn ot Bepkn Katamdvnon. 1o gundplo dwatiBevror moAdol tHmot
mhociov. Ot cuvnBicpévor €xovv 30 1 36 kpvotaAlikd Keld mopttiov. Ora ta keAd £xovv TO
010 péyebog, ovvoéovtor oeEPloKd, EmMKOAOTTOVIOUL HE €0KEG HeuPpdveg wor  givon
eYKIPOTICHEVA GE O14POVO HOVOTIKO HE TAOIGIO OO CAOLUIVIO, £YOVTOG JLIPOPES TIUEG
ovopaoTikng 1oyvog. ‘Etot, éva miaicto tov 36 koyeldv umopet va etdost ta 70-85 W, gvod
peyoAvtepa pumopel va @tacovy g kat ta 200 W [2]. Avdroya pe to péyebog tov ototyeiov,

emeavela Tovg motkidel avapesa ota 0.1 katr 0.5 m2. Zuvhdwg dradétovy diodo Tapdiapyng.

[ToAAég ydpeg €xovv SLOUOPPMCEL TPOTLTOL Yo TV avIOYN TV TAdciov (T.y. otnv EE

vrapyel o EEC-Spec 503). To mAaicto pmopodv vo SoKIHOGTOOV OTIC TPOSIYPAPES OVTEG OE
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OMIGTELUEVE EPYACTNPLO. AV KOl 1] SOTICTELON UE OVTEG TIG TPOSYPAPES dev glval yevikd
VIOYPEDTIKN, N XPNON EYKEKPYEVOV TAOLGI®OV GLVICTOTOL EMELDN TAPEXEL EYYONOT TNG OVTOYNG

TOVG.

2.10.1 TIpoéTomes ovvOqKeS doKkIpg

H nAektpikn cvumepipopd evog mhatsiov (1 omoia givar n yapoaktnplotiky koumoin -V og
ovYKeKpLUEVES ouvOnkeg axtivoPfoAiag kot Oepuoxpaciog) pmopel va mpoPreqpbel omd Tig

TANpoYopiec mov cuVHOMG TaPEYOVVY 01 KaTaokevaotég pali pe to mhaioto [2].

O1 potuReg cuvOnkeg dokung (Standard Test Conditions, STC) yia v oamotipunon Tov

TANPOPOPLOV ALTOV EfvaL:

e AxtwvoPolia : 100 mW /cm? (1 kW /m?)
e ®dopa: AM 1,5

e  Ogppokpacio otoryeiov 25 °C

Y7o 11 cuVONKES AVTEG LETPOVVTOL Ol AKOAOVOEC TOGOTNTEG :

» H péyiom 10x0gG (Ppax) OV 00di0€1 TO TAAIG1O
» To pedua BpoyvkukAdpaTog I,

» H tdon avoiktod kKukAdpotog V.

O yapaKkTNPIGHAS TOL KEAOD OAOKANPAOVETOL OO TNV OVOLOGTIKY Oeppokpacio Asttovpyiog
tov kehov (Nominal Cell Operating Temperature, NCOT), n onoia opiletan og 1 Oepuokpaocia

otV omoia PTAveL 1 KLYEAN Otav 10 TAaicto voPAnodel otig mapakdtm cuvOnkeg [2]:

o AxtwvoBolia : 80 mW /cm? (800 W /m?)
o ®doua : AM 1,5
o Ogppokpacio mepipdriiovrog 20 °C

o Taydtnta avépov 1 M.
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MONTEAA
OQTOBOATAIKQN
2 TOIXEIQN & MNMAAIZIQN

3.1  Movtéha @OTOPOATAIKOV TAULGI®V

Onwc avoaeeépOnke Kol 6ToL TPONYOVUEVA, I XOPOKTNPIOTIKN e&lcmwon evog wTofoAtaikon
mhaiciov propel va mpocsopowwbei pe m Pondeta evog cuotpatog £E16DGEMV TOL VITOAOYILEL TIC
TAPOUETPOVG TOV ATALTOVVTAL Y10, TN dtadtkacio avth. 'Exet avamtuyBel pia mieldda amd tétowa
podnuotikd povtéda. Ta povtéda avtd yapakmpilovror Baoel Tov 1GO0OVVOLOL KUKADUOTOS GTO
omoio ompiytmke N avdmrrtuéy] Tovg, 1N TOL aPBHOY TOV TOPAUETPOV TOL OTOLTEITAL VOl

VTOAOYIGTOVV.

Ta povtérla avtd, ompilopeva 6TIG TOPAUETPOVS OV £XoLV HETPNOel Kol TapEyovTol amd
TOVG KATOOKEVOGTEG TV TAUIGI®V, UTOPOVV VO, TPOGOUOIDGOVV T YOPUKTNPLOTIKY KApmOAn |-
V, xou kotd ocvvémelo v kapmoAn P-V. 'Etotl, pe otabepéc t1g mapapétpovg, pmopet va
wapotnpnOel 1 OPOPETIKY] CLUTEPLUPOPE TNG YOPUKTNPICTIKNG Y0 OLOPOPETIKEG TUUES TNG
axktvoPoriag (G) mov mpoomintel kot ¢ Beppokpaciog (T) Tov mhaisiov. AToktovv Aowdv To
HOVTELD OVTA, KOOMG Kol To LOVTEA OV avapépoviol amid oto ototyeio (cell) | axdun ot

ovototyio (array), peyaio evola@épov, WoG Kot divouv TN SuvatdTNTO VO UTOpEl vo

Movtelomoinon @Pwrofoltoikav Ztoiyeicwv 31



Epyaotpio HAekTpIKwv KUKAWPATWY Kol Avavewaoipwy Mnywv Evépyeiag

«mpoPre@Bei» N cvumepLPopd TOV TAOLGIOL KOl VO VITOAOYIGTEL M 1oYLG TOL VTO UTOPEL Vo

AmOdMGEL GE OTOEGONTOTE GLVONKEG aKkTvoPoAing Kot Beppokpacio.

270 TOPOV KEPAANLO OVATTOGGOVTOL TO LOVTEAN TTOV GCLAAEYONKOY amd TN PipMoypapia, Yo
TOVG TOTOVG TAOLGIWV TOV AVAPEPOVTAL KO AVAAVETOL O TPOTOG VITOAOYIGUOD TOV TOPOUETPDV
OV oot TOVVTOL Yo T cLVOESN NG YAPOUKTNPLOTIKNG Tovg e&icmaong pe Pdomn Tig mopeyOUEVEG,
amd TOVG KOTOOKELOOTEG, mapouétpous. Opilovtag tywég omv  axtivofoAic kol o1
Oeppokpacia, N yopokplotikny eicwon kabe poviédov eivor oe Béom va OMOTLRTOGEL TNV

oyxéon I-V yun kéBe emBountd mThaicto.

3.2  Movtého TOV GVTOTOKPIVOVTUL GE OLAPOPOVS TVTOVS
POTOPOATUIKOV TAIGIOV

3.2.1 To 1°Movtéro

To mpdT0 pOVTELO MOV avakveTol givar owtd mov Tpoteivetor 610 [4]. To poviého avtd
avVOPEPETAL GE O1APOPOVG TOHTTOVE PWTOPOATOIKMV TAacimv. 1o [4] peretnOnke Yo TAaicla
CIS Aemtob vpueviov, 6T®G EMIONG Y10 LOVO- KOt TOAV-KPUOTOAAKA. [Ipoketton yio €va povtélo
amAng 01600V KOl TECOAP®Y TOPAUETPOV. 10 Zyfua 3-1 eaiverotl 10 16060vapo KOKAMLO Y10 TO

GLYKEKPLUEVO LOVTEAO.

l Y

D

2ynua 3-1. looddvauo kOKAWUG YLo. TO HOVTEAD TEGTOPDV TOPOUETPWV.

A6 tovg vopovug tov Kirchoff to pedpa otovg axpodékteg Tov otoryeiov ekppdleton amd ™)

oyéon:

onov:

I; to pedpa pwtog
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Ip 10 pedpa TG 01030V

To pedbpo ewtdc e€aptdtor 1660 and ™V akTvoPolria, 660 Kot amd T Bepuokpacio Kot

éxet eEaxpifmbel kbto and cuvinKeg avaopds 6Tt vroloyiletat amd ) oyéon (3.2)

G
I, = (m) (I_ref + p_isc(T — T_ref)) (3.2)

Omov:
ILref TO peVUX YWTOG o€ GLVONKES avaopags (A) ,

G xo1 G_per M axTivoBolia (%) TPAYHATIKN Kat avagopdag(1000 %) avtioToxa,

T, T rer M Oeppokpacio ( °K) mpaypatuer kat avagopdg (298 °K) avtictorya,

U_isc 0 cvvtereoTrg Beprokpaciog Tov peOUATOS PPAYLKVKADOTOS, TOL TapaTifETAL 0O TOVG

kotackevaotég (A / °K).

To pedpa g d16dov divetal and v e&iocwon:

Ip =1, [exp (%) — 1] (3.3)

omov:

I, TO avdoTpo@o pevpa KopeapoL (A),

q 10 poptio Tov NAektpoviov (1.602*1071°C),

Yy =AxN;, ue N; tov apiBud 1oV ototyelov mov cuvocovtol 6€ GEPA Kol A 0 GUVTEAECTNG
mo1dTNTOG TG 01600V,

-23
k n otabepd Tov Boltzmann (1.381*¥ ),

R m oeplakn avtiotaon (L).

To avaotpopo pedpa kopeopod vroroyiletor amd Tn oyéon:

o= ooy () o (222) (- 2 34
0 — fo_ref T_ref exp kA T_ref T ( ' )
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Omov:
Eg to evepyelaxd Stakevo {wvng (1.12 eV yua Si),
Iy, TO AVAGTPO@PO PEVUA KOPECTHOV OE CUVONKES AVAPOPAS.

O mopdpetpot Tov povtédov kabopilovrol og €ENG:

IL—ref = Isc_rer (3.5)
—qVoc re
IO_ref = Isc_ref exp( KkyT r_eff> (3.6)

q (Vmp ref + Imp_refRS - Voc_ref)
Y= - 3.7)

kT 1efln (1 - (Imp_ref/lsc_ref))

onov:

Ls¢ rep TO pEOLQ BPOoOKUKADHATOG G GLVONKEG OVaQOPES TTOL TapatifeTal and Tovg

KOTOUGKEVOUOTEG,

Voc rep M TAON GVOIKTOKOKAMGNG 0€ GUVONKEG avapopig mov napatifetat amd Tovg

KOTOUGKEVUOTEG,

Vi Lipp rer M TGOM KO TO pEOUQ, AVTIGTOY(E, 6TO onueio péyiomg woyvog oe STC, mov ot

D _ref’

TIWEG TOVG TapatiBevTal amd TOLVG KATOOKEVOOTES.
["a tov mpocdioptopd Tov oelplakol avTioTtdtr, Ry akolovdeiton n Tapakdto dtodkoscio:

e TiBetou og eEldyrotn T T0V R 10 0
o T'ivetonr voroyopog pe Péorn v avoAvTikn Ekppacn (3.8) Tov cuvieheoTn|

Oeppokpaciog T6.oNg AvVOIKTOKVKAMUOTOG:
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Hvoc = ﬁ[ln <I“-ref ) 4 LrerPise (3 P L )] (3.8)
q

1 o_ref I sc_ref Ak T_re f

OOV Uig EIVOL O GLVTEAESTNG Oeprokpaciog TOL PEVUOTOC PBPUYVKVKAMUATOS TTOV
napotifeTar amd TOVG KOTAGKEVAGTEG KO Ol OPYIKEG TIEG TOV ¥, Ig rep VWOAOYICOVTOL

ano 116 (3.9), (3.10) avrictoyya:

q (Vmp_ref - Voc_ref) (3 9)

Yiow =
v kT_refln (1 - (Imp_ref/lsc_ref))

—-q Voc_ref) (310)

Ly ref tow = Iscrepexp (kT "
_ref /tow

H péyiot tun yu 1o R diveton amod ) oyéon:

1 kT_Te y Ny
[ q In (1 - (Imp_ref/lsc_ref)) + VOC-Tef - Vmp_ref] (3'11)

R =
s_max Imp_ref

e  Ymoioyileton 10 Rg oG

(Rs_max + Rs_min) (3.12)

R. =
$ 2

o  EA&yyetatl av 1 TN TOV lyoe CVYKAIVEL LE QT TOV KOTACKELOGTMV Kol £V Oyt TiBeTon
mv T mov vroroyiler M (3.12) ®C Rs max KOU OC R jpin KO ETOVOAQUBAVETOL O
VIOAOYIGUOG TMV Iy e KoL Y a0 T1G (3.6) Ka (3.7) Kot TOV VEOL iy, MEXPL VO EMITEVYDEL
ovykhon. [Ipochetn ducheida amotedel Kot 0 VIOAOYIGUOS TOV GNLEIOL LEYIGTOTOINONG
™G 1Y00G KOl GUYKPIONG TOL VLIOAOYWLOUEVOL HE OovTO TOL  TopabéTovy Ot

KOTOGKEVOOTEG.

Me 1ov voAoyiopd tov Ry pumopodv gv cuveyeia va vrorloylotobv ot Iy rep KoL Y 0mo TIG

(3.6) xau (3.7) ko é€tot avrikabiotovtag TG (3.3) kot (3.2) oy (3.1) mpokdmTEL 1| GYECN TOV

OLVEL TN YOPOKTNPIOTIKY TAGEMG-PEVLOTOG.
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3.2.2 To 2° Movtého

To dedtepo povtéro mov eetaleton givar owtd mov mpoteivetar 6to [5]. Amoterel, dnmg Kot
TO0 HOVTEAD Tov peAeTdTon oty Tapdaypago 3.2.1, yevikd povtéro. Tlpokertor yioo £va poviého
amANG 01000V Kol TECOAPMV TAPAUETP®VY. ZTO ZyNUa 3-2 oiveTal TO 1600VVAIO KOKAMLO Y10 TO

GLYKEKPLUEVO LOVTEAO.

;LGD RsH v

2xnuo. 3-2. loodvvopo kdxiwua evog pawtofoltaikod aroryeiov.

H e&icwon (3.13) meprypaost v yopoktnpiotikny V-1.

I =IL_ID_ sh (313)

omov 1o I, Ip , I, meprypagovtar and ti¢ e€lomoeig (3.14)-(3.16).

To pevpa ewtdg I, vroroyiletar og &g

G
IL = ?ef(IL_ref + :uisc(T - Tref)) (314)

omov:

I vef = Isc rep, OMOTE TO PELUO QWTOC OE GLVOMKEG GVAEOPAG 1GOVTAL UE TO PEV

BpoyvkukAdpatog 6 cuvONKeg avapopds TOv TOPEYOLY 01 KATACKEVAUCTES,
Uise 0 Bepikdg GLVTEAEGTIG TOL PEVUATOG PpayLKOKAMONG,

T, Tye5 M Oepuoxpacio, TpaypaTikh Kot avapopig avtictoya,

G, Grer M 0KTIVOPOALG, TPOYUOTIKY KO GVOPOPAG OVTIGTOLYCL.

To pedpa g d1000v vroAoyiletat and T oyéon

Movrelomoinon @wrtofolroixwv Zrotyeiwv 36



Epyaotpio HAekTpIKwv KUKAWPATWY Kol Avavewaoipwy Mnywv Evépyeiag

Ip =1, (exp (M) - 1) (3.15)

NgnkT

Omov:

Iy T0 avaoTPOPO PELLLA KOPEGHOV,

R n oeplaxn avtiotoon,

N 0 GLVTEAEGTNC TO1OTNTOG TNG 01000V,

N 0 aplOudc twv ouvoedepévmy oe GePd oTotYEIWV.

To pedpa mov drappéet TV TapdAAnAn avtictoon Ry, dlvetal and v e&icwon:

V +IR
=% > (3.16)
sh
['a tov vroAoywopod g (3.15) to I e&€ayeton amd tn oyéon:
T\’ q (E E
I =1 (=gl 29 3.17
0 0_ref (Tref> exp <k < Tref T ( )

Omov:
Iy ref TO AVAGTPOPO PEVLLO KOPEGHOV GE GLVONKEG AVAPOPAC,
Eg rer, Eg 10 gvepyelaxd 616kevo (VNG 6 GUVONKES AVaPOPEG KoL TPOYHATIKEG OVTIGTOLYOL.

H moapduerpog Eg vroroyileton pe t Bondea !

7.02% 1074 % T2

E = E 3.18
9= 790 1108 + T (3.18)
ue Ego 10 vepyelono d1akevo Ldvng ToL NUIy@yoD TOV GTOEIOV DITOAOYIGHEVO GTOVG
0 °K (etvon ico pe 1.16 yia to Si).
Ot mapdpetpot R ko Ry, mpoteivetar 6to [4] va vroloyiloviot amd Tig oy€oels:
Ry = 0.11175 ¢, Ry, = 34.49692 * (3.19)

Mog kaBopiotei 1 apykn Tyn yio 1o R aviwodiotatol otn oyéon:
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-1
Vmp + ImpRs — Voc lln ((ISC - ImP)RSh — (Vmp + ImpRs)>] (3.20)
IscRsh - VOC

KOL OVTY| L€ TN GEPE TNG OTNV:

Isc - Voc/Rsh
exp (%) -1

Avti 0v100 10V TPOTOL VIOAOYIGHOD, TO [ yof avTiKoDicToTOL OO TV 3.21 otnv 3.17 K1 avT

lorer = (3.21)

pe m ogpd g aviikadiotd 1o I, oty 3.15. Ot oyéoelg 3.14 £wg ko 3.16 avtikabictavior otnv
yopoakpiotik| 3.13 yia tig mapapétpovg I;, I ko I, avtictoyo. 'Enetto Avetal oo dvo
efloocev pe Ayvooteg TG Ry kot Ry, pe ypniom TG YOPOKINPIOTIKNG O©TO Onueio
BpayvkukAdpoatog kot oto onueio pEYIoTC oyvog pe T Ponded TV oTOLEI®V TOL
TapadéTouy ot Kataokevaotés o STC. Me antéc Tig TIHES Yo TIG avTIoTdoelg vtoloyifovtat ot
TOPGUETPOL T KO [ 1op amO TIG O)foelg 3.20 xor 3.21 aviictoya. H dwdwacio avth frav
amopaitntn, vy v akpPEéctepn mpocopoiwon, and To HOVIEAO avTd, TG AElTovpyiog TV

QOToRoATAiK®V TANGI®V OV ££€TALOVTAL GTNV TOPOVGH EPYOGIAL.

3.2.3 To 3’ Movtéro

To 3° povtélo eivarl awtd mov cvvovtdtor oto [6]. Amotelel poviédo piag 51030V Kol To

10000VOLO KOKA®UA TOV ameikoviletal 6to Zynua 3-3.

Idlt T T

A
Py SZ V g :;
Load T

2yniua 3-3. Al 16000vauo kdokAwua yio évo. pawtofoiroiké otoiyeio [5].
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210 HOVTELO aWTO apy KA vToAoyilovTon ot mapdpetpot Cp, Cy; TOV ATOTEAODV 010pOMOTIKOVG

TAPAYOVTEG Y10 TNV TPOCOUOIMGN TNG AELTOVPYiag ToL P®TORoATAIKOD GTOYEIOV:

Vinp Ly

C, = ( —1)/ln(1——> 3.22

27 Ve I (3.22)
Iy Vi

C; = (1— —) ex (— ) (3.23)
! Isc p CZI/OC

omov:

Vpe M TA0N 0VOIKTOKVKAMGONG GE GLUVONKES OVOPOPAL,

Vinp M 1601 670 onpeio péyiotng 1oydog o€ cuvOrKeg avapopds,
Imp 10 pEdp 0TO oMuEio PEYIOTNG 163VOG 0E GLVONKEG OVaPOPAG,
I 10 pedpa PpayvkdKAmong 6e GLVONKES OVAPOPAC.

Ot Tipég Ko Yo T1g T€66EpLg TOPUTavem TapapéTpous mapatiBevratl and Tovg KoTooKeLOoTEG. To

avAoTPOPO PELLL KOPEGHLOV diveTat amd T oyéon:

Iy =aS(T — Trep) + I (S—1) (3.24)
omov:
a(=0,0012 X I yiax o Tapdv povtédo) o cuviedeotng Oeppokpaciog PpoyvKukKAGUATOC
(4/ °K),

kW/

S, Srey M MMaxN axtivoBorio, mpaypoatuch ko oe STC, og m2’

T, Trer M Oeppokpacio, mpaypatikhi kou oe STC avtictorya ( °K).

Me 1t Ponbeia tov mopauétpov mov divoviar amd T oxéoelg (3.22), (3.23), (3.24) n
e€lowon mov amodidel TV YOPOUKTNPLOTIKY TAGEWS-PEVUOTOS, Yo TO HOVIEAO OVTO, ivar 1

aKOAoLON:
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V+B(T — Trer) + Rl
I= Ly~ Iy [Cl <exp< A CZVM) 2 °> —~ 1) — 1] (3.25)
ocC

Omov:
Lyn(= Igc) 10 pevpa 9o1og,

B(= 0,005 X V,. yia to mapdv wovtéAo) o cuviedeotng Beprokpaciog tne Taong

OVOIKTOKVKAMOTG,
R M ogiplaxt| avtictoon.

Mo tov Tpocdloplopd ¢ oeplakng aviiotaong n owdikacio &xel og e&ng. Tibetanr mg
Py TN 1 UNodeVIKN Kot avédvetal otadtakd. o kédbe Ty g avtictaong spapuoleton
otV (3.25) n nébodog Newton-Raphson, n omoia e&etdletar otnv mopdypago 4.4 g Topodoag
gpyooiag, Le TIHEG cuVONKOVY avapopds Yo TNV aktvoBolia kot tn Oeppokpacio. H Ty g R,
yw. v omoia to onueio pPEYoTG 16YVOS mov vmoAoyiletor amd T pEBOOO Kol avTO TOL

noapatifetol omd TOVE KATAGKEVAGTEG GVYKAIVOVY, gival ot 1) omtoia teAkd emdéyeton [6].

3.2.4 To 4° povtého

To tétapto povtédo mov avaiveTon stvar avtd mov meptypapetor oto [7]. [Ipoxertan yia Eva
HOVTEAD amAf|g 01000V Tecclpwv mapapétpov. To poviélo ovtd ypnoulomoleitol yo v
npocopoimon ewtofortaikdv mAasiov teyvoloyiag thin-film. Xto oyquoa 3-4 eaivetor to

1G0JVVOLO KUKAMLLO Y10 TO GCUYKEKPIUEVO LOVTEAO.

Current =" Diode
Source

........

2xnuo. 3-4. loodvvouo kdxiwua yia éva pawtofoltaiko miaioio.
To povtéro otpiletan otnv vVOBeon OTL N TAPAAANAN avTictoon R, amepileTon Kot wg
€K TOVTOV 1) ££I0MON OV TEPLYPAPEL TN YOPAKTNPIOTIKY TACEMG-PEVUATOS TOL HOVTELOL diveTan

oo TN GYEON:

Movrelomoinon @wrtofolroixwv Zrotyeiwv 40



Epyaotpio HAekTpIKwv KUKAWPATWY Kol Avavewaoipwy Mnywv Evépyeiag

(3.26)

omov:

I} To pevpa emTog (A),

Iy T0 avdoTpoPo pevpa KOPEGHOV (A),
R n oeplaxn avtiotaon (),

m GULVTEAEGTNG TOLOTNTOG TOV OMOTEAEL TO YIVOUEVO TOL GLVIEAEGTN TOLOTNTOG TNG SO0V Ko

TOV aplOHoD TV cLVOESEUEVOV GE GElPd oTotyelwv N X Ny,
Vr m Beppukn téon.

To ywopevo mVr avripetonileton 610 [7] ®G pa mapduetpog mov oto ENg Ba emonpoiveTon g

(13 2

a .

Ol TapAUETPOL TOL HOVTEAOL GE GLVONKES AvaPOPAg divoviat amd T akdAovOeg oYEoelg:

IL_ref = Isc_ref (3.27)

.uvocTref - Vocref + EgNs

a =
ref Tref.uisc (3'28)
I L_ref
I _ IL_re f
Ooref — V.
ocrer) (3.29)
exp <—aref ) 1

I
arefln (1 - m) - Vmpref + VOCref

I Lref (3.30)

Rs_re f = I
mp_ref

onov:

Movrelomoinon @wrtofolroixwv Zrotyeiwv 41



Epyaotpio HAekTpIKwv KUKAWPATWY Kol Avavewaoipwy Mnywv Evépyeiag

Lsc ref TO pEOLO BPOVKOADUATOGC G GUVONKEG OVAPOPES TOV TTAPEYETOL OO TOVG

KATOGKEVOOTEG,

Upocs Hisc OL 0EpLIKOT GUVTEAECTES TAOTC OVOTKTOKOKAMONC KOl pEVUATOC BPayLKOKAMGONG

aVTIGTOLYO TTOV TOPEYOVTAL OO TOVG KOTACKEVAOTES,

Voc,, M TAOT AVOIKTOKOKAMGONG GE GUVONKEG OVOPOPEG TTOV TOPEXETOL OO TOVE KOTAOKEVOOTEG,
Eg4 70 evepyeloxd didkevo Lmvng,

Trer M Oeppoxpacia avagopag 25°C,

Inp refs Vimp,e ;10 pedLOL KO 1] TAOT AVTIGTOLYO GTO GNUELD HEYIOTNG 1GYVOC.

Me yvootég TG TWEG TOV TOPAUETPOV G CLVONKEG avapopds, ot TWEG TOvg OF
SPOPETIKEG cVVONKeES akTvoPoliag Kot Beppokpaciog - amd avTég TV GLVONKAOV avVaPOPAc-

dtvovtot amod TIc TapaKaT® EEI0ADCELS:

G

IL = G_[IL_ref + .uisc(T - Tref)] (331)

ref

3
T E N, Trof
_ b _ 3.32
o= toer () oo [(P22) (1= 752 32
Rs = Rs yer (3.33)
T

a = arefTef (334)

omov:
G , Grep M OKTIVOPOAG TTPOALYHATIKY KO AVAQOPAG avTioTOTYO,

T n Beppokpacio.
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Me t Bonfeia tv (3.31) — (3.34) umopei va oyedtactel n yapaxtnprotiky 1-V yio mouciieg

TIéG akTvoPoliag kot Oeppokpaciog péom g (3.26).
3.3  Movtého OV AVOPEPOVTOL GE GULYDS KPLUGTUAMKA,
POToPoATUIKG TAGICLO

3.3.1 To5° povréro

To 5° xatd oepd poviého mov peletdron gival owtd mov meprypapetar oto [8]. Ipdkeitar
Yoo vl LOVTEAD OTANG O1000V TEVTIE  TOPOUUETPOV. XTO Xynpo 3-5 @aivetoar 10 16050VapO

KOKAMLLO Y10 TO CUYKEKPIUEVO LOVTEAO.

2ynuo. 3-5. looddvouo kbdrdwua piog 010000 yio. pawtofoltoiko Tavel.

H yoapokmmpiotikny e&icoon mov meptypapel T oxE0N TAGEMG-PEVUOTOS GUVOAPTICEL TNG

Beppokpaciog kot g aktvoPoriag ivor 1 akdAovOn:

(3.35)

I= agly— I, (exp <ag[V + KI(T = Tref)] + IRS> ~ 1) ag[V+ KI(T = Tyep)] + IR,
agnT Rqn

a, =G / TO TNAKO POy ATIKNG aKTVOBoAiag Kot ovapopdc,
g Gre f

N 0 CLUVTEAEGTNG TOLOTNTOG TG 1000V,
I} To peopa emTog (A),

Iy T0 0VAGTPOPO pevLLA KOPEGHOD (A),

K évag cvuvtedeotng Beprukng d1opbwong,

R m ogplaxn avtiotaon (Q),

Movrelomoinon @wrtofolroixwv Zrotyeiwv 43



Epyaotpio HAekTpIKwv KUKAWPATWY Kol Avavewaoipwy Mnywv Evépyeiag

Rgp M mapaAAnAN avtiotaon (L2).

To pedpa eotdc vToroyileTon amd ™ oyéon:

I, = I + ,uisc(T - Tref) (3-36)

KOl TO avVAGTPOPO PEVLLO, KOPEGLOV Ao TNV Eicmon):

ﬂ (3.37)

O0mov Ry, 10 avtioTpopo g kAiong g xapoktnpiotikng 1-V yio V=0 ko | =1,.

210 cvykekplévo povtéro Bewpeitan 6t Ry, = Rgp,. H thom avoktokvkAdpotog V. mov

ypnoonoteitor otnv (3.37) divetar and ) oyéon:

Voc = Voc_ref + nTln(ag) + .uvoc(T - Tref) (3-38)

[Na tov vmohoyloud tov mopop€tpov n kot Ry okohlovBeitor mn dwdikacio wov
neprypdeetor ot ovvéxeln. Amapoitnta Beopodvion to otoygin Vi, ey Vi, Imp,
R, (avtioTpopo g KAiong g yopaxtnpiotikng yo V = V., I = 0) kou Rgy, - Ta dvo televTOIN
ocuvBwg dev dtifevion omd TOVG KATOCKELOGTEG UTOPOVV OUMSC VO VITOAOYIGTOVV atd TO

ypdonpa g yapaktnprotikng 1-V ce cuvOnkeg avapopds ond Tig oYECELG:

Rsho = Va/Usc — 1a) (3.39)
(3.40)

Rgo = (Voc - VB)/IB

omov V, = 0.2V, xou Iz = 0.21. .

¥7o [8] mpoteivetar ol avtioTdoelg va vrohloyilovtal pe fdon ™ oxéon:

Rgo = 0.11175 ™, Ry = 34.49692 —< (3.41)

sC

H oyéon avt mpoteiveTan Y100 GLYKEKPIUEVES TEXVOLOYIEG PMTOPOATAIKMV GTOYEIWV.
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Epyaotpio HAekTpIKwv KUKAWPATWY Kol Avavewaoipwy Mnywv Evépyeiag

Mol kaBoprotel n apyikn TN v to R aviikobictoton otn oyéon:

-1

Vmp + ImpRs - V;)c (Isc - Imp)Rsho - (Vmp + ImpRs)

n= In (3.42)
T IscRsho - Voc

KOl QLT LLE TN GEPA TNG oTNV eElcmon):

Isc - Voc/Rsho

0= 3.43
exp (%) -1 ( )
‘Enerta avtikadiotavron ot (3.42), (3.43) oty (3.44):
do oy (Yoc 1
nT &P (nT) + Rano __ 1 (3.44)
RSO

1 R fien () + )

Kot T0 R avédvertat dtadoyikd modtov 10 0l kot aprotepd pérog g (3.44) cuykiivouv. Mg

™V T oVt TV R kot n vroAoyileton to I omd v (3.37).

O ovvteheot|g K amoteAel €va ocvvieheotr| Oegpuikng 010pBmong yi ™ PeAtioon g
GLUTEPLPOPES TOV LOVTELOL GE GUVONKES OLOPOPETIKES Al TIG TPOTLTIES GLVONKESG avapopds. H
enidpact| Tov opeileTon 6To YEYovHGg OTL Kavovikomotel ) yapoakpiotiky 1-V yia axtivofoiia
Grep, OOTE VO TAIPIALEL OTIG YAPAKTNPIOTIKEG OV TPOKVLTOVV OO TO TOPEYOUEVA OO TOVG
KOTOOKELOOTEG OTOLXElD Yoo dlopopeTikeég Oeppokpacieg amd v Oeppokpacio avopopag.
Ynohoyietal, cOupova pe to [8], pe Paon v e€f¢ dadikacio:

Oepivtag GVVONKES G = Grep KOL T # Trep, N pEYIOTN 10)0G Y10 TIG CLVONKEG AVTEG pTOpEt

Vo vtoAoyiotel amd tn oyéon:

P* = V*I* = VyI* — I"?R, (3.45)

oOmov N téom ot dlodo diveton amd T oYéon:

Va=V*+ KI"(T* — Tyer) + I'Rs (3.46)
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Me tov aotepioko (*) emonpoivoviol ot avTiGTOXOl TOPAUETPOL TOV AVAPEPOVTOL GTIG
ouvinkeg G = Grop wou T # Tpep, M Ty NG Oepuokpociog y po pETPNON UE TO

QOTOPOATAIKO TANIG10.

H péyrom tyun yoo v Vg, yuoo avtég i ouvOnkeg aktivofoliiog kot Oeppoxpaciog, divetot

amo T oyéon:

R IN+ 15) — 2(V, — I'R 1 1
Vd,max = nT* {lnl sho( L 0) ( dmax s)l —In IIS ( . + . )l} (3.47)
Rsho (Vd,max - ZI*RS) nT Vd,max - 21 Rs

Ko

*

I;
nT*) (3.48)

Vamax = —nT*ln(

H mym mc¢ (3.48) avtikabictator oty (3.47), n onoia pe ) ogpd g vroAoyilel po véa
TN Y100 TO Vg gy H S108k0cion avth emavarappdvetat, domov petd and Alyeg emavainyels, vo

nopatnpnOel cOYKAION TG Vg max O 10 6TOOEPT TIUT).

H tyun tov pevpatog mov avtiotorket 6t péyotn 1630 yio Tig ouVONKeS Grep, T lvo:

Vd,max V
o= = I (e e 1) _ Zamax (3.49)
Rsho

H péyiot o0 v tic suvOnkeg avtég etvat:

Prax = VinaxImax = Vd,max - Klr*nax(T* - Tref) + I"Rq (350)

Kavovtag yprion tg oxéong:

* 'u' , *
Prax = Prax [1 + Iigl(;lx (T - Tref)] (3.51)

10 K ov&avetor dwadoywd péyxpt va mapotmpndel ovykiion yu 11 TWEG TOL Ppgy TOL

npokvrTovy amd tig eélomoelg (3.50) ko (3.51).

Qot1600, Yy TV okpPéotepn TPocopoiwon TOV  EOTOROATHIKGOV TANGI®V OV

eetdotnKay 6TV Tapovoo EPYACI KL ETELDN Ol GYEGELS TOV TPOTEIVOTOL Y10l TIG AVTICTACELS OEV
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elvon evoedelyIEVeG Yo KAOe £100V¢ PMTOPOATAIKO TANIG10, O VTOAOYICUOG TV TOPAUETPWV Ry,

Rgp xou K €ywve pe dAAn pébodo.

H mapauetpoc n and m oyéon 3.42 avikodbictoton otig oxéoelg 3.38, 3.37 kan 3.35. HV,,
and ™ oyéon 3.38, eniong avikadictoton oty 3.37. Ot oyéoeig 3.37 kot 3.36 avikodictovton
pe  ogpd toug oty yapoktnplotiky eicmon 3.35. Mg ypnon g YOPOKINPIOTIKNG OTO
onueia PPoyLKVKADOUATOC, OVOIKTOKOKAMONG Kot LEYIoTNG 1oyvog (pe ™ Pondeia Tov ototyeimv
oL TPOUNOEVOLY 01 KOTACKEVAGTES Yo Ta onpein avtd oe STC) Advetalr cOoTHUO TPLOV

e€1l0oEMV PE 0yvDOTOVG TIS R, Rgp kot K.

3.3.2 To 6° povrédlo

‘Exto xatd oepd poviého mov eetdletoan oty mapovoo epyacio gival avtd oL
neptypaopetar oto [9]. TIpoxettar yio poviélo piag 61000V, TEVIE TOPUUETPOV KOl OTOTEAEL
TOPUALOYT] TOV HOVTEAOV TTOL avorthooeTal oty Tapdypapo 3.4.1 [8] g mapovoag epyaciog.

210 Zynua 3-6 eaiverot 10 16060vapo KOKA®UA Y10 TO LOVTEAO AVTO.

2ynua 3-6. looodvauo kdkAwuo piog o1o0ov yio. Evo, pmToLoATAIKO TOVEL .

Onwc kot 610 5° povtého g mapodoas epyaciog, £T1 Kal €36 1 YOPUKTNPIOTIKY TACEMG-

pELLLOTOG GLVOPTNGEL Beppokpaciog-axtivoforing divetal amd ) oyéon:

ag|V +KI(T = Trep)] + IRs> _ 1) _ [V HKI(T ~Tref)] + 1R, (3.52)

I = I, — 1
AL 0 <exp < agnT R¢p,

a, =G / TO TNAKO TPAYUATIKNG aKkTVOBoAl0G Kot avapopdc,
9 Gre f

N 0 CLUVTEAEGTNG TOLOTNTOG TNHG S1O00V),

I} to peopa emTog (A),
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Iy T0 avdoTpoPo peLLLA KOPEGHOV (A),

K évag ocvvtedeotng Beppukng dopbwong,
R n ogplaxn avtiotaon (L),

Rgp M mapaAAnAN avtiotaon (),

To pevpa otdc vToroyileTan amd ™ oyéon:

I, = I + ,uisc(T - Tref) (3-53)

H S10popd o€ oyéon pe 10 5° povidho £yKELToL 6TOV DTOAOYIGHO TOV AVAGTPOPOV PEVUOTOC
Kopeopov.  Me  Paon t  oxéon  (3.54) vmoroyiletan e Ty gy yw
G = Grep = 1000 W/m? (ay = 1). An6 v {810 oxéon vroroyilovpe o debtepn Ty 1oz i
G =200 W/m? (ag = 0.2). Ov Iy; xau Ip; xpNGIUEHOVY GTOV VTOAOYIGUO TOV AVAGTPOPOL

PEVUOTOC KOPEGLOV amod TN oxéon (3.56):

# (3.54)

omov Rgy, t0 avtiotpogo g KAiong ¢ yopokmmpotikng I-V yioo V =0 xod = I.. Z10

GLYKEKPLULEVO HovTéLD Bempeita 0Tt Rgp, = Rgpy-

H téon avowtoxvkidpatog V,. mov ypnoyonoteiton otnyv (3.54) diveton and 1 oyéon:

Voe = Vocres +nTIn(ay) + tpoc(T — Tref) (3.55)

To avactpopo pedpa kopeopuod vroroyiletor amd Tn oyeon:

Iy = exp [(%) In (;Z—;) + ln(IOZ)] (3.56)

o Tov VTOAOYIoUO TV TOPAPETPOV 1, Ry okolovBeiton 1) ida Sradikacio pe avth tov 5%
povtérlov. Amapaitmra Oewpovvtar Ta oToEia Ve, Iser Vinp, Imp KoL Ry, (avTicTpo@o tng kAiong
™G OPOKTNPOTIKNG Yo V = V. kot I = 0) Kot Rg,. Ta dvo televTaior uVHO®G dev datiBevton
amd TOLG KOTOOKEVAGTEG UTOPOVV OUMG VO VTOAOYIGTOVV, GE GLVONKES avaPOPAS Kot yio

GUYKEKPIUEVEG TEYVOLOYIEG POTOPOATAIKMV, OO TIG OYECELS:
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VOC

Ropo = 34.49692 e (3.57)

7
ISC sC

Ry, = 0.11175

TiBetanr apykn Tun yo 10 Rg M R,. H teAevtaia avtikabiotator ot oyéon:

-1
Viup + LnpRs = Vo Il" <(Isc — Imp)Rsno = (Vonp + ImpRs)>l (3.58)
T IscRsho - I/OC

KOl QLT LLE TN GEPA TNG oTNV eElcmon):

_ Isc - I/OC/RShO
Iy = (3.59)

exp (%) -1

‘Emetta o1 (3.58), (3.59) avtikabictavral oty (3.60):

(3.60)

Kot petafaAretor n tipn tov Ry @odtov 1o 0g&i ko to apiotepd péhog g (3.60) cuykiivouv.
Me v tun avt tov Rg vroloyileton ek véov 10 1 amd v (3.58). Me ) yprion avtdv Tov Ry

Kot n vroAoyiCovtan ta I, Iz amd v (3.54).

Avti g dwdikaciog avthg eMAEYONKE 0 VTOAOYIGHOG TOV TOPAUETpoV Ry, Ry, ko Kpue
TOVIPOTO 7OV OVOQEPETAL otV Topdypoapo 3.4.2 ywoo v akpipésTePn TPOCOUOIWON TWV

TAUGIOV TOV €EETACTNKOY GTNV TOPOVCO EPYOGIAL.
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YAOTOIHZH TQN
MONTEAQN 2TO
MEPIBAAAON TOY

MATLAB

4.1 Yhomoinon TV HOVTELOV Y10 TO QOTOPOATAIKA TAGIGLO NE
™ ponBewa Tov MatLab

["o v viomoinom TV HoVTEA®Y Kol TV TPOGOUOIMOoT TG AEITOVPYING TOVG £YLvE XpNon
ToV gpyoreiov MatLab. H dwdikacio mov akoAovdndnke yio tnv vAomoinon AV TV HOVIEA®V
OV AVOTTOYONKOV GTO TPOTYOVUEVO KEQPAANLO NTAV MG £vO GNUOVTIKO Babpd opota, piog Kot ot
TAPAUETPOL TOV GTOLYE0OETOVCAY TO KAOE HOVIEAD KO EMPEME VO VTOAOYIGTOOV NTOV KOTA
Bdon ot 16101 KOt TO SLAPOPOTOMTIKO GTOLYEID TOVG NTaV O ‘“TPOTOS’, M M e&locwon pe v omoia
yivetal n extipunomn tovg oo to kébe povtéro. INa kabe povréro dnuovpyndnke éva script oto
nepifariov tov MatLab. To script avtd mepthopufavel OAES TIG TOPOUETPOVS TOV OTOTEAOVV TO
HOVTEAO, OVTEG TTOV TTOPEXOVV Ol KOTOOKEVAGTEG, OAAG LITOAOYILEL Ko aVTEG TOV TTPETEL pe Ao
TG avtiotoryeg eElomoelc. A@od VLTOAOYIGTOOV OAEC Ol TAPAUETPOL €PAPUOlETOL OTNV

yapoktnplotikn e€icmon tov kdbe povtédov n péBodog Newton-Raphson pe v omoia yivetar n
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wpocopoiwon g yopokmpotikig I-V amd 10 poviélo yo Tig emBuUNTES TYWEG MAOKNG

axtvoPoAiag Kot Beppokpaciog 6To TAMIG10.

4.2  ApKOTOiNnocn TOV TOPOUETP@OV TOV ATULTOVVTUL OO TO

KG0g povtélo

Kabe povtéro €xel og mpoamattovpevo, Evay aplud mopapéTpmy ol omoieg ivol otadepéc.
Ot mapdapetpol ovtoi opilovral kol apykomoobviar oTny apy Tov SCript kdbe povtérov.
Tétoteg ot00epég amoteAoVV Ta GTOLYEID TOV TAPEXOVTOL OO TOVS KATAGKELOGTES TAUIGIWY, Ot
TpOTLTEG GLVONKEC avaPopdg Yo T Beppokpacio kot v aktvoBoiio kKA. Xtov [livaxa 4-1

Qaivovtol o1 TapAUETPOL TOV YpeLdleTor va apykonotBodv 61o Kabe pLovtéro.

Mivakog 4-1 X100epéc mapapeTpor povTEL®V
1° Movtélo | 2° Movtého | 3° Movtého | 4° Movtédo | 5° Movtéro | 6° Movtého
Vmp,ref Vmp,ref Vmp,ref VmPﬂ”ef Vmp,?”ef VmP.Tef
Imp,ref Ip,res Imp,res Imp,res Lp,res Imp,res
Lscref Lseref Lscref Lscref Lscref Lseref
Voc,ref Voc,ref Voc,ref Voc,rer Voc,ref Voc,ref
Gres Gref Gref Gref Gref Gref
Trer Trer Trer Trer Trer Tref
Hvoc Hvoc q Hvoc Hvoc Hvoc
Hisc q k Hisc Hisc Hisc
q k - q - -
k n - k - -
A E, i E, i i
N, N, - N, - -
E, ; ; ; ; ;
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4.3  Ymoroylopog TMV TOPUNETP@V TOV GVVOETOVY TNV
yopaktnprotikn -V

Mo v TApn ovvBeon g YopaKTNPIoTIKNG €£l0MONG, OMOUTEITOL O VTOAOYICUOG LILOG
GEPAS TOPOUETP®Y, TOL OPOPOTOOVVIOL OO HOVTEAD OE HOVTEAD, OmO TO CULGTNUO
e€1000EMV TOV GLYKPOTOLV TO POVTEAO. H petafAntdtmta TovV cuVIGTOCMOV oVTOV EYKELTOL
oV €£ApNon Tovg amd TIG TWES TNG aKkTVOPoAlnG Kot TG Beprokpaciog, OTMG QOIVETOL OTIG

e&lomoelg kabe poviéhov oto 3° kepalato.

4.3.1 Tlopaperpor mov vroroyilovtor 0md to 1° povrélo

Ot mapdpeTpot Tov TPEmeL va LITOAOYIGEL TO povtéro pe Ta dedopéva tov [ivaka 4-1 givon
oLy, lores Inress Io, Ip, I,. Zto SCript tov mpdTov poviédov ewchyoviar ot e&ilomoelg (3.2) —

(3.7), 6mwg eaivovtar oty Topdaypoeo 3.2.1, wc eEngc:

e Méow ¢ (3.7) vroroyileton 10 ¥y,

* Me yvwotd 1o ¥, péom g (3.6) vroroyiletan T0 Io ey,

® 270 I}y avatiBeton p€om g (3.5) N TN TV e rer,

e 'Eyovtag yvooTo 10 e, LES® TNG (3.4) vmoloyileton T0 o,
e Mze v (3.3) vmoroyileton o Ip,

e Me v (3.2) vmoroyileton o 1.

4.3.2 TlopapeTpor mov vroroyilovror 0md to 2° povrélo

Ot mopdapetpor mov vmoloyilovtar oto avtictoryo SCript yio to dg0TEPO HOVTELO ME

dedopéva avtd tov Mivaxa 4-1 etvon o1 e&ng:

e Meyvootéc tic R, Ry,

e  Mze 1 Bonfeia tov tapapétpwv avtdv Kot v (3.20) vroloyiletal To n,
o  Katomyv vroroyiCeton 10 Ig ,r amod TV (3.21),

e Amd v (3.18) kabopiCovtor ot e TV Ey rer , Eg,

e H tyun tov I vroroyileton amd v (3.17),

e H tyn tov I}, vroroyiletan and v (3.14) .

O1 e€lodoelg mov mepthoufavet to SCript avtd eEnyovvtat oty Topdypoeo 3.2.2.
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4.3.3 Tlopaperpor mov vroroyilovror 0mwd to 3° povrélo

I'o 1o tpito povtéro avatibevron Tipég otig mapapétpoug a, B, Ip, Ry 6mog e&nyeiton oty
napdypago 3.2.3. Me dedopéva avtd kot t1g otabepég tov Iivaka 4-1, oto script vroloyilovtat
Ta €ENG:

e 1 mapaueTpog C; and v (3.23),
e 1 mapaueTpog C, amo v (3.22) kot
o 1 mapaueTpog Iy and v (3.24).

4.3.4 Tlopaperpor mov vroroyilovror 0md to 4° povrélo

Mo tov vToAoyoHd TV TOPAUETPOV TOV GLVOETOLV TN YOPOKTNPIGTIKY] TOV TETOPTOV
povtédov (I, Iy, a,R;), 10 ocvompa eflodoemv, mov meptypdoeton oty mopdypago 3.3,

EL0AYETAL GTO AVTIoTOLYO SCripPt, TO 0TOi0 TPAYLOTOTOEL TOVG EENG VITOAOYIGHOVC:

o Tol, yof e€hyeton omod v (3.27),

® Me 10 I} yof YVOOTO, T0 ayer EEAyETOL OO TNV (3.28),

® To Iy ref, e T Pondeio v 6v0 TPONYOLUEV®V TOPAUETPOV, TPOKDTTEL 0O TNV (3.29),
® Me yvootd Ta I}, yep KO Gy r, EMONG TPOKVRTEL TO R 1o amO TNV (3.30),

e  Mze ) Bondeia g (3.34) vmoroyiletan 0 a,

e Ano v (3.31) pe ™ Pofideta tov I}, . VEOAOYICETOL N TIUNA TOL I},

e And v (3.32) pe yvwotd 1o a, Iy e TPOKOTTEL TO Iy,

o Amd v (3.33) vmoroyileton 10 R;.

4.35 Tlopaperpor mov vroroyilovror 0md to 5° povréio

Metd tov xabopiopd TiHdv Yo Tic Tapanétpove Re, Rey, , K, péom TV S1001KACIOV TOV
s» sh
neprypaovtal otnv mopdypapo 3.4.1, yiveton enelepyacion Tov CLGTNUOTOS EEIGMCEMYV TOL

glodyetal oTo SCript og eéng:

e  Ymoloyloudg tov n amod v (3.42),
e Ymoloyloudg tov I, amd v (3.36),
e Ymoloyloudg tov I, amd v (3.37),
e Ymoioyioudg tov V,. and v (3.38).
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4.3.6 TlopapeTpor mov vroroyilovror 0mwd To 6° povrélo

A@o¥ mpocdtoplotohv ot TapdueTpol R, Rgy, K e TIg dta01kaciec Tov meptypapovtol 6TV
napdypago 3.4.2, yivetar enefepyacio 1oV GLOTAUATOS EEICMOGEMY TOL €l0dyeTOL 6TO SCript

ocoupPVa pe to akdiovda:

e Ymoloyloudg tov n amod v (3.58),
e Ymoloyloudg tov I, amd v (3.53),
e YmoAloyloudg tov I, amd v (3.56),
e YmoAloyoudg tov V. and v (3.55).

4.4 H péBodog Newton-Raphson

Me tov KaBopiopd OA®V TOV TAPOUETPOV TOV ATOITOVVTOL atd KAOe poviédo, pumopel vo
npocopowwBel, pe ™ Pondewa g yapoktnplotikng e&icwong kabevog and ta €€ poviéra, 1
yopaxtnpotikn Kapmoin 1-V. H oyxéon peta&d tdoemg kot pedpotog, OT®MG @aivetol oTig
YapoknPoTikés eEiomoelc tov 3% kepodaiov, dev givor ypoupkn. To pedua sppovifetor kot
OTO OVO OKEAN TOV YOPOKTNPOTIKOV e€lcdocewv. H pébodog mov ypnopomombnke yo v
TPOCOUOIMON NG YAPUKTINPICTIKNG KOUTOANG otV mapovcsa epyacia givor n pébodog Newton-

Raphson.

H upébodog Newton-Raphson omotelel o péBodo 81080y IKGOV TPOGEYYIGEDV Y10, TOV
vroroyiopd pav pog mpaypatikig cvvaptnons. H pébodog cuykiivel ikavomomtikd ypryyopa,
av M EMAVOANTTIKY Oladikacio Eekvinoel katd 1o duvatd TANGIECTEPA GTN ADGN TOL
avalnreitat. .

H pébodoc avtn ektvdicoetal facet g axoiovdng dadikaciog:

pe dedopévn pia cvvaptmon f(x) ko v mopdywyd g f'(x), Eekvaviag omd pio Toyeio

TPOTN TPOGEYYIoN TG Pilag X, o KAADTEPT TPOGEYYIoT X1 Elvoun x4 = X — % .
0
H yevua avadpopikny oyxéon g peboddov etvoar xppq = x5, — Jf ,((9;”)), Omov Xpi1 M

mpoceyylotikn T g pilag petd and n+ 1 enavainyes. Oco mAnciéotepa ot (nrovpevn

Moo Eexva  TpdTN TPoGEYyion g pilag Xg, TOG0 ypnyopotepa O cuykAivel  uébodog [6].
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4.4.1 Xpnion e pedédov Newton-Raphson eta povréha gotoportaikdv
OTOV(EI®V

Kd&Be povtédo katolyel oy YopokInplotiky e&icmon tdoems-pevpatos. Avt omoteiet
™ dedouévn cvvaptnon mov omartei 1 uéBodog Newton-Raphson. To medio optopov g tdong
extelvetor amd 10 0, otV mepimtoon  PPoyuKLVKA®UATOS, ©C TNV TN NG TAOoMG
OVOIKTOKVKAMONG, M omoia givar dedopévn o€ cuvOnkeg avagopdg. T'a kdbe Ty g Tdong, 1o

PEVLLLOL LTTOPEL VO VTOAOYIOTEL TPOCEYYIOTIKA, pE TN PfonBeta TN pneBoddov, ¢ €ENG:

1. H tdon apywomoleiton otnv T undév, Tun Katd v omoio To pedpo XEL TN HEYLOT
TN Tov, VTN ToL PeduaTog PpoyvkukAduatog (Ise). To pedpa BpoyLKLKAGUATOS GE
ocuvONKeg avoEOPEG OV TOPEXOVY Ol KOTOCKEVOOTEG €lval Kot 1 TN €KKivnong g
pueBOdoL Yoo vor vVTOAOYIoEL TO Ige Yl TIG EKAGTOTE CLVONKEG TPOCTITTOLGOG NALOKTG
axtivoPoAing Kot Beppokpacio.

2. H tdon av&avetor otadiokd péypt va emrevydel o undeviGrog g TIUNG TOL PpEOUATOC,
ondte M téon Ba £xel ™ uEYLoTN TN TG, OVTH TNG Thons avolkTokVK oG (V).

3. Bgwpodue MV YOPAKINPIOTIKN €EIGMOTN TAGNC-PEOUATOC G TN dEJOUEVN GUVEAPTNON
F(I), mov omouteiton amd ™ péBodo, pe dyvooto to peoua. [Hopaywyilovrag
GLVAPTNOT AT OG TPOS TO pevpa, £xovpe ™V Fy(I). H dwdwocio exkivel pe apykn
TIUN Y1 TO PEVUA TO 5o, OV TAPOUOETOVV O KATAOKEVOGTEG. M1 KaADTEPT TPOGEYYION

ToV Ig Y10 TIG cLVONKEG axTivoPolag Kot Oeppokpaciog mov emiBopodpe eivar n:

—_ F(ISCO)
Iscl — Isco .
Fq(Iscy)

EAéyyovpe 10 amdivto % oxeTikd SO0 HETAED TOV TIUAV [gq KoL [5,. AV 00TO glvan
pikpotepo M ico tov 0,01 kpatovpe 10 Ig; oG pila, AAADG emavorapPavovpe N poOpEs,

I — I _ F(ISC_TI)
scpt+1 sc_n Fa(Isc )’

HEYPL TO AmOAVTO Yo GYETIKO COUALD TOV Ig KoL I va yivel kpotepo ico tov 0,01.

Cnt1

4. H téon avéavetar kata 0,01 V. H tun ywo 1o pedpa PpoyvkukAdpotog mov £xet
VTOAOYIGTEL TPONYOVUEVAS OTOTEAEL TV APYIKT TIUN Y10 TOV DITOAOYIGUO TOV PEVUOTOC
Yl TV VEQ TIUT| TG TéomG.

5. H mopandveo dadikacio emavaAapfaveTal yio Tov VTOAOYIGUO KAOE TG TOV PEVUATOG
v kdBe Tiun g tédong. Av to pevpo undeviotel onuaivel TS Yoo TIG GLVONKEG
axtivoPoMag Kor Oeppokpociog TOL TPOGOUOIMVOVLE, £YOVUE OAOKANPMOCEL TNV
YOPOUKTNPIOTIKY] KOUTOAN Kot ETOUEVAOS 0moONKEVOVLE TNV GLYKEKPLUEVN TN TTOV EYEL T

Téon Yo undevIKd pELLA MG TAGT OVOIKTOKVKAMONG Kot Teppatilovpe T dtadkacio.
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4.5 'Eleyyog TMV HOVTEL®V OC TPOS TNV TPOGOUOIMGT] TMV
YOPUKTPLOTIKOV KOuTvrA@v |-V ko P-V

Apywd vy va emPeforwbel 1 cwot) Asttovpyion Tov kB script, mpocopowmdnke M
Aettovpyia TV epmopikd dtabésiumv pomtoPoAtaik®mv mhaciov ST 5 ko ET-M53605 pe Baon
TIC YOPOKTNPLOTIKEG KOUTUAEC 7oL TopabEéTovy o1 KoTaokevaotéc. Ot amoKAMGES oL
Tapovsiocay To HOVIEAN NTav pkpdtepeg Tov 1 %. QoTOGO 01 KOTAGKELOOTEG TapadiTovy
YOPAKTNPIOTIKEG KOUTOAEG LOVO Yo Beppokpacio nuiaywyod otovg 25 °C, 1 NOCT, kot oyt yia
nEPIGGATEPEC 0md dvo N Tpelg TIHéG ativofoliog — kar avtég Oyt pkpdTepec v 600 W /m?2.
[Mo o o oAokAnpouévn e1KOvo TPocopolmdnke N Asttovpyio T@V POTOPOATOIKOV TAUGI®OV
v oxtvoPolieg 100 - 1000 W /m? pe Ppa 200 W/m? xou yua Ogppokpacieg -10 — 50 °C pe
e 10 °C. Xxomypo ntav va e&okpPwbei n duvatdtra Tov KABe HOVTIEAOD VO VTOAOYIGEL TIG
YOPOKTNPIOTIKEG KOUTOAEG TOL TAOGiov TOL omoiov TN Asrtovpyion mpoopiletar va

TPOGOLOIWGEL.

Tn Aertovpyio tov TAaicion ET-M53605 umopovv va pocopoidcovy to 1°, 2°, 3% 5° kot 1o
6° povtého, evéd tov ST 5 ta povtéha 1, 2, 3 kot 4. O vVIOAOYIGHOC TV TAPAUETPOV Y10 KAOE
HOVTEAO Kol M mpocopoimon €ytve pe Pdon tov TPOTO TOV TEPLYPAPETOL TOPATOVE®. XTO.
oynuate mov akoAovBodv ameikoviCovtar ot yopakpiotikég -V ko P-V, yio 11 mopamdvo

Tipég Beppoxpaciog kot axtvoBoiiog.

IMa «édBe poviélo mpooopoimong ot THES TOV AVTICTACE®V (CEPLOKOV Kol TOPIAANA®Y
OOV VTLAPYOLV) LIoAoYioTNKAY pe Pdon TG TWES PEVUATOC Kot Tdong mov mopotifevion amd

ToVG katackevaotég oe STC:

e T to poviéla Tov mposouotdvouy T Asttovpyia Tov ST 5: T to 1°, 3° won 4°

LOVTEAO TTOL TTEPIAOUPAVOLY LOVO GEPLOKT OVTIGTAGT, O VTOAOYICUOG TNG EYIVE UE
ypion g xopaktnpioTikic eéicmong oto onueio péylomg woyvoc. INa to 2°
povtélo, mov mepAapPavel kol TOPUAANAN  avtioTtaor, HE  xpnom g
YOPOKTNPIOTIKNG OTO ONUEl0 HEYIOTNG 1000 KOl 6TO ONUElD BpayLKLKAGUIATOG,

ABnke cuoTNUA OVO EELCMCEMV.

e [ o LOVTEAL TTOV TPOGOUOLOVOLY TN Asttovpyia Tov ET-M53605:Twa to 1° won 3°

LOVTEAO M GEPLOKT OVTIOTACY VTOAOYIGTNKE OO TNV YOPAKTNPIOTIKY GTO ONUELD
uéyotng oydog, evd yio to 2°, 5° ko 6° Hovtélo ot avTIGTAGES VITOAOYIoTKAY 0Ttd
ocvomnua e€lomcemy, pe T Ponbela TG YOPAKTNPIOTIKNG, GTO ONUEID UEYIOTNG

16Y00G KOl GTO ONUEI0 PPUyVKVKADUATOC.
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e T 70 5° ko 10 6° HOVTELO EKTOC TMV AVTIGTACEDY OMALTEITOL KOl O VTOAOYIGUOC
™G mapapETpov K Q¢ ek tovtov, Mvetat svotnuo tpiodv eElomosmy pe ) fordela
NG YOPUKTNPIOTIKNG KOl GTO CTUELD OVOIKTOKVKAMDLOTOC.
H odwdwocio avty &ywe ywoo v okpipéotepn mpocopoimon NG Asttovpyiog TV
QEOTOPOATAIK®OV TANGI®V Kol Yoo VO YIVEL EQIKTN 1 GVYKPIOT TOV HOVIEA®V TPOGOUOIMONG

UETOED TOLG,.

451 TIpocopoicmcn TOV YUPIKTNPIGTIKAOV KAUTLVAGOV arté 10 1° povréio

o 1o 1° povtého, ya Oeppokpacio -10 °C xon Tipéc axtivoPoriog 100 - 1000 W /m?, ta
AmOTEAEGLLATO TNG TPOGOpOimoNg Aettovpyiag Tov mAaiciov ET-MS3605 gaivovtan ota Zynpato
4-1 kou 4-2. 1o Zynpa 4-1 ansikoviCovrar o yopaktplotikés kapmores -V yia tig avtiotoryeg

TIEG aKTIVOPOMOG, EVED 6TO Zynpa 4-2 01 YopaKTNPIoTIKEG KaUmvAeg P-V.

0,35
T 03
=
=0,25 \
o =G = 1000 W/m2
-]
g 0,2 =N =G =900 W/m2
: \ _
& 01 \ =G =500 W/m2
=] ’
2 1N \\ ——G =300 W/m2
¥ 0,05
e = e G = 100 W/m?2
—~
0
0 5 10 15 20 25 30
Taon ¢pwtoBoitaikov Vpv (V)

2oyua 4-1. Xapoxtypiotikés |-V yia to ET-M53605 ard to 1° poviéio yia T=-10 °C kou G
aré 100 éwc 1000 W /m?.
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7
g6
:.-' > 7/\ G = 1000 W/m2
3 /
24 amn ——G =900 W/m2
3 P ErEaaiE
23 i dnra G =700 W/m2
=]
LA oo
4 [T (G = 300 W/m2
i, o —\ o
=2 L —G =100 W/m2

, ———\l

0 5 10 15 20 25 30
Taon ¢pwtoBoitaikov Vpv (V)

2ynua 4-2. Xopoxtypiotikés P-V yia to ET-M53605 o6 to 1° poviédo yra T=-10 °C kou G
and 100 écwg 1000 W /m?.
Y1oug 0 °C n mpocopoimon tov idov mAaciov amd 1o 1° poviélo ko Yo Tig id1eg TéC
axtvoPoAiag eaiveton oto Tynuoto 4-3 kot 4-4, 6mov amewkovifovtal ot yapaktnplotikés -V

kot P-V avtictoyya.

0,35
T 03 N
< N
20,25 \
;,__r ’ \ ——G = 1000 W/m2
3 02 N ——G =900 W/m2
==
g 0,15 \\ G =700 W/m2
& \\ =G =500 W/m2
5 01 ]
2 \\ G = 300 W/m2
¥ 0,05
a = \\“ G = 100 W/m2

0

0 5 10 15 20 25

Taon ¢pwtoBoitaikov Vpv (V)

2ynua 4-3. Xapoxtypiotikés 1-V yia to ET-M53605 ond to 1° poviéio yia T=0 °C xou G ard
100 éwg 1000 W /m?2.
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=G = 1000 W/m?2
—G =900 W/m2
G =700 W/m?2
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loyu¢ npocopoiwong Ppv (W)
]
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TN
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15
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Taon ¢pwtoBoitaikov Vpv (V)

A\l

5

=G =500 W/m2
e G = 300 W/m?2
—G =100 W/m2

2oua 4-4. Xopoxtypiotikés P-V yia to ET-M53605 ond to 1° poviéio yra T=0 °C kou G and

100 écwg 1000 W /m?.

>1tovg 10 °C ot yapaxtnpiotikés I-V kar P-V mov vroloyietl to 1° poviédo yio to ET-

M53605 eaivovtotl oto Zynuato 4-5 kot 4-6 ovIIeTOl ™G,

0,35
0,3
0,25
0,2

0,15

PeUpa npocopoiwong Ipv (A)

=G = 1000 W/m?2
—G =900 W/m2

N\

Al

Al

5 10

15

20

Taon ¢pwtoBoitaikov Vpv (V)

25

G =700 W/m?2
=G =500 W/m2
e G = 300 W/m?2
—G =100 W/m2

2yua 4-5. Xapoxtnpiotikés IV yia to ET-M53605 ard to 1° poviéio yia T=10 °C kot G and

100 éwc 1000 W /m?.
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6
gs %
z 7N
Sy / yd G = 1000 W/m2
=
-] _
A\ R
2 / ——G =700 W/m2
g /// ,\‘ G = 500 W/m2
=
L L T
= \ \\ G = 100 W/m2

o - _____,....--—"‘"- \\ \

0 5 10 15 20 25
Taon ¢pwtoBoitaikov Vpv (V)

2ynua 4-6. Xapoxtypiotikés P-V yia to ET-M53605 ond to 1° poviédo yra T=10 °C kau G and
100 éwg 1000 W /m?.

O yapaktnpiotikég 1-V ko P-V, mov vroroyiovtat amd to 1° poviédo yia to mhaicto ET-

M53605 pe Ty Oeppokpaciag 20 °C kot aktivoBolrio 100 éog 1000 W /m?, aneikoviovtol ota

ZyMuota 4-7 ko 4-8 avrtictovyo.

0,35
T —

Z 03 N
2 \\
= 0,25
o =G = 1000 W/m2
-] "\
g 0,2 =G =900 W/m2
=
g 0,15 [ — —G=700W,’m2
=]
S \ =G =500 W/m2
s 01
ey \ \ ——G =300 W/m2
¥ 0,05
e = \“ e G = 100 W/m2

0 B8

0 5 10 15 20 25
Taon ¢pwtoBoitaikov Vpv (V)

2oua 4-7. Xapoxtnpiotikés I-V yia to ET-M53605 ané to 1° povtéio yia T=20 °C kou G and
100 éwc 1000 W /m?.
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o]

)

k\
b

VAN

G = 1000 W/m2
—G =900 W/m2
—G =700 W/m2

loyu¢ npocopoiwong Ppv (W)
(98]
\
——

2
/
1 . //_\
= AN
, \
0 5 10 15 20

Taon ¢pwtoBoitaikov Vpv (V)

25

G =500 W/m?2
e G = 300 W/m?2
=G =100 W/m?2

2ynua 4-8. Xapoxtypiotikés P-V yia to ET-M53605 ox6 to 1° poviédo yra T=20 °C kau G and

100 écwg 1000 W /m?.

210 Zymua 4-9 eaivovtat ot yapaktnprotikég I-V tov ET-M53605 6nwc vroioyilovtan

amd 1o 1° poviého yio Ogppoxpocio 30 °C kor oxtivoforo 100 éog 1000 W/m?. H

YOPOKTNPLIOTIKES YLOL TNV oYL G AVTEG TIG GLVONIKES aivovTol oto Zynua 4-10.

0,35

0,3 ___\'\
0,25 \\

. TN
—\\

=G = 1000 W/m?2
—G =900 W/m2
G =700 W/m?2

PeUpa npocopoiwong Ipv (A)

o M

’ \

o N \\\
0 5 10 15 20
Taon ¢pwtoBoitaikov Vpv (V)

25

=G =500 W/m2
e G = 300 W/m?2
=G =100 W/m?2

e 4-9. Xaportnpiotikés IV yio to ET-M53605 ané 7o 1° povtélo yia T=30 °C kou G ard

100 éwc 1000 W /m?.
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o]

9]
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G = 1000 W/m2
—G =900 W/m2
—G =700 W/m2

loyug nsgoou?:wonc Ppv (W)
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Taon ¢pwtoBoitaikov Vpv (V)

o
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o

G =500 W/m?2
e G = 300 W/m?2
=G =100 W/m?2

2oyua 4-10. Xopaxtnpiotikég P-V yio. to ET-M53605 ané to 1° uovtéio yia T=30 °C kou G

o6 100 éwg 1000 W /m?.

Y10 Zynuo 4-11 amewoviCoviow ot yoapaxtnprotikés -V tov ET-M53605 o6mwg

vroloyiCovtor amd 1o 1° poviého yia Beppokpacio 40 °C kot axtivoforio 100 émc 1000

W /m?. H yopaktnpioTiké Yo TV 160 6€ 0TéG TIC cuvONKeg anstkovilovtal 6to Tyfuo 4-

12.

0,35

0,3
0,25 N

0,2 \\
0,15 —— \\

=G = 1000 W/m?2
—G =900 W/m2
G =700 W/m?2

N\
M

0 5 10 15 20 25
Taon ¢pwtoBoitaikov Vpv (V)

PeUpa npocopoiwong Ipv (A)

=G =500 W/m2
e G = 300 W/m?2
=G =100 W/m?2

2ynua 4-11. Xapaxtnpiotikéc I-V yio to ET-M53605 aré to 1° uovtéio yio T=40 °C kou G

aré 100 éwg 1000 W /m?2.
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9]
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w

R
\

=G = 1000 W/m?2

loyu¢ npocopoiwong Ppv (W)

\D \'_‘ \M \w
o vk LN LWl A
|

1/ \\
// / \ “ =G =900 W/m2
S \ ——G =700 W/m2
/,/ \ ——G =500 W/m2
/f/ \ \ G =300 W/m2
S5 d \ G =100 W/m2
——— |

Taon ¢pwtoBoitaikov Vpv (V)

2oynua 4-12. Xopaxtnpiotikég P-V yio. to ET-M53605 aré to 1° uovtéio yia T=40 °C kou G

o6 100 éwg 1000 W /m?.

Ta Zyquota 4-13 ko 4-14 delyvouv TIg TPOGOUOIDGELS TOV Yopaktnplotikev I-V, P-V

avtictorya, Tov 1% poviédov yia T=50 °C xor G and 100 £mg 1000 W /m?2.

0,35

o
w

0,25

o
L]

0,15

PeUpa npocopoiwong Ipv (A)
=
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o
o
w

o
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5 10 15 20 25
Taon ¢pwtoBoitaikov Vpv (V)

G =700 W/m?2
=G =500 W/m2
e G = 300 W/m?2
—G =100 W/m2

2ynua 4-13. Xapaxtnpiotikég I-V yio to ET-M53605 aré to 1° uovtéio yia T=50 °C kou G

a6 100 éwg 1000 W /m?.
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4,5
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G = 1000 W/m2
G =900 W/m?2
G =700 W/m?2
G =500 W/m?2
G =300 W/m?2
G =100 W/m?2

2oynua 4-14. Xopaxtnpiotikég P-V yio. to ET-M53605 ané to 1° uovtéio yia T=50 °C kou G
o6 100 éwg 1000 W /m?.

To TP®TO HOVIEAO YPNOUYOTOLEITOL KOL YO TNV TPOGOUOIMOY TNG AETOLPYING TOL

mhoisiov ST 5 [Ipocopoimdnke n Asttovpyia yia Tpég Oeppoxpaciog amd -10 €wg 50 °C. T

Kk60e Tiun g Bepurokpaciog mpocopoliddnkav ot yapaxtmprotkés 1-V kot P-V yio tipég

axtvoPoriag omd 100 éog 1000 W/m?. Ta Iyfuota 4-15 kon 4-16 omewovilovv Tig

TPOCOUOIDGELS avTéG Yo T=-10 °C.

0,45

o
~

0,35
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8 02 \‘
& 0,15 N
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2 01
w
& 0,05
0 i
0 5 10 15 20 25 30

G = 1000 W/m2
G =900 W/m?2
G =700 W/m?2
G =500 W/m?2
G =300 W/m?2
G =100 W/m?2

2ynua 4-15. Xapoaxtypiotikéc I-V yio.to ST 5 ané 1o 1° povtédo yia T=-10 °C kou G anxd 100

éoc 1000 W /m?,
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2ynua 4-16. Xopaxtypiotikég P-V yio. to ST 5 and 1o 1° uovtéio yia T=-10 °C kou G axé 100
ég 1000 W /m?.

IMa Oeppokposio otovg 0 °C, o1 tpocopordosig I-V kot P-V, tov 1°° povtédov yio to ST

5, paivovton avtictoy ota Tyfuota 4-17, 4-18 yia axtivoPoiicg 100 wg 1000 W /m?2.

0,45
= 0,4
> 0,35 LN
a2 - \
£ 03 N G = 1000 W/m2
g 0,25 - G =900 W/m2
S \
§ 0,2 \ G = 700 W/m2
g 0,15 G =500 W/m2
=}
2 01 G =300 W/m2
w
& 0,05 \ G =100 W/m2
0 ™~
0 5 10 15 20 25 30
Taon ¢pwtoBoitaikov Vpv (V)

2ynua 4-17. Xopaxtnpiotixéc I-V yio. to ST 5 and 1o 1° uoviéio yio. T=0 °C kor G and 100
éc 1000 W /m?.
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2oynua 4-18. Xopaxtnpiotikég P-V yio. 1o ST 5 and 1o 1° uovtédo yio T=0 °C kou G axd 100
ég 1000 W /m?.
O yapoaktnprotikés 1-V mov vmoroyiler To povtédo avtd ya to ST 5 yio cuvOnkeg
T=10°C xauw G amé6 100 émog 1000 W/m? amewoviCoviar oto ZyAuo 4-19. Ot

YopoKTNPLETIKES P-V TOou povtéhov avtod o Tig idteg ouvOnkeg aivovtatl 6to Zynua 4-20.

0,45
- 04
<
2 0,35
g 03 k G = 1000 W/m2
=]
2025 “\\ G =900 W/m2
2 A
8 02 \\ G =700 W/m2
=]
S 0,15 N G =500 W/m?2
=]
2 01 "“*—\:\ G =300 W/m2
w
% 0,05 S \ G =100 W/m2

0 B
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2ynua 4-19. Xapaxtypiotikéc I-V yio.to ST 5 and to 1° povtédo yio T=10 °C ko G ard 100
éoc 1000 W /m?,
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2oyua 4-20. Xopaxtnpiotikég P-V yio. 1o ST 5 and 1o 1° uovtédo yro T=10 °C kou G ard 100
ég 1000 W /m?.

I'a T=20 °C o1 yapakmpiotikég I-V kot P-V mov pog divel to 1° povtédo yia G omd 100

éo¢ 1000 W /m? amotumdvovtot aviictoto ota Tyfuoto 4-21 kot 4-22.
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- 04
<
E_ 0,35 N
;:’ 0,3 N G = 1000 W/m2
2 0,25 \ G =900 W/m2
S \
g 0,2 === G =700 W/m2
g ~\
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g \\
3 0,1 -\\ G=300W/m2
& N\

0,05 G=100W/m2
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2ynua 4-21. Xopoxtypiotxéc |-V yio to ST 5 and 1o 1° povtédo yio T=20 °C ko G and 100
éc 1000 W /m?.
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2oynua 4-22. Xopaxtpiotikég P-V yio. 1o ST 5 and 1o 1° povtédo yro T=20 °C kou G ard 100
ég 1000 W /m?.
Tao Zynuota 4-23 kot 4-24 anetkoviCouv Tig YopaKTNPIOTIKEG PEVUOTOS KOl 1GYVOG Y10, TO
ST 5 avtictoya, énwc vroloyilovtor amd to 1° poviédo yio iy Oeppokpacioc 30 °C kat

Tipéc axtvoPoriag 100 £mg 1000 W /m?2.

0,45
z 0,4
303 \\
g 02 \} G = 1000 W/m2
3 —--‘\ =
.g 0,25 ‘\ G =900 W/m2
g 0,2 G=700W/m2
<] \\\
E.' 0,15 \ G =500 W/m2
: \
1 =
.E 0,1 \\ G=300W/m2

0,05 G=100W/m2

0 TN
0 5 10 15 20 25 30
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2ynua 4-23. Xopoxtypiotikéc |-V yio to ST 5 and 1o 1° povtédo yio T=30 °C ko G and 100
éc 1000 W /m?.
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2oynua 4-24. Xopaxtnpiotikég P-V yio. 1o ST 5 and 1o 1° povtédo yro T=30 °C kou G ard 100
ég 1000 W /m?.

>1oug 40 °C, 10 1° povtého voloyilel TIC XUPaAKTNPIGTIKEG PEOUATOC Kol 1GYVOG Y10, TO

ST 5 kot y1a G omd 100 éog 1000 W /m? dnwg @aivetar ota Tyfuota 4-25 kot 4-26.

0,45
z 0,4 —_
— \
E— 0,35 —-....\\
< 03 N G = 1000 W/m2
5 N
3 =
.g 0,25 ~ G =900 W/m2
g 0,2 N G=700W/m2
8 EEn= e\
E‘ 0,15 G =500 W/m2
z NN\
2 01 = G =300 W/m2
8 SN\

0,05 \\\‘ G=100W/m2

0
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2ynua 4-25. Xopoxtypiotxéc |-V yio to ST 5 and 1o 1° povtédo yio T=40 °C kou G and 100
éc 1000 W /m?.
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2oyua 4-26. Xopaxtnpiotikég P-V yio. 1o ST 5 and 1o 1° povtédo yro T=40 °C kou G ard 100
ég 1000 W /m?.
Ot Tpocopoidoelg Tov yapoktnpiotikav I-V, P-V tov 1°° poviédov yio 1o mhaicto ST 5

o yio. T=50 °C ko G amd 100 éog 1000 W /m? goivovion avtictoya ota Tyfuota 4-27 kot
4-28.

0,45
- 04
< “"‘*\\
> 0,35 —
2 \\
< 0,3 N G = 1000 W/m2
b T —
g 0,25 NN G =900 W/m2
=
S 02 \\ G =700 W/m2
=]
20,15 N\ G =500 W/m2
5 AN
5 0,1 Q G =300 W/m2
& 0,05 —— \\‘Q G =100 W/m2
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Taon ¢pwtoBoitaikov Vpv (V)

2ynua 4-27. Xapoaxtypiotkég |-V yio. to ST 5 and 1o 1° povtédo yio T=50 °C ko G ard 100
éoc 1000 W /m?,
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4,5

4
% 3,5 ///,//\\
T 3 LN G = 1000 W/m2
g 2,5 // // \ G =900 W/m?2
R /// /_\\ G =700 W/m2
§ 1,5 / / \ G = 500 W/m2
s 1 / P as /
S 1 /) ~ \ G =300 W/m?2
3 05 1/ = \ \\ G = 100 W/m2

. S==== \WN

0 5 10 15 20 25
Taon ¢pwtoBoitaikov Vpv (V)

2oyua 4-28. Xopaxtnpiotikég P-V yio. 1o ST 5 and 1o 1° uovtédo yro T=50 °C ko G ard 100
ég 1000 W /m?.

452 TIpocopoicmecn TOV YUPUKTNPIGTIKAOV KAUTLVAOV arté 10 2° povréio

Avrtiotoyog €leyyxog £ytve Kol oTov TpOTMO TOL Agttovpyel To devTEPO poviého. To
LOVTEAO OVTO, EMIOMNG, YPNOLUOTOLEITOL GTNV TAPOVGA EPYOCIO Yo TNV TPOGOLOIMOT| TNG

Aertovpyiog t660 Tov TAaiciov ET-M53605, 6co kat tov ST 5.

Opoimwg vy v mpocopoimwon tg Aettovpyiag tov ET-M53605 éywve e€aymyn tov
yapokpotikdv 1-V kat P-V pe t Borbeto tov 2°° povréhov yia Oeppoxpoocieg amd -10 mg
50 °C, avé 10 °C, xou Tipég axtvoPoriag amd 100 éog 1000 W/m? avé 100 W /m?. Ta,
amoteAéopato TG mpocopoimong v T=-10 °C eaivovtal oto Zynua 4-29. AncucoviCoviot
ot yopoaxtnpotikéc I-V yo tipée oxtivoBoriog omd 100 £mg 1000 W /m? pe Pyuo 100

W /m? Zto Tyfuo 4-30 ancikovifovron yia Tic id16¢ cuvOiKeg o1 yopaktpiotikéc P-V.
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2oyua 4-29. Xopaxtypiotikég |-V yio to ET-M53605 aré to 2° uovtéio yia T=-10 °C kou G

aré 100 éwg 1000 W /m?2.
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‘é" 6 //\
& 74/ /
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8 4 v/ A/ 2N ——G =900 W/m2
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% 1 J//r‘/
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2omua 4-30. Xopaxtnpiotikég P-V yio. to ET-M53605 aré to 2° uovtéio yia T=-10 °C kou G
aré 100 éwg 1000 W /m?.

1o Tyfuato 4-31 kou 4-32 eaivovtar ot mposopoidoelg Tov 2% poviédov Yo to ET-
M53605 yio. T=0°C kou G and 100 éog 1000 W /m2. Zto Tyfuo 4-31 omewoviloviol ot

YOPOKTNPLIOTIKEG TOV PEVUATOG, EVA 6TO ZyNua 4-32 avTéC TG 160G,
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2ynua 4-31. Xopaxtypiotikég |-V yio to ET-M53605 aré to 2° poviéio yia T=0 °C kau G and

100 éewg 1000 W /m?.
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g0 \
:.-' > 7/—\ =G = 1000 W/m2
g, A ZN ——G=900W
3 / / \ = /m2
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Sy 4-32. Xopoxtnpiotikés P-V yio to ET-M53605 and to 2° povtélo yra T=0 °C kou G and
100 éwc 1000 W /m?.

O yapaxktnprotikés 1-V, P-V ota Zynupata 4-33 kot 4-34 avrtiototya, anewovifovv o

anoteléopota tov 2% poviédov Yo to mhaicio ET-M53605 oe cuvOrkeg Oeppokpociog

10 °C k1 axctivoPoliog amd 100 éog 1000 W /m?2.
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2ynua 4-33. Xopaxtnpiotikég |-V yio to ET-M53605 aré to 2° uovtéio yio T=10 °C kou G

aré 100 éwg 1000 W /m?.
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3 3 /, 7
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2oyua 4-34. Xopaxtnpiotikég P-V yio. to ET-M53605 ané to 2° uovtéio yia T=10 °C kou G
aré 100 éwg 1000 W /m?.
Ttovg 20 °C kot yio Tiég axtvoPoriag 100 émg 1000 W /m?, o1 TpOGOHOIOGELS TOV
deVTEPOL  UOVTEAOL YioL TO TAOicl0 ovTtd omewovitovior oto Xynuo 4-35 yuo TG

yopaxktnprotikés I-V, kot oto Zynua 4-36 yio Tig xopoknplotikes P-V.
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0,35
T 03 TN
2 ~)\
= 0,25
o —G = 1000 W/m?2
=]
g 0,2 —G =900 W/m2
] \
g 0,15 G=700W,’m2
=]
(=9 _
—G =500 W/m2

g o1 /
2 \ ——G =300 W/m2
¥ 0,05
e = \ ——G =100 W/m2

0

0 5 10 15 20 25
Taon ¢pwtoBoitaikov Vpv (V)

2ynua 4-35. Xopaxtypiotikég |-V yio to ET-M53605 aré to 2° uovtéio yia T=20 °C kou G
o6 100 éwg 1000 W /m?.

o]

G = 1000 W/m2
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‘“ G =500 W/m?2
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o
o

e 4-36. Xopoxtnpiotikés P-V yio to ET-M53605 ané to 2° povrélo yra T=20 °C kou G
aré 100 éwg 1000 W /m?.
~tovg 30 °C kau yio axtivoPoria amd 100 émg 1000 W /m? 1o 2° povtého vrodoyilet tig
yopoktnpiotikés 1-V kot P-V yia 1o mhaicio ET-M53605 6mmg avtéc amekovilovtal ota

yuota 4-37 kot 4-38, avtictoya.
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2ynua 4-37. Xopaxtypiotikég |-V yio. to ET-M53605 ané to 2° uovtéio yio T=30 °C kou G

aré 100 éwg 1000 W /m?2.
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;:r 3 // s in. Y ~
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2y 4-38. Xopoxtnpiotikés P-V yio to ET-M53605 and to 2° uovrélo yra T=30 °C kau G
aré 100 éwg 1000 W /m?.
~tovg 40 °C kau yio oxtivoPolrio amd 100 émg 1000 W /m? 1o 2° poviélo mpocopotdvel
T1¢ yopaktplotikég 1-V kot P-V yia to mhaicio ET-M53605 6nwc avtéc ansikovioviot ota

ymuato 4-39 ko 4-40 avtictoryo.
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2ynua 4-39. Xopaxtnpiotikég |-V yio to ET-M53605 ané to 2° uovtélo yio T=40 °C kou G

aré 100 éwg 1000 W /m?2.
4,5
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:?; 3 /,// \\ G = 1000 W/m2
§ 2,5 // /p N G =900 W/m2
2="~ 2 /// 7 \ G =700 W/m2
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g1 b 7 e G =300 W/m2
3 0,5 +— // / \ \ G = 100 W/m?2
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2oyua 4-40. Xopaxtnpiotikég P-V yio. to ET-M53605 ané to 2° uovtéio yia T=40 °C kou G
aré 100 éwg 1000 W /m?.
tovg 50 °C xou yio oxtivoBorio omd 100 émg 1000 W /m? o1 TpoGOUOIOGELS TOV
yapoktpotikdv 1-V kot P-V yia 1o mhaicto ET-M53605 omd to 2° povtého ameikoviCovon

oto Zynuata 4-41 ko 4-42 avtictoyo.
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2ynua 4-41. Xopaxtnpiotikég |-V yio to ET-M53605 aré to 2° uovtéio yio T=50 °C kou G
o6 100 éwg 1000 W /m?.
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o

0

e 4-42. Xopoxtnpiotikés P-V yio to ET-M53605 axé to 2° povrélo yra T=50 °C kau G
aré 100 éwg 1000 W /m?.
To 2° poviédo ypnowomoleital, Ommg Kot to 1°, kou yw TNV mpocopoimon g
Aertovpyiog tov mhausiov ST 5. Ztovg -10 °C yuo Tipéc aktvoPforiog and 100 € 1000
W /m? gaivetar mog epydleTal To HOVTELO oTO Y10l TNV TPOGOUOIMGT TMV YOPUKTHPIGTIKOV

PEVUOTOC KO 1oYVOG oTo ZyMuato 4-43 ko 4-44 avtictoryo.
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2ynua 4-43. Xopaxtypiotikég |-V yio.to ST 5 and 1o 2° uovtédo yia T=-10 °C kou G and 100

ég 1000 W /m?.
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2ynua 4-44. Xopoaxtypiotikég P-V yio. to ST 5 and 1o 2° uovtéio yia T=-10 °C kau G axé 100
ég 1000 W /m?.

210 Xyquo 4-45 oaivovtar ot yapokmnpiotikés -V, evd oto Zynuo 4-46 ot

yopaktnpiotikéc P-V tov mhoiciov ST 5 mov vmoloyiler 10 2° povidho yio Tipég

axtvoBoliag omd 100 &g 1000 W /m? og Oeppokpacio 0 °C.
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2oyua 4-45. Xopaxtpiotikég |-V yio. to ST 5 ard 1o 2° uovtédo yio. T=0 °C kou G axd 100

ég 1000 W /m?.

7
‘é" 6 /Ak
:.'- > // \ G = 1000 W/m2
= —_—G = m
§ 4 // / \ ——G=900W
3 /& / \ /m2
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8 /7 &t \
g, /’/ N\ ——G =500 W/m2
é 1 /% // \\ | ——G=3m wW/m2
= / G = 100 W/m2

0 - p— _\\\
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Taon ¢pwtoBoitaikov Vpv (V)

2oyua 4-46. Xopaxtnpiotikég P-V yio. 1o ST 5 ard 10 2° povtédo yio T=0 °C kot G axd 100
ég 1000 W /m?.
210 Xyquo 4-47 oaivovtor ot yapokmnpiotikés -V, evd oto Zynuo 4-48 ot
yopaktnpiotikéc P-V tov mhoiciov ST 5 mov vmoloyiler 10 2° povidho yio Tipég

axtvoPoliag omd 100 éwg 1000 W /m? og Oeppokpacio 10 °C.
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Epyaotpio HAekTpikwv KuKAWPATWY Kal Avavewaipwy Mnywyv Evépyeiag
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Taon ¢pwtoBoitaikov Vpv (V)

2ynua 4-47. Xopaxtypiotikég |-V yio.to ST 5 ané 1o 2° povtédo yia T=10 °C kou G ard 100

ég 1000 W /m?.
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2, A / /""\\\ G = 700 W/m2
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R 2 /5 o ) /m
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B, /// \ /m
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Taon ¢pwtoBoitaikov Vpv (V)

o 4-48. Xopoxtnpiotiés P-V yia 1o ST 5 and 1o 2° uoviédo yro T=10 °C kou G axd 100
ég 1000 W /m?.
Ov yopakmmpiotikég I-V xow P-V mov o¢aivovtar oto Zyfuoata 4-49 wor 4-50

anetkoviCovy Tig Tpocsopotdoelg Tov ST 5 and o 2° povtéro yio T=20 °C kou G omd 100 éwg

1000 W /m?.
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Taon ¢pwtoBoitaikov Vpv (V)

2ynua 4-49. Xapaxtypiotikég |-V yio to ST 5 and 1o 2° povtédo yia T=20 °C kou G ard 100
ég 1000 W /m?.
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e 4-50. Xapoxtnpiotiés P-V yia 1o ST 5 o 1o 2° puoviédo yro T=20 °C kou G axd 100
ég 1000 W /m?.
Ov yopoakmmpiotikég I-V xor P-V mov o¢aivovtar oto Zynquota 4-51 won 4-52

anetkoviCovy Ti¢ Tpocopotdcels tov ST 5 and to 2° povtéro yio T=30 °C ko G and 100 éwg

1000 W /m?.
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Epyaotpio HAekTpikwv KuKAWPATWY Kal Avavewaipwy Mnywyv Evépyeiag
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2ynua 4-51. Xapoaxtypioukéc 1-V yio to ST 5 and 1o 2° uovtédo yio T=30 °C ko G and 100
é¢ 1000 W /m?.
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P iy
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/; "‘\\ ——G = 1000 W/m2
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Taon ¢pwtoBoitaikov Vpv (V)

e 4-52. Xopoxtnpiotikés P-V yia 1o ST 5 o 1o 2° poviédo yro T=30 °C kou G axd 100
éc 1000 W /m?.
>1ovug 40 °C 10 2° povtého mpocopolmvel Tig yopaktpiotikég I-V kot P-V tov mlauciov
avtob Yo TiéG aktvoPoriac omd 100 £mg 1000 W /m? 6nwg amotumdvovTal 6To. ZyHoTe

4-53 ka1 4-54 avtictoya.
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Epyaotpio HAekTpikwv KuKAWPATWY Kal Avavewaipwy Mnywyv Evépyeiag
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2ynua 4-53. Xapaxtypiotikég |-V yio. to ST 5 and 1o 2° povtédo yio T=40 °C kou G ard 100

ég 1000 W /m?.
45
4 —
~N
3,5 rd \

N
INTTNN

\ G = 1000 W/m2
G =900 W/m?2

\\\ G =700 W/m2
\

loyu¢ npocopoiwong Ppv (W)
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1,5 G =500 W/m2

1 Z //_\ \ G =300 W/m2
0,5 ‘/ \ G =100 W/

, I e e = m2
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Taon ¢pwtoBoitaikov Vpv (V)

2oyua 4-54. Xopaxtpiotikég P-V yio. 1o ST 5 ard 1o 2° povtédo yro. T=40 °C kou G ard 100
ég 1000 W /m?.
O yapakmnprotikég I-V kot P-V, mov eaivovtor ota Zynpata 4-55 ko 4-56 avtictoya,

deiyvouv Tic mpocsopoidoelg Tov 2% povtédov yia o mhaicio ST 5 yio T=50 °C kou G omd

100 éwg 1000 W /m?2.
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Epyaotpio HAekTpikwv KuKAWPATWY Kal Avavewaipwy Mnywyv Evépyeiag
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2ynua 4-55. Xapaxtypiotikég |-V yio.to ST 5 and 1o 2° povtédo yio T=50 °C kou G ard 100
ég 1000 W /m?.
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e 4-56. Xapoxtnpiotikés P-V yia 1o ST 5 o 1o 2° povrédo yro T=50 °C kou G axd 100
ég 1000 W /m?.

45.3 TIpocopoicmcn TOV YUPIKTNPICTIKAOV KAUTLVAGOV a6 10 3° povréio

To 3° povtého ypnoiuomoleital, OT®G KAl T0. TPONYOLHEVE dVO, Y10 TNV TPOGOUOI®moT
¢ Asrtovpyiog toco tov mAaiciov ET-M53605, 6co kot tov ST 5. Ta amoteréopata g

TPOGOUOIMONG POivOVTOL GTO GYNATO TOV AKOAOVOOVV.
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Epyaotpio HAekTpikwv KuKAWPATWY Kal Avavewaipwy Mnywyv Evépyeiag

INa to mhaicio ET-M53605 to 3° povtého vroroyilet tic yapoaktpiotikés I-V ko P-V,
y1a. T=-10°C kot G amd 100 émc 1000 W /m?, 6nwg @aivetar ota Tyfuoata 4-57 kot 4-58

avtioToyo.
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1 —~\
= 0,25
o =G = 1000 W/m2
-] S —
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3 \ G = 700 W/m2

0,15 =
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Taon ¢pwtoBoitaikov Vpv (V)

2oyua 4-57. Xopaxtpiotixéc |-V yio to ET-M53605 aré to 3° uovtéio yia T=-10 °C kau G
amd 100 éwg 1000 W /m?,

7
‘é“ 6
2. N
ol /7 ——G = 1000 W/m?2
=
24 //’/ \ ——G =900 W/m2
§. 3 /e G =700 W/m2
8 / /-\\\ ——G =500 W/m2
g‘ 2 /// - m
g L — G =300 W/m2
§ 41 // / \
=1 - ——G =100 W/m2
0 | __...-—l-"' \
0 5 10 15 20 25 30
Taon ¢pwtoBoitaikov Vpv (V)

2ymua 4-58. Xopaxtpiotikéc P-V yio. to ET-M53605 aré to 3° uovtéio yia T=-10 °C kou G
aré 100 éwg 1000 W /m?2.
Ta Zynmuata 4-59 kot 4-60 aneucoviCovv avTioTOL(O TIG YUPOUKTNPIOTIKES PEVIOTOC KoL
oydoc, oe oyéon pue TV tdom, yio 10 mAaicto ET-M53605 6mog vroloyiCoviar amd to 3°

Hovtéro yia Oeppokpacio 0 °C kat Typég axtvoBoliog 100-1000 W /m?2.
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Epyaotpio HAekTpikwv KuKAWPATWY Kal Avavewaipwy Mnywyv Evépyeiag
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Taon ¢pwtoBoitaikov Vpv (V)

2ynua 4-59. Xapaxtypiotikég |-V yio to ET-M53605 aré to 3° poviéio yia T=0 °C kau G and
100 écwg 1000 W /m?.
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Taon ¢pwtoBoitaikov Vpv (V)

o
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Zynipo 4-60. Xaportnpiotikés P-V yio to ET-M53605 and 1o 3° povtélo yra T=0 °C kou G and
100 éwc 1000 W /m?.
>tovg 10 °C yo To TAiG10 WTO Ol TPOGOUOIDCELS TV Yopakmplotikav I-V kot P-V

and 10 3° povtédo omeikoviovror ota Tynuata 4-61 kor 4-62 yio G and 100 wg 1000

W /m?.
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Epyaotpio HAekTpikwv KuKAWPATWY Kal Avavewaipwy Mnywyv Evépyeiag
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2ynua 4-61. Xopaxtnpiotikég |-V yio to ET-M53605 aré to 3° uovtélo yia T=10 °C kou G

aré 100 éwg 1000 W /m?2.
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E g //\\
3 Soasass \\
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e 4-62. Xopoxtnpiotikés P-V yio to ET-M53605 axé to 3° povrélo yra T=10 °C kou G
aré 100 éwg 1000 W /m?.
H Aertovpyia tov ET-M53605 og Oeppokpacio 20 °C ko Tipég axtivoforiag 100 £wg 1000
W /m? eoivetar, 6mog npocopoimdnke amd 1o 3° poviého, oto Tyfuota 4-63 Ko 4-64, 6mov

anekovilovtol avTicToL 0 01 VTOAOYIGHOL TOV HOVTEAOL Yo TIG Yopaktnplotkég I-V ko P-V.
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2ynua 4-63. Xopaxtnpiotikég |-V yio to ET-M53605 aré to 3° uovtélo yia T=20 °C kou G
o6 100 éwg 1000 W /m?.
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e 4-64. Xopoxtnpiotikés P-V yio to ET-M53605 axé to 3° uovrélo yra T=20 °C kou G
aré 100 éwg 1000 W /m?.
Ot pocopoidoelg Towv yopaktnpotikev -V kot P-V mov anewkovilovtal avtictolyo ota
Syfuoza 4-65 kot 4-66, apopodv 610 Thaicio ET-M53605 dmwg Tig vroroyilet To 3° poviého oe
ovvOfkeg T=30 °C yia axtivoPolrisg amd 100 éwg 1000 W /m?2.
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Epyaotpio HAekTpikwv KuKAWPATWY Kal Avavewaipwy Mnywyv Evépyeiag
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2ynua 4-65. Xapaxtnpiotikég |-V yio to ET-M53605 aré 1o 3° uovtéio yia T=30 °C kou G

andé 100 éwg 1000 W /m?.
6
25
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£, /AA G = 1000 W/m2
3 _
323 / TN G =900 W/m?2
3 / / \ ——G =700 W/m2
g ///-\ ——G =500 W/m2
Wy \
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e 4-66. Xopoxtnpiotikés P-V yio to ET-M53605 axé to 3° uovrélo yra T=30 °C kau G
aré 100 éwg 1000 W /m?.
H Aeitovpyia tov mhaisiov avtov wpocopoiddnke omd 1o 3° poviého kot otovg 40 °C. Ot
YOPOKTNPICTIKEG PEVUOATOG-TACEMS Kol 10Y00G Thoemg mov e&nyaye o povtédo yuoo G amd 100

éwg 1000 W /m? @aivovtar ota Zyfuota 4-67 ko 4-68.
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2ynua 4-67. Xopaxtnpiotikég |-V yio. to ET-M53605 aré 1o 3° uovtélo yia T=40 °C kou G

aré 100 éwg 1000 W /m?.
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2ynua 4-68. Xopaxtnpiotikég P-V yio. to ET-M53605 ané to 3° uovtéio yia T=40 °C kou G
aré 100 éwg 1000 W /m?.
To 3° povtéro voroyilet Tig yapaktnpiotikés I-V kot P-V yio to ET-M53605 otovg 50 °C
v Tég oxtivoBoriog amd 100 og 1000 W /m? dmmc eaivovtar ota Tynuate 4-69 o 4-70

avTicToyo.
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Epyaotpio HAekTpikwv KuKAWPATWY Kal Avavewaipwy Mnywyv Evépyeiag

0,4
2035
2 03 \
£ 00 \& ——G = 1000 W/m?2
3 \\ ——G =900 W/m2
g 02 BRI
) \ G = 700 W/m2
g 0,15 i
g \\ =G =500 W/m2
=}
0,1
= Y —G =300 W/m2
K \\ \
0,05 \\\\ G = 100 W/m?2
0
0 5 10 15 20

Taon ¢pwtoBoitaikov Vpv (V)

2ynua 4-69. Xapaxtnpiotikég |-V yio to ET-M53605 ané to 3° uovtélo yio T=50 °C kou G
o6 100 éwg 1000 W /m?.
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e 4-70. Xopoxtnpiotikés P-V yio to ET-M53605 axé to 3° uovrélo yra T=50 °C kau G
aré 100 éwg 1000 W /m?.

To tpito povtélo, 6m®G kol To dVO TOL TPONYNOMKAV, XPNGULOTOLEITAL GTNV TOPOVCH
gpyoocio kol ywo. TV mpocopoimon Aesttovpyiag tov mhousiov ST 5. Zta oynuoate mwov
axoAovBovv @aivovtol To amoTeEAEGHOTO TG TPOGOUOimoNS. Xto ZyMua 4-71 anewoviCovtan ot
yopaxTnploTikés 1-V omwg vroloyilovrar amd 1o 3° povtédo yia to ST 5 og Oegpuokpacia -10 °C
Ko Yo Tipéc axtvoPorog amd 100 éoc 1000 W /m?2, avé 200 W /m?2. O yapaxmpioticég P-V

Yl TIG GLVONKEG AVTES PaivovTot 6To Zynua 4-72.
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2ynua 4-11. Xapaxtypiotikég 1-V yio. to ST 5 and 1o 3° uovtédo yia T=-10 °C kou G anxé 100

ég 1000 W /m?.

7
‘§6
2c P
a // ——G =1000 W / m2
3 N
54 7/ —G =900 W / m2
§.3 A ,/-\ G=700W /m2
3 //
= / // \ ——G=300W /m2
&, -

0 - .

0 5 10 15 20 25 30

Taon ¢pwtoBoitaikov Vpv (V)

2ynua 4-712. Xopoaxtypiotikég P-V yio. to ST 5 and 1o 3° uovtédo yia T=-10 °C kau G axé 100
ég 1000 W /m?.

Te Ogppokpacio 0 °C, yioo G and 100 g 1000 W /m?, 1o 3° poviého TPOGOUOLDVEL TN

Aertovpyion tov ST 5 vrmoroyilovtag Tig yopakmmplotikés 1-V kar P-V pe tov tpdmo mov

anewkoviCovtal ota Xynuorta 4-73 ko 4-74 avtictoryo.
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Epyaotpio HAekTpikwv KuKAWPATWY Kal Avavewaipwy Mnywyv Evépyeiag
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-] —
2 01 “'*\ ——G =300 W /m2
w
% 0,05 G =100 W / m2

0

0 5 10 15 20 25 30
Taon ¢pwtoBoitaikov Vpv (V)

2oymua 4-73. Xopaxtnpiotikég |-V yio. to ST 5 ard 1o 3° uovtédo yro T=0 °C kou G axd 100
ég 1000 W /m?.

7
§‘6
2. 7/
a // ——G =1000W / m2
=
24 V/ A G =900 W / m2
®
35 // TN ——G=700W /m2
=]
9 // \ ——G=500W /m2
R 2 74 N
g ——G=300W /m2
=
SR //‘,/
= = ——G=100W /m2

0 __-..---""_...—-—""" '\

0 5 10 15 20 25 30

Taon ¢pwtoBoitaikov Vpv (V)

e 4-74. Xopoxtnpiotikés P-V yio to ST 5 o6 1o 3° poviédo yro T=0 °C xou G o 100
ég 1000 W /m?.
210 ZyMua 4-75 @aivovtol ot TPOGOUOIDCELS TV Yopaktnplotikadv |-V yio to mlaicio ST
5, 6mmg Tic vodoyilet To 3° povtédo yio T=10 °C kou axtvoPoriec amd 100 Ewg 1000 W /m?2.

210 Zynua 4-76 ancswoviCovtal ot yapaktnplotikés P-V yio ovtéc Tig cuvOnkeg.
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Epyaotpio HAekTpikwv KuKAWPATWY Kal Avavewaipwy Mnywyv Evépyeiag

0,45
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0,25
0,2
0,15
0,1

PeUpa npocgopoiwang Ipv (A)

0,05

N

G =1000W / m2
G=900W /m2

G=700W /m2

G=500W /m2

B\

G=300W /m2

5 10 15 20 25
Taon ¢pwtoBoitaikov Vpv (V)

30

G=100W /m2

2ynua 4-715. Xapaxtypiotikég |-V yio. to ST 5 and 1o 3° povtédo yio T=10 °C kou G ard 100

ég 1000 W /m?.

loyu¢ npocopoiwong Ppv (W)
[N [N w ~ w fo)

o

G =1000W / m2

A

=G =900 W /m2
—G =700 W /m2

N

N

/.
/N
Boogs

5 1 5 20 25
Taon ¢pwtoBoitaikov Vpv (V)

30

G=500W /m2
—G=300W /m2
—G =100 W /m2

e 4-76. Xopoxtnpiotiés P-V yia 1o ST 5 and 1o 3° uoviédo yo T=10 °C kou G axd 100

ég 1000 W /m?.

2to Zynpata 4-77 ko 4-78 amewcoviovior ot yopakmpiotikég -V kot P-V avtictoyya,

yioo Ogppokpacio. 20 °C kot oktwvoBorieg amd 100 émoc 1000 W/m?, ommc ovtég

npocopotdvovtal omd to 3° povtého yia 1o mhaicto ST 5.
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Epyaotpio HAekTpikwv KuKAWPATWY Kal Avavewaipwy Mnywyv Evépyeiag

0,45
- 0,4
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3035 3
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g 0,25 ™S G=900W /m2
2 S\
g 02 G=700W /m2
Q
5-0,15 \\ G=500W /m2
Z 01 ‘\ G=300W /m2
w
0,05 == G=100W /m2
0 ™
0 5 10 15 20 25 30
Taon ¢pwtoBoitaikov Vpv (V)

2ynua 4-T7. Xopaxtypiotkég |-V yio. to ST 5 and 1o 3° povtédo yia T=20 °C kou G ard 100

ég 1000 W /m?.

6
g 5 TN
=
& // G =1000W / m2
o 4 =
3 / N
3 // \ G =900 W /m2
'--ol 3 / '/-\\
= // \ ——G=700W /m2
-]
E_ 2 / N G =500W /m2
g 14 / \ ——G=300W /m2
O T L G=100W/m2

— = m
0
0 5 10 15 20 25 30
Taon ¢pwtoBoitaikov Vpv (V)

e 4-78. Xopoxtnpiotikés P-V yia 1o ST 5 and 1o 3° poviédo yio T=20 °C kou G axd 100
ég 1000 W /m?.
Ot mpocopowncelg tov poviédov awtod v T=30 °C yia 1o mAaicio ST 5 eaivovtol ota

Zyuoto 4-79 kou 4-80. Xta oyfuoto ovtd anewcovifovtol aviictoya ot yapoktnplotikés -V

kot P-V y1a G amd 100 éwg 1000 W /m?2.
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Epyaotpio HAekTpikwv KuKAWPATWY Kal Avavewaipwy Mnywyv Evépyeiag

0,45
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<
3 035 Q
;:’ 0,3 G =1000 W / m2
g 0,25 ™~ G=900W / m2
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5'0,15 \ G=500W /m2
g 01 "\\ G=300W /m2
w
% 0,05 N G=100W /m2
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Taon ¢pwtoBoitaikov Vpv (V)

2ynua 4-719. Xapaxtypiotikég |-V yio. to ST 5 ané 1o 3° povtédo yia T=30 °C kou G ard 100

ég 1000 W /m?.

6
25
=
& / 1000 W / m2

4 G=
3 /
2 // ——G=900W /m2
B3 3 " g
1 / \ ——G=700W /m2
g 2 \ 500 W / m2
a G= m
5 TN
< // ,/ ——G=300W /m2
g P G=100W /m2

H — = m
0
0 5 10 15 20 25 30
Taon ¢pwtoBoitaikov Vpv (V)

e 4-80. Xapoxtnpiotikés P-V yia 1o ST 5 and 1o 3° uoviédo yro T=30 °C kou G axd 100
ég 1000 W /m?.

To 3° povtého vroroyiler Tig yapoxmprotikés -V kot P-V yua to ST 5 otovg 40 °C, yia

Tipéc axtvoPolriag 100-1000 W /m?, émog paivovton avtictorya ota Tyfuota 4-81 won 4-82.
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Epyaotpio HAekTpikwv KuKAWPATWY Kal Avavewaipwy Mnywyv Evépyeiag

0,45
0,4
0,35 \
0,3 N\ G=1000W / m2
0,25 G=900W /m2

0,2 G=700W /m2

0,15 \\ G=500W /m2
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Taon ¢pwtoBoitaikov Vpv (V)

2oynua 4-81. Xapaxtypiotikég |-V yio.to ST 5 ané 1o 3° povtédo yio T=40 °C kou G ard 100

ég 1000 W /m?.

5
a5 7N\
g /7
:‘.‘ 3,5 // //-\\ G = 1000 W / m2
=
§ 2; LS AN ——G=900W /m2
g, v/ A \ ——G=700W /m2
g 15 ,/ s \\\ —G=500W/m2
g 1 T N ——G=300W/m2
3 0,5 J_-{_.___._-———-"""“‘*\\\Q — =——G=100W/m2

0

0 5 10 15 20 25
Taon ¢pwtoBoitaikov Vpv (V)

2oyua 4-82. Xopaxtnpiotikég P-V yio. 1o ST 5 and 1o 3° povtéio yro T=40 °C kou G ard 100
ég 1000 W /m?.
H tedevtaio Tiun Beppoxpaciog yio v omoia £ywve mpocopoimon tng Asrtovpyiog Tov
mhauciov ST 5 omd to 3° povtéro sivan ot 50 °C. o aktivoPorisc amd 100 émg 1000 W /m?2, o

yopaxtnpiotikég I-V kot P-V anewcoviCovron ota Zynuota 4-83 kou 4-84 avtiotoryo.
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Epyaotpio HAekTpikwv KuKAWPATWY Kal Avavewaipwy Mnywyv Evépyeiag

0,45
= 0,4
3035 \\
< 03 G = 1000 W / m2
=]
320,25 ~ G =900 W / m2
3 _
g 0,2 \\\ G=700W /m2
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5 0,1 \\ G=300W /m2
& 0,05 \\ G=100W /m?2
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0 5 10 15 20 25
Taon ¢pwtoBoitaikov Vpv (V)

2ynua 4-83. Xapaxtypiotikég |-V yio. to ST 5 and 1o 3° povtédo yia T=50 °C kou G ard 100

ég 1000 W /m?.

5
- 45
g, /N
& 3,5 4 ’"“‘\ ——G=1000W /m2
2 /7N
g 25 //// o~ ——G=900W /m2
g /S AN ——G=700W /m2
5_1)5 ,/ N \ (G =500 W / m2
S 1 "/ // \ (G =300 W / m2
3 0,5 ‘/ s \\ G=100W /m2

E———" )

0 5 10 15 20 25
Taon ¢pwtoBoitaikov Vpv (V)

e 4-84. Xopoxtnpiotiés P-V yia 1o ST 5 and 1o 3° poviédo yro T=50 °C kou G axd 100
ég 1000 W /m?.

45.4 TIpooopoicmocn TOV YUPIKTNPICTIKAOV KAUTLVAGOV a6 10 4° povréio

To endpevo poviého mov edéyyOnke eivon to 4°. TIpokertal yio LOVIELO TOV YPNGIUOTOLEITAL
Y. mpocopoimon Asrrovpyiag mAaisiov teyvoloyiog thin-film. Xmv mapovco epyaocia
YPNOLOTOONKE Yo VO TPOGOUOIDoEL TN Asttovpyio. Tov mhausiov ST 5. Onwg kot pe kabe
povtéro, 0 éheyyog £ywve yia Beppokpaocieg and -10 émg 50 °C, ava 10 °C, kot yio axtivoPoArieg
amd 100 éoc 1000 W /m?2, avé 200 W /m?2. Ztovc -10 °C ot yapoxmpiotucég 1-V kot P-V mov

vrohoyilet To povtédo avtod yuo to ST 5 answcoviCovion avtictoya ota Zynuota 4-85 kot 4-86.
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Epyaotpio HAekTpikwv KuKAWPATWY Kal Avavewaipwy Mnywyv Evépyeiag
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2ynua 4-85. Xapaxtnpiotikég |-V yio. to ST 5 and 1o 4° uovtédo yia T=-10 °C kou G ané 100
ég 1000 W /m?.

co

~l

TN
// E=as ——G = 1000 w/m2

/ \\ ——G =900 w/m2
Pt

ol
A

loyu¢ npocopoiwong Ppv (W)
5w

. AV "\\ G = 700 w/m2

it ——G =500 w/m2
? 7 /;C/ = \ ——G =300w/m2
1| f s RS \ ——G =100 w/m2
0 =mm== N

0 5 10 15 20 25 30 35
Taon ¢pwtoBoitaikov Vpv (V)

2ynua 4-86. Xapaxtypiotikég P-V yio. to ST 5 and 1o 4° uovtéio yia T=-10 °C kou G aré 100
ég 1000 W /m?.
Y10 Zynupo 4-87 amewoviCovior ot yapaxktnpiotikés -V, evd oto Zynuoa 4-88 ot

yapoaktnpotikés P-V mov vroroyilet o 4° povtédo yio 1o ST 5 yia cuvOrikec T=0 °C kot G omd

100 éwg 1000 W /m?2.
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Epyaotpio HAekTpikwv KuKAWPATWY Kal Avavewaipwy Mnywyv Evépyeiag
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=] """'\
g 0,15 ——G =500 w/m2
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2oyua 4-87. Xopaxtnpiotikég |-V yio. to ST 5 ard 1o 4° uovtédo yio T=0 °C kou G axd 100

ég 1000 W /m?.

7
£° 7N
2 /)
& > =G = 1000 w/m?2
g, TN _
3 f/// \\ =G =900 w/m2
2, A N\ ——G =700w/m2
8 /" ~
E. 5 e / Emm ——G =500 w/m2
7S aan\ |
= / \ e G = 100 W/m2

0 SmmEE

0 5 10 15 20 25 30

Taon ¢pwtoBoitaikov Vpv (V)

2oymua 4-88. Xopaxtnpiotikég P-V yio. 1o ST 5 ard 10 4° povtéio yio T=0 °C kou G axd 100
ég 1000 W /m?.

Yto Zynpotoa 4-89 kot 4-90 @aivovion avtictorya ot yopaktmplotikég 1-V ko P-V tov

mhauciov ST 5, vroroyiouévec amd 1o 4° povtédo yio T=0 °C kot G amd 100 wg 1000 W /m?2.
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Epyaotpio HAekTpikwv KuKAWPATWY Kal Avavewaipwy Mnywyv Evépyeiag
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2ynua 4-89. Xaparxtypiotikég |-V yio. to ST 5 and 1o 4° povtédo yia T=10 °C kou G ard 100

ég 1000 W /m?.

7
g 6
. N\
e / =G = 1000 w/m2
§ 4 7 TN —G =900 w/m2
g A / \\ -
=3 P G =700 w/m2
2 /o
E‘Z //'/ ——G =500 w/m2
- e (3 = 300 2
g‘ . ///‘ \ w/m
- P —G = 100 w/m2

0- L \
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Taon ¢pwtoBoitaikov Vpv (V)

e 4-90. Xapoxtnpiotikés P-V yia 1o ST 5 o 1o 4° poviédo yro T=10 °C kou G axd 100
ég 1000 W /m?.
Y1oug 20 °C o1 yapoktnpiotikés -V mov vroloyilet to 4° poviédo yio o ST 5 and 100 éwg
1000 W /m? mopovoidlovton 6to TyAuo 4-91. 1o Tyfua 4-92 Qoaivoviol ol YopoKTPIGTIKEG

P-V ywo T ouvOnkeg avtéc.
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Epyaotpio HAekTpikwv KuKAWPATWY Kal Avavewaipwy Mnywyv Evépyeiag
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2oynua 4-91. Xapaxtypiotikég |-V yio. to ST 5 and 1o 4° povtédo yia T=20 °C kou G ard 100
ég 1000 W /m?.

o]

N

G = 1000 w/m2

=G =900 w/m2

////"\ ——G =700 w/m2
\ =G =500 w/m2

d\\ G =300 w/m2
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o

#' ﬂ
5 2

e 4-92. Xopoxtnpiotikés P-V yia 1o ST 5 o 1o 4° poviédo yo T=20 °C kou G axd 100
ég 1000 W /m?.
O yapoaxktnprotikés 1-V ko P-V mov anewcovifovronr ot Zyfuata 4-93 kot 4-94 avtictoryo

anetkoviovy Tig Tpocopoldcels Tov 4° poviéhov yia to ST 5 yio tiur Ogpuokpociog 30 °C xat

G an6 100 émg 1000 W /m?2.
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Epyaotpio HAekTpikwv KuKAWPATWY Kal Avavewaipwy Mnywyv Evépyeiag
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2ynua 4-93. Xapaxtypiotikég |-V yio.to ST 5 ané 1o 4° povtédo yio T=30 °C kou G ard 100
ég 1000 W /m?.

/~\
gt
& /"\ =G = 1000 w/m2

g

&

.g / \ =G =900 w/m2
1 N\ ——G =700 w/m2
g_ g \ ——G =500 w/m2
é E==st \\\\ =G =300 w/m2
=2 == G =100 w/m2
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Taon ¢pwtoBoitaikov Vpv (V)

2oyua 4-94. Xopaxtpiotikég P-V yio. 1o ST 5 and 1o 4° povtéio yio. T=30 °C kou G ard 100
ég 1000 W /m?.
Ot vrrodoyiopoi Tov yapakmpiotikdv -V kot P-V, tov 4°° povtélov yio to mhaicio ST 5,

anmekovilovtar avtiototya ota Zynuoato 4-95 kot 4-96 yio cuvOnkeg T=40 °C ko1 G am6 100 émg

1000 W /m?.
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Epyaotpio HAekTpikwv KuKAWPATWY Kal Avavewaipwy Mnywyv Evépyeiag
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2ynua 4-95. Xapaxtypiotikég |-V yio.to ST 5 and 1o 4° povtédo yio T=40 °C kou G ard 100

ég 1000 W /m?.
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E’ 35 7 e
2 / / N
:; 3 / G = 1000 w/m2
§25 //l/ﬂ\\ G =900 w/m2
2 /// /\\\\ G =700 w/m2
2 Y/ AT N !
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:’ 1 /é’/\\ ——G =300 w/m2
&, A A\ -

. eESEEREREANEL!
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Taon ¢pwtoBoitaikov Vpv (V)

2oyua 4-96. Xopaxtnpiotikég P-V yio. 1o ST 5 ard 1o 4° povtéio yro. T=40 °C kou G ard 100
ég 1000 W /m?.
O tedlevtaiog Eleyyog mov £ywve yua to 4° poviého agopd ™ Bepuokpacia twv 50 °C. Ot
yopakmpiotikég I-V ko P-V mov eényaye to povtédo yia 1o TAaiclo autd kot Yo aKtivoPoAieg

100 éwg 1000 W /m? amewcovilovton oto Zynuate 4-97 kot 4-98 avtictorya.
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Epyaotpio HAekTpikwv KuKAWPATWY Kal Avavewaipwy Mnywyv Evépyeiag
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2ynua 4-97. Xapaxtypiotikég |-V yio.to ST 5 and 1o 4° povédo yio T=50 °C kou G ard 100
ég 1000 W /m?.

3,5

2,5 //
7ag ety s
f// \\ G = 700 w/m2
/ / /,—-—-\\ \\ ——G =500 w/m2
/ \\ =G =300 w/m2
__________..—\\ \\ =G = 100 w/m2
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loyu¢ npocopoiwong Ppv (W)

0

e 4-98. Xopoxtnpiotiés P-V yia 1o ST 5 o 1o 4° poviédo yro T=50 °C kou G axd 100
ég 1000 W /m?.

455 TIpocopoicmocn TOV YUPIKTNPIGTIKAOV KAUTVAOV a6 T0 5° povréio

To 5° povtého ypnoipomomnke yio. TNV mpocouoimon g Acttovpyiog Tov mhoisiov ET-
M53605. T'a va gheyyBel 1 ikavdTnTo TOL HOVTEALOL, OGOV APOPE TNV TPOGOUOIMGT, EAEYYON KAV
Ol YOPAKTNPIOTIKEG OV VTTOAOYILEL Yo TYES Beppokpaciog amd -10 mg kat 50 °C ava 10 °C kot
oe cuvOnkeg oxtivoBoriog amd 100 £mg 1000 W /m? avé 200 W /m?, dnwg k6fe poviého. o
Zyuota 4-99 kot 4-100 avtictoyya mopovcidlovrar ot yapoktnpiotikés I-V kot P-V yw

T=-10 °C.
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Epyaotpio HAekTpikwv KuKAWPATWY Kal Avavewaipwy Mnywyv Evépyeiag
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2oyua 4-99. Xopaxtnpiotikég |-V yio to ET-M53605 aré to 5° uovtéio yia T=-10 °C kou G

aré 100 éwg 1000 W /m?.
7
26 a=
3 A |
> G = 1000 W/m2
§ 4 A/ P G =900 W
3 // / \ = /m2
§- 3 S A a =G =700 W/m2
g_ 5 /// \ =G =500 W/m2
< L \ ——G =300 W/m2
% 1 J/// \ /m
= - e G = 100 W/m2
0 _é""'——_— \
0 5 10 15 20 25 30
Taon ¢pwtoBoitaikov Vpv (V)

Sy 4-100. Xapoxtyprotixés P-V yia 1o ET-M53605 ané to 5° povtélo yia T=-10 °C kou G
aré 100 éwg 1000 W /m?.

210oug 0 °C 10 5° povtélo voAoYilel TIC YAPUKTNPICTIKEG PEOUOTOS Kol 16YD0C MG TPOG TNV

tdon Omwg eaivetal ota Zynuata 4-101 kon 4-102 avtictowya, yio tipég aktvoBoiiog 100 £mg

1000 W /m?.
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Epyaotpio HAekTpikwv KuKAWPATWY Kal Avavewaipwy Mnywyv Evépyeiag

0,35
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=0,25
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=] T~
g 0,2 \ ——G =900 W/m2
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8 0,15 =S G =700 W/m2
o ™N
& \ =G =500 W/m2
s 01
2 \\\ ——G =300 W/m2
¥ 0,05
— ——G =100 W/m2
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2oyua 4-101. Xopaxtnpiotikég 1-V yia 1o ET-M53605 aré to 5° povtédo yio. T=0 °C kou G

andé 100 éwg 1000 W /m?.
7
‘é“ 6
Zs 72 !
(5 = 1000 W/m2
§ 4 A / =G =900 W/m2
k // /—\\
g. 3 /7 y G =700 W/m2
B
e o
=4 LT (G = 300 W/m2
g‘ 1 4/// \\ /m
= . G =100 W/m2
0 _é""'——_‘ N
0 5 10 15 20 25 30
Taon ¢pwtoBoitaikov Vpv (V)

Zynpo 4-102. Xapoxtyprotikés P-V yia 1o ET-M53605 aré 7o 5° povtélo yia T=0 °C kou G
aré 100 éwg 1000 W /m?.
To povtého avtd vrmoroyiler Tig yapakmmpiotikég 1-V kot P-V tov mhaisiov ET-M53605

otovg 10 °C 6nwg avtég amewovifovror ota Zynuota 4-103 kot 4-104 yio G and 100 g 1000

W /m?.
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2ynua 4-103. Xopaxtnpiotixég 1-V yio 1o ET-M53605 aré 1o 5° povtédo yio T=10 °C kou G

aré 100 éwg 1000 W /m?2.
6
gs //\\
3 / A\
2, 7 \ G = 1000 W/m2
=
2 ////\ ——G =900 W/m2
N /I/ G = 700 W/m?2
: /. \ o
E‘ ’ /’///\ ——G =500 W/m2
S\ —coum
2 —G =100 W/m2
e\
0 5 10 15 20 25
Taon ¢pwtoBoitaikov Vpv (V)

2oymua 4-104. Xopaxtnpiotikés P-V yia 1o ET-M53605 aré to 5° uovtédo yio T=10 °C kou G
aré 100 éwg 1000 W /m?.
Ta Zynuota 4-105 kot 4-106 anewcoviouv tig yapaxtmprotkés I-V ko P-V avtictoya,
7oV vroAoyilel o 5° povtédo yio o mAaicio ET-M53605 yio Oeppokpacio 20 °C kot G and 100
émg 1000 W /m?2.

Movrelomoinon @wrtofolraixwv Lroiyeiwv 109



Epyaotpio HAekTpikwv KuKAWPATWY Kal Avavewaipwy Mnywyv Evépyeiag
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2ynua 4-105. Xopaxtnpiotikég 1-V yio o ET-M53605 aré 1o 5° povtédo yio T=20 °C kou G

aré 100 éwg 1000 W /m?.
6
g 5 //"\
=
'?,. 4 A /\\ G = 1000 W/m2
£ // e
23 ’///\ G =900 W/m2
3 / \ ——G =700 W/m2
§_ 2 A /\ ——G =500 W/m2
5 / " \
g N ——G =100 W/m2
0 T
0 5 10 15 20 25
Taon ¢pwtoBoitaikov Vpv (V)

2oymua 4-106. Xopaxtnpiotikés P-V yia 1o ET-M53605 aré to 5° uovtédo yio T=20 °C kou G
aré 100 éwg 1000 W /m?.
Y10 Zynuo 4-107 omewovilovtor ot yopoakmmpiotikés |-V, evd oto Zynua 4-108 ot

yopaktnpiotikéc P-V, mov vroloyilovran amd 1o 5° poviédo yia to ET-M53605 kot 6 cuvOnkeg

T=30 °C kon G omd 100 éog 1000 W /m?2.
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Epyaotpio HAekTpikwv KuKAWPATWY Kal Avavewaipwy Mnywyv Evépyeiag
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2ynua 4-107. Xopaxtnpiotikég 1-V yio 1o ET-M53605 aré 1o 5° povtédo yio T=30 °C kou G

omo 100 éwc 1000 W/mz.
6
25
=
% 4 A/-/\\ G = 1000 W/m2
3 // o
2, # TN G =900 W/m2
= —G =700 W/m2
g /// \ /m
g2 2 \ ——G =500 W/m2
[ 7
é . //// TN ——G =300 W/m2
=2 Z e G = 100 W/mM2
0 - e \
0 5 10 15 20 25
Taon ¢pwtoBoitaikov Vpv (V)

2oymua 4-108. Xopaxtnpiotikés P-V yia 1o ET-M53605 aré to 5° uovtédo yio T=30 °C kou G
aré 100 éwg 1000 W /m?.
Ttovg 40 °C kar Yo Tég aktvoPoriac amd 100 éwg 1000 W/m?2, 10 poviého avtd
vrohoyilel, yu to ET-M53605, 11 yapaktnpiotikég -V kot P-V 6nwc avtég ansikovilovtot ota

Zymuata 4-109 ko 4-110 avtiotoryo.
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2ynua 4-109. Xopaxtnpiotixég 1-V yio 1o ET-M53605 aré 1o 5° povtédo yio T=40 °C kou G

aré 100 éwg 1000 W /m?2.
5
45 Py
E il //'\\
&35 //\\
v // =G = 1000 W/m2
g 3 /' P B
2,s //// X ——G =900 W/m2
g S ——G =700 W/m2
& 15 iy N ——G =500 W/m2
g A ——G=300W/m2
E‘05—— // \ G = 100 W/m2
0 ——— \\
0 5 10 15 20 25
Taon ¢pwtoBoitaikov Vpv (V)

2oymua 4-110. Xopaxtnpiotikés P-V yia 1o ET-M53605 aré to 5° uovtédo yio T=40 °C kou G
aré 100 éwg 1000 W /m?.
H televtaio Oeppokpacio yio tnv omoio eAéyyeton to poviédo eivar ot 50 °C. T
axtvoBolieg amd 100 éog 1000 W /m? o1 mpocopoidoel tov yopaktpiotikdv I-V kot P-V tov

ET-M53605 amd to 5° poviédo gaivovior avtictoryo ota Zyfjuote 4-111 ko 4-112.
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Epyaotpio HAekTpikwv KuKAWPATWY Kal Avavewaipwy Mnywyv Evépyeiag
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Taon ¢pwtoBoitaikov Vpv (V)

2ynua 4-111. Xopaxtnpiotixég 1-V yio 1o ET-M53605 aré 1o 5° povtédo yio T=50 °C kou G
o6 100 éwg 1000 W /m?.

/// \\ G = 1000 W/m2
A/’ / “\ e G = 900 W/mM2

——G =700 W/m2
A A ——G =500 W/m2

,{  _—_\\ ——G =300 W/m2
/g AW ——G =100 W/m2
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Taon ¢pwtoBoitaikov Vpv (V)

loyu¢ npocopoiwong Ppv (W)
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o

Zyipa 4-112. Xopoxtyprotiés P-V yia 1o ET-M53605 aré 7o 5° povtéio yia T=50 °C ko1 G
aré 100 éwg 1000 W /m?.

456 TIpoconoicmcn TOV YUPIKTNPICTIKAOV KAUTVAOV a6 T0 6° povréio

To 6° povtélo eivar kan to tedevtaio mov e&etdletan oty mapovsa epyacio. Omng Kot 1o
TPONYOVUEVO, £TGL KOl OVTO EAEYXETOL MG TPOG TNV 1KAVOTNTO TOL VO, TPOGOUOUDGEL TN
Aettovpyio Tov TAaiciov ET-M53605. O éleyyoc apopd TOV VTOAOYIGHO TMV YOPUKTNPIOTIKOV
PEVUOTOC Kol 1oY00G o oyéon pe v taon. H wavoétta tov povrélov vo vmoAoyicel Tig
yopoakmpiotikég eEetaletan yuo Tuég Oeppoxpaciog and -10 émg 50 °C, avd 10 °C kot Tyég

axtvoBoriog amd 100 wg 1000 W /m? ue PApa 200 W /m?. Zto Tyqua 4-113 gaivovtar ot
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yopokmpiotikés I-V pe ta dedopéva avtd yia tiun Beppokpaciag -10 °C. O yapoktnpiotikéc P-

V eaivovtol oto Zynua 4-114.

0,35
T 03 ™
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Taon ¢pwtoBoitaikov Vpv (V)

2ynua 4-113. Xopaxtnpiotixég |-V yio 1o ET-M53605 aré 1o 6° povtédo yio T=-10 °C kou G
and 100 éwg 1000 W /m?,

7
‘é‘ 6
2 // "k
& Fd
> / / ——G = 1000 W/m?2
=
24 //’/"‘\ ——G =900 W/m2
®
:gs.3 ;y/ G = 700 W/m2
=] _
&, ,// G = 500 W/m2
g ] ——G =300 W/m2
=
g1 ‘/// " \ /
= —G =100 W/m?2

0 _é—“"“" TR

0 5 10 15 20 25 30
Taon ¢pwtoBoitaikov Vpv (V)

2oynua 4-114. Xopaxtnpiotikéc P-V yio o ET-M53605 aré 1o 6° uovtédo yio. T=-10 °C kou G
aré 100 éwg 1000 W /m?2.
Yto Zyfuota 4-115 kon 4-116, avtictoya, ansikovilovtal ot yapakmmplotikég -V kot P-V

ov voroyilel to povtédo avtd yuo to ET-M53605 e cuvOnkeg T=0°C kot G and 100 €mg

1000 W /m?.
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2oyua 4-115. Xopaxtnpiotikég 1-V yia 1o ET-M53605 aré to 6° uovtédo yio T=0 °C kou G
o6 100 éwg 1000 W /m?.
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\

=G = 1000 W/m?2
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’ / \ G = 700 W/m2
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gz — -\ "o
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Sy 4-116. Xapoxtyprotikés P-V yia 1o ET-M53605 aré 7o 6° povtélo yia T=0 °C kau G
aré 100 éwg 1000 W /m?.
O yapakmnprotikég I-V mov gaivovtar oto Zynpa 4-117, 6mwg Kot ot yopakmpiotikég P-V
oto Zyfua 4-118, vmoloyilovior and to 6° poviého yu 10 mhaicio ET-M53605 yio tiun
Oeppokpaciog 10 °C ko G amd 100 éwg 1000 W /m?2.
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2ynua 4-117. Xopaxtnpiotixég 1-V yio 1o ET-M53605 aré 1o 6° povtédo yio T=10 °C kou G

aré 100 éwg 1000 W /m?2.
6
£s //-\\
2, 7 G = 1000 W/m2
=
2 ///A ——G =900 W/m2
3 3 I’ .
= e G = 700 W/m2
: 7 \\ "
;.’2 /// \ ——G =500 W/m2
é . /2 / //\\ ——G =300 W/m2
2 —G =100 W/m2
0 T ~
0 5 10 15 20 25
Taon ¢pwtoBoitaikov Vpv (V)

2oymua 4-118. Xopaxtnpiotikés P-V yia 1o ET-M53605 aré o 6° uovtédo yio T=10 °C kou G
aré 100 éwg 1000 W /m?.
To 6° povtédo voloyilel TIC YOPAKTNPIGTIKEG PEVUATOC-TAGEMS KOl 1GYVOG-TACEMS Y10, TO
ET-M53605, 6mwg avtég mapovoidlovrol ota Zynfuata 4-119 ko 4-120, yo suvOnkeg T=20 °C
kot G and 100 émg 1000 W /m2.
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5

2ynua 4-119. Xopaxtnpiotixég 1-V yio 1o ET-M53605 aré 1o 6° povtédo yio T=20 °C kou G

aré 100 éwg 1000 W /m?.
6
gs N\
=
:E..'r 4 A/\\ G = 1000 W/m2
=
E 3 //////\\ ——6=900W/m2
=] 7
= / \\ ——G =700 W/m2
g5 ////-\ | ——G =500 W/m2
= P \
.gl ,///’\\ ——G =300 W/m2
= - A ——G =100 W/m2
0 T =
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Taon ¢pwtoBoitaikov Vpv (V)

2oymua 4-120. Xopaxtnpiotikés P-V yia 1o ET-M53605 aré to 6° uoviédo yio T=20 °C kou G
aré 100 éwg 1000 W /m?.
O yapokmpiotikés -V wor P-V, ota Zynuota 4-121 wor 4-122 avtictoyo, ivor ot
TPOCOUOIOGELS ToV 6° povtéhov yio to ET-M53605 yio Ogppokpocio 30 °C kot G and 100 éwg
1000 W /m?2.
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2ynua 4-121. Xopaxtnpiotikég 1-V yio 1o ET-M53605 aré 1o 6° povtédo yio T=30 °C kou G

aré 100 éwg 1000 W /m?.
6
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:E..'r 4 A:\\ G = 1000 W/m2
3 // .
25 ///’\ G =900 W/m2
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yipa 4-122. Xopoxtyprotiés P-V yia 1o ET-M53605 aré 7o 6° povtéio yia T=30 °C kou G
aré 100 éwg 1000 W /m?.
Ot vohoyiopoi tov 6*° poviéhov yio to ET-M53605, oe cuvOfikeg T=40 °C kou G and 100
éog 1000 W /m?, gaivovrar oto ynuate 4-123 xou 4-124. To Tynua 4-123 amekovilel Tig

yopoakmpiotikés -V, evd oto Zynqua 4-124 eaivovtar ot yapaktnpiotikés P-V.
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2ynua 4-123. Xopaxtnpiotixég 1-V yio 1o ET-M53605 aré 1o 6° povtédo yio T=40 °C kou G

aré 100 éwg 1000 W /m?.
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E il //"\\
Zis //
- // =G = 1000 W/m2
£ A= Zn ]
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2oymua 4-124. Xopaxtnpiotikés P-V yia 1o ET-M53605 aré to 6° uovtédo yio T=40 °C kou G
aré 100 éwg 1000 W /m?.
O televtaioc Eheyyog tov 6° povtélov yia to ET-M53605 apopd ) Oepuokpacio 50 °C. Ot
yopoakmpiotikég 1-V ko P-V mov vmoioyilel 1o poviédo yuo t Beppoxpacio avty, yo Tipég
axtivoBorog omd 100 émg 1000 W/m? omewovilovior oto Tyfpato 4-125 xor 4-126

avTicToly .
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2ynua 4-125. Xopaxtnpiotikég 1-V yio o ET-M53605 aré 1o 6° povtédo yio T=50 °C kou G

amd 100 éwg 1000 W /m?,
5
45
EX N\
Eis M \\
= // ——G = 1000 W/m2
g 3 /’ o
S . A/ / ——G =900 W/m2
g- '2 S N\ G = 700 W/m2
E_ 15 ,//,/ \\ ——G =500 W/m2
S 1 /f/ /'“\\ ~— ——G=300W/m2
3 05 /- R\ TE G =100 W/m2
o - ] '\
0 5 10 15 20
Taon ¢pwtoBoitaikov Vpv (V)

2oymua 4-126. Xopaxtnpiotikés P-V yia 1o ET-M53605 aré to 6° uovtédo yio T=50 °C kou G
aré 100 éwg 1000 W /m?.
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Epyaotpio HAekTpIKwv KUKAWPATWY Kol Avavewaoipwy Mnywv Evépyeiag

MEIPAMATIKA
ANOTEAEZMATA

5.1 Iewpapatikin or00Kaciw

IMa v a&ordynon tov poviéAmv o¢ Tpog TV akpifela Tposopoimwong g Asttovpyiog
TOV QOTOROATATKOV TAUGIOV TPOYLATOTOWONKOV TEIPAUATIKES LETPNOELS GE OVOIKTO Ydpo. Ot
petpnoels Ehafav ydpa ¥povikny mePIod0 EMKPUTOVGE WO GYETIKO GTAOEPT] NAOPAVELL GTO
Axpompt Xaviov, oty IloAvteyvelodmoin. Ze ocvvOnkeg nAoedvelng 10 QTOPOATAIKO
TAoic10 GVVOEOTAV HEGM TNG OlATagNng He OVO TOAVUETPO, Eva Yio TN HETPNON TNG TACEWS Kol
éva Yoo T PETPMOM TOL PEVUOTOG oV Tapnyaye to mAaiclo. TTupavouetpo ocuvvoedepévo oe
TOAOUETPO ypnotpomombnke yo v pérpnon g nAakng aktivofolrioc. To mupavopetpo
TPOCAPUOCTNKE EML TOL TAAIGIOV HE TPOTO OV Vo UV TPOKAAEl okioon Kot Ol HETPNGELS Yo
OLOPOPETIKES TIHES akTVOBoAiag ANeONKaV e Tpocaployn TG KAlong Tov mAouciov og oyéon
pe ™ 0éom tov NAov. Emiong mpooapudotnke oto miaicio Oepuopetpo, pe tpdmo dGTE Vo

Bpioketar vtod oK, yio T péETpnon g Bepprokpaciog Tov TePPAALOVTOG.

H Oepupokpocio tov vAkod o610 TAMIGIO TPokVLTTEL GE OYEom pe TN Oeppokpocio

nepiariovtog and v e&icwon [10]:
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G
T = Taymp + (NOCT — Tam,,_ref)—G ; (5.1)
re

omov:
T 1 Beppokpacio Tov VAKOD 610 TAaicto (°C),
Tamp M Oeproxpacio teptpdArovtoc mov petprionke (°C),

NOCT m ovopooTtikny Oeppokpacio Aeitovpyiog Tov TAUIGiov IOV TaPABETOVY 01 KOTAGKEVUGTES
(°C),
Tamp_rer N Oeppoxpacio avagopds yia t Oepuoxpacio NOCT mov mapabETovy ot KOTACKELAGTEG

(°0),

G 1 oxtvoPorio mov peTpdnke (W/m2)1
Gref M 0KTIVOPOAIDL AVOQOPAG Y10 Oeppokpacio NOCT (W/mZ)'

[No v mepopatikn dadikacio ypnoworomdnkav 6vo tomol miouciov. To mhaicto
SIEMENS ST 5 teyvoloyiag Aemtov vueviov (thin-film) kot to mhaicto ET-SOLAR ET-M
53605 10 omoio elvar povokpvotodiko. Xtov Ilivaxa 5-1 eaivovior To yopaxtnplotikd

Aertovpyiog TV mopamdve TAAGioV Onwg Tapatifevtal amd TOVG KATAGKEVUGTES.
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IMivakag 5-1. Xapaktnprotikd Aettovpyiog @MTOPOATATKOV TAUIGI®OV

ET-SOLAR ET-
SIEMENS ST 5 M53605
Méyiot tyun g woyvog o STC Ppox =5W Ppax =5W
Téon avowtokbhkimong oe STC Vocrer = 25V Voc,ep = 21.96V

Pevpa Bpayvrxukiopatog oe STC

Isc rey = 0.37 A

Iyc rey = 0.326 A

Téon oto MPP 6e STC

Vmp_ref =15.6V

Vmp_ref =18V

Pevpa 610 MPP e STC

Imp ref = 0.32 A

Imp rey = 0.29 A

Yvvtereotg Beprokpaciog yo tnv

%
= —-033 7
TGON AVOIKTOKOKA®OTG Hooc / ok

Hvoc = —0.1 V/OC

Yvvteheotn|g Oeppokpaciag yio to

%
isc = 0.08 70
peLLLO BPOYLKLKADUATOG Hise / °K

Hisc = 0.13 mA/oC

Ap1Opo6g otoyeimv cuvdedepévev og

; i N, =36
GEPA 6TO TC?\,(XIGlO

52 Merpnoeig Kol 0moTEAEGHOTO TPOGONOIMONG

Ytov Iivaka 5-2 anewcoviCovron To {evyn Tindv axtivofoAing Kot Oeppokpasciog nuoywyod
GTO GTOYELD, Y10 TaL OTTOleL ANPON KAV HETPNOELS TACEMC-PELLLATOS TOV POTOROATATKAOV TAUGI®OV

ST 5 xon ET-M53605.

[No «éBe poviého mpocopoiwong, Ol MOPAUETPOL TV AVTICTAGE®V (CEPOKAOV KOl
TAPOAAA®V, Omov VIApyovv) vroAoyionkav pe Pdon TG TWEG PELUOTOC Kol TAGEWS Omd

GLYKEKPLUEVES LETPNOELS TOL ANPONKAV e Ta @ToPoATAIKAE TANiCOL!:

e [0 T LOVTELD TTOL TPOGOUOIDOVOLV TN Aettovpyia Tov Thausiov ST 5 (dniaor ta
novtéda 1, 2, 3 ko 4) ypnoonomdnkav ot Tiwég T HETpnong yio aktivoPorio 640
W/m2 ko Oeppoxkpacio 35 °C. T ta {evyn TIUOV TAGNG-PELUATOS OTIS GLVONKES

aVTEG, OTO onpelo HEYIOTNG 1GYVOG VITOAOYIGTNKE, HE YPNON TNG YUPOKTNPIOTIKNG
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g&iocmong, M TR NG 6EPLoKng avtictaong Yo to 1%, to 3° kot 1o 4° povtélo mov
7oV TEPAAUPAVOLY HOVO CEPLOKN AVTIGTAON.

e T 10 2° poviédo mov meplapfavel kot TapdAinin avtictaocn, pe ) Pondeia
™G YOPUKTNPIOTIKNG e&lomong, AVOnke chHoTUA VO €EI0MGE®V, LE GYVMOTEG T
OEIPLOKN KOL TNV TAUPAAANAN OvVTIOTOON, GTO ONUEID PPOyVKLKAMUATOC KOl GTO
onueio pEyoTG 10YVOG.

e o ta poviého MOV TPOGOUOI®VOLY TN Agttovpyion Tov mhoiciov ET-M53605
(nradn to povtéda 1, 2, 3, 5 kot 6) ypnoorombnkay ot TéES ™G HETPNONG Yo
axtivoPoiia 760 W/mz ko Ogppokpacio 35 °C. T 1o 1° kan o 3° povtého £yive
vroAoylopdg pe Paon ) xopaxtnpotiky e€lcwon tov Kabe poviédov oto onpeio
péylomg oyvos. [a ta dAla povtédla mov yperdlovrol Kot TopdAAnAn avtictoon
AOONKE GVOTNUO TOV YOAPOKTNPIGTIKOV TOVS E10MGEMV 6TO onueio HEYIGTNG 1GY00G
K0l 6TO ONUELO PPayLKLKADLOTOG.

e T 70 5° kot 0 6° HOVTEND EKTOG TMV AVTICTAGE®MY OMALTEITAL KO O VITOAOYIGUOC
™¢ mapopétpov K. Qg ek TovTOV AHVETOL GVGTNUO TPLOV EICDOGEMV [ TN Ponbeia

NG OPOKTNPIGTIKYG KOl GTO CTLUEID OVOIKTOKVKAMDUATOC.

Iivaxkag 5-2. Zebyn Tip@v aktivoPorioc-0eppokpaciog nuiay®yov Yo 1o @OTOPOATAIKG

mhaicia.
STS ET-M53605

AxtvoBoria O¢gpuokpacio | Oeppoxpacio AxtvoPolia Oeppokpacio | Ogpuokpaocio

w epBaArovtoc | Muory®yov w TePPAAALOVTOC | MUIOY®YOV
¢ ( / mz) Tamp (°C) T (°0) ¢ ( / mz) Tomp (°C) T (°C)

amb amb

370 14 26 570 17 34

610 10 30 760 13 35

640 14 35 920 14 41

930 13 44 1000 16 46
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5.2.1 Mesrpiosic Kot mpocopoicnen Asrtovpyiog tov ST 5 pe 1o 1° povrédlo

Y10 Zynpa 5-1 @aivovtol to omoteAéopata Tng mpocopoimong, péow tov Matlab, g
YOPOKTNPIOTIKNG KopmOAng I-V kot tng kapmdvAing P-V tov ST 5 yia aktivoBoiio 370 W/m2 Kot
Oeppokpacio 26 °C and 1o 1° poviélo, GUYKPIVOUEVEG UE TIG OVTIOTOYES YOPUKTNPLOTIKEG
KOUTOAEG TTOL TPOKLITOVV OO TIS WETPNOGELS TNG TEPOUOTIKNG Oladkaciog. XTig ovuvOnKeg
avtég, T0 % oyeTIKO GEAApN Yoo TNV T TG oyx0og oto onueio péyiomng oyvoc (MPP)
dwpopeaveral oto -1.1 % o6mwg eaiveton kot otov Iivaxa 5-3. O ITivaxoag 5-3 deiyvet, Yo KGO
Cevyog pétpnong Bepprokpaciog Kot aktvoforiog mov ANednke, v Tun g oyvog oto MPP,
OV TTPOEKLYE AT TO. GTOLXELD TNG UETPNONG, OE GYECT LE TNV OVTIIGTOLN TN TOV TPOEKLYE
amd TV TPOGOUOIWGCT HE TO HOVTEAD Kot TO Yo OYETIKO o@diua TV dvo Tudv. [lepthappdavet
aKoun Ta % oYETIKA GEAALOTO PETOED TOV TW®V HETPMNONG Kol TPOCOHoimong yu Tig €ENg
TIEG:

® TNV TIU TPOGOUOIMOTNG TOL PEVUATOS PPOYLKLKAMUATOG GE GYECT WUE OLTNV TNG
HETpNONG,

® TNV TN TPOGOUOIMONG TNG TAGNG OVOIKTOKUKAWMGNG GE GYECT LE QTN TG LETPNONG,

e TG TWEG NG TdoNg Kol pevuatog mpocopoimong oto MPP oe oyxéon pe avtég Tig
pérpnong,

e TV péon TN TOL AmOALTOL % OYETIKOD OCEAAUATOS TNG TWNG TOL  PEVUOTOG

TPOocopoimoNg Yo OAN TV yopakmmplotikn 1-V,

e TNV HéoM TN TOV AmdALTOL % OYXETIKOD GOAALNTOG TNG TIUNG TNG 1O0YVOG TPOGOUOImONG

0€ GYE0T LE VT TNG LETPNONG Yo OAN TNV YOPaKTNPIoTIKY| P-V.
Ta 1010 oTorKeia paivovton kot otovg [Tivakes 5-4 éw¢ 5-11 ywa 10 ekdioToTE LOVTEAO.

To % oyetikd opdipa vroloyiletor pe Baon tn oyéon:

Tl.unnpoaouoiwcrnc - T‘#nus"rpnanc

%2 yeTik6 oAU = X 100 % (5.2)

TL#T] uétpnong
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-
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=
L]

=
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co

== PeUpa LETPNONG
——ox0¢ peTpnong

PeUpa mpooopoiwong

o
~

loxU¢ mpogopoiwaong

¢ wropoAraikou Ppv (W)
=
(=]

o
L]

PeUpa ¢pwroporraikou Ipv (A) / loyuc

o

0 5 10 15 20 25
Taon ¢pwtoBoitaikov Vpv (V)

2ynua 5-1. Zbyrpion twv yapoxtypiotikav 1-V ka P-V mpocouoiwong-uétpnons ard o 1°
Hovtédo yia to pawtofoltaixo mlaicio ST 5 yio G = 370 W/ m2 Ko T =26 °C.

e to Cevyog pétpnong G = 610 W/mz kot T =30°C N oLYKPION TOV
yapoktpotikdv 1-V kot P-V mov vroloyilel to 1° poviédo ya 1o mhaicio ST 5, o oyéon e

TIG peTphoels gaivovior oto XZynuo 5-2. To oyetwkd o@dipo yioo to onueio pEYIOTNG

10x00¢(MPP), yia awto to {edyog pétpnong, ivar -2.5% omwe eaiveton kat otov IMivaka 5-3.

N
w

== PeUpa LETPNONG
——ox0¢ peTpnong

PeUpa mpooopoiwong

loxU¢ mpogopoiwaong

PeUpa ¢pwroporraikov Ipv (A) / loyuc
¢ wropoAtaikou Ppv (W)

0 5 10 15 20 25
Taon ¢pwtoBoitaikov Vpv (V)

2ynua 5-2. Zbyrpion twv yapoxtypiotikaov |-V ko P-V apocouoiwong-uétpnong, oxd to 1°
HoVTELO, YLa. 10 pwTofoltaikd mhaioio ST 5 yia G = 610 W/ m?2 Ko T =30°C.
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To Zyfua 5-3 mapovctdlet TIc S1POPEG OVALEGO GTNV TPOGOUOIMOT) TOV YUPOKTPLOTIKMOV
I-V xot P-V, and 1o 1° povtédo yia to ST 5, kot avt®V TOL TPOKHTTOVY OO TIG LETPHOELS TNG
TEPaPATIKNG dtadikaciag yuo to (gvyos G = 640 W/mz’ T = 35 °C. Ztov ITivaxa 5-3 gaivetat

OGS TO OYETIKO oPaAua Y10 To onueio péytotg woyvog (MPP) givon -0.2%.

N
i

3]

=
i

== PeUpa LETPNONG
=M= Ilox0¢ petpnong

=

PeUpa mpooopoiwong

e | G UG TIPOTOUOLWONC

o
w

PeUpa ¢pwroporraikov Ipv (A) / loyuc
¢ wropoAtaikou Ppv (W)

0 5 10 15 20 25
Taon ¢pwtoBolirtaikou Vpv (V)

2ynua 5-3. Zbyrpion twv yapoxtypiotikav 1-V ko P-V mpocouoiwonc-uétpnong, omd to 1°
Hovtélo, yia 1o pawtofoltaikd mhaioio ST 5 yia G = 640 W/ m2 Kol T = 35°C.
O yapaxktprotikég -V ko P-V mov mpocopoidvel to poviédo, Kabmg Kot ovTéS g
pétpnong, v to petpovpevo Levyog G = 930 W/ m2 Kot T = 44 °C, paivovton 6to Zynpo 5-4.

115 ovvOnKeS OVTEG TO OYETIKO oQdApa Yo To onueio péytotng oyvog (MPP) dopopedvetol

o610 0.06 %, 6mwg yiveton eavepd amod ta otoryeio Tov [Mivaka 5-3.
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PeUpa ¢pwroporraikou Ipv (A) / loyuc
¢ wropoAraikou Ppv (W)

\-'_‘ \-M \-w
Y I N T |
|

o
w

10 15
Taon ¢pwtoBoitaikov Vpv (V)

20 25

—4—Pelpa pétpnong

—#—Ilox0g petpnong

PeUpa mpooopoiwong

= |oYU¢ Mpocopoiwong

2ynua 5-4. Zbyrpion twv yapoxtypiotikaov 1-V ko P-V mpocouoiwonc-uétpnong, ond to 1°

Hovtélo, yia 1o pwtofoltaikd mhaioio ST 5 yio G = 930 W/ m2 Kol T = 44 °C.

Ilivakag 5-3. Zoykpion pérpnong-npocopoioong amd to 1° povréro yia to ST 5.

p % TtV RE;, .,
G r Mcg; P" ot0 % % % Kot Mt % | M1 %
(W/mZ) (OC) (W) MPP (W) REPMPP REVOC REIiSC |REI—V| |REP—V|
REy,.,
370 26 1.316 1.301 -1.1 -0.8 -4.2 -4.6/4.2 2.8 2.8
610 30 2.191 2.136 -2.5 2 0.4 -3.9/1.6 0.9 0.9
640 35 2.208 2.203 -0.2 0.6 1.2 -8.6/6.8 3.3 3.3
930 44 3.050 3.052 0.06 -0.5 14 -3.1/15 2.3 2.3
Omov:
G M T g axtvoPoAiag mov peTpnonke (W/mz),
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T n | ¢ Beppokpaciog mov vmoloyiotnke Yoo 10 mAaicto pe Pdon T perpoduevn

Bepuokpaoio mepifdarrlovrog (°C),
P m T ¢ HETPOLUEVTS o) vog oto MPP (W),
P’ m tyun g 1oy00g mTpocopoimong oto MPP (W),

%REp,, ., T0 % oyetikd c@dipa petadd TV TIUOV LETPNONG KoL TPOGOHOIMONG TNG 16)XVOG OTO

MPP,

%REy, 10 % o)eTikO GQAAUO HETOED TOV TIHOV HETPNONG KOl TPOGOUOimong g taong 610

ONUELD AVOIKTOKVKADLOTOC,

%RE;,  t0 % oYeTikd 6QAANa HETAED TV TIHMV HETPTONG KO TPOGOUOIMONG TOV PEVHOTOS GTO

onueio BpayvkuKAGLOTOG,

%RE,mpp 10 % oYeTKO GOAALO LETAED TOV TIUMOV HETPNONG KOl TPOGOUOIMGNG TOV PEVUATOC
670 onueio pHEYoTS 16Y00G,

%REVm,,p TO GYETIKO COAALO HETOED TOV TIUOV HETPNONG KO TPOCOUOIMONG NG TAGNG GTO
onueio péylog woyvog,

M.1. % |RE;_y| n péon tiun 100 amdAVTOV GYETIKOV GOAALOTOS G€ OAN TN YOPOUKTNPICTIKY

PELUOTOC — TAOMG,

M.t % |REp_y| M péon Tiun Tov omOAVTOV GYETIKOD COAALOTOS G OAN TN YOPOKTNPLOTIKN

1GYV0G — TAoMG.

Ta 1010 oTorKeia mapovsialovtat kot otoug [ivakeg 5-4 €wg 5-11 yia kdOe povtéro.

5.2.2 Merpiosic Ko tposopoimen Asrtovpyiog tov ST 5 pe o 2° povrédlo

H olykpion tov xopoktnploTikdv pedUOTOS KOl 1GYV0G, CYETIKO UE TNV TAGT, TOV
, fe) , , ’ y ’, ’,
vroroyilel 1o 2° povtého yuo to mAaicto ST S kot aVTdV TOV TPOKVTTOVY OO TIG LETPNGELS, Y10

T1¢ ovvOnkeg 370 W/m2 Ko 26 °C aneikovifovion oto Zymua 5-5. Xtov [ivaxa 5-4 paiveton 6t
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N andéxion petald pétpnong kot mpocopoivwons v 1o MPP givar 0.8 % yuo avtd to (gvyog

Hétrpnong.

-
~

=
L]

=

=
co

—4—Pelpa pétpnong
—#—Ilox0g petpnong

PeUpa mpooopoiwong

o
~

loxU¢ mpogopoiwaong

¢ wropoAtaikou Ppv (W)
=
(=]

o
L]

PeUpa ¢pwroporraikov Ipv (A) / loyuc

o

0 5 10 15 20 25
Taon ¢pwtoBoitaikov Vpv (V)

2ynua 5-5. Zboyrpion twv yapoxtypiotikaov 1-V ko P-V mpocouoiwong-uétpnong, oxd to 2°
HovTéLo yia. to pawtofolroixo wloioio ST 5 yio G = 370 W/mz kor T = 26 °C.
O yopakmpiotikés -V kot P-V ov mpocopotdvet 1o 2° poviého kot 1 GOYKPLGT TOVG UE
TI UETPNOELS, TOV @aivovtolr 6to Zynua 5-6, avagépovior oto (gvyoc G = 610 W/mz -

T = 30 °C. To oyetkd opdipa yio to MPP otig cuvinkeg avtég eivan -0.8 %, dnwg eaivetar kot

and ta otoryeia Tov [ivoka 5-4.
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N
w

1,5

—4—Pelpa pétpnong

—#—Ilox0g petpnong

PeUpa mpooopoiwong

0,5 +— loxU¢ mpogopoiwaong

PeUpa ¢pwroporraikou Ipv (A) / loyuc
¢ wropoAraikou Ppv (W)

0 1 T T T
0 5 10 15 20 25

Taon ¢pwtoBoitaikov Vpv (V)

2ynua 5-6. Zbyrpion twv yapoxtypiotikav 1-V ko P-V mpocouoiwonc-uétpnong, omd to 2°
Hovtélo, yia 1o pwtofoltaikd mhaioio ST 5 yio G = 610 W/ m2 Kol T =30 °C.

INa 1o {edyoc G = 640 W/m2 - T = 35 °C n obykpion PETPNONG — TPOGOUOIMONG, A0 TO
HOVTEAD 0TO, TV Yopoaktnplotikav I-V kot P-V anewkoviletan oto Zynua 5-7. I'a to {edyog
avTd N OmOKAMON HETPNONG — TPOGOUOIMONG Yo TO oNUEi0 PHEYIOTNG 1oYVOG, OTMG OMOTVTMOVETOL

kot otov [livaka 5-4, vroroyileton oe 0.04 %.

N
w

==—PeUa LETPNONG
=H=lox0g petpnong

PeUpa mpooopoiwong

loxU¢ mpogopoiwaong

Pelpa ¢pwroportaikov Ipv (A) / loyuc
¢ wropoAtaikou Ppv (W)

0 |
0 5 10 15 20 25

Taon ¢pwtoBolirtaikou Vpv (V)

ynua 5-1. Zbyrpion twv yapoxtypiotikav 1-V ko P-V mpocouoiwong-uétpnong, omd to 2°
Hovtélo, yia 1o pawtofoltaikd whaioio ST 5 yia G = 640 W/mz kor T = 35 °C.
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Ia 1o Cevyog G = 930 W/ m2’ T = 44 °C anewcovileton oto Zynua 5-8 n cvykpion TV
YOPOKTNPIOTIKOV KopmvAdv (1-V kot P-V) mov mpocopowdvel 10 povtého o€ oyéon pHe To
OTOTEAECUATO TOV UETPNOEMV. TO GYETIKO GPAAUN AVAUESH GTO ONUEID HEYIGTNG 1OYVOG TOV
VTOAOYI(EL TO HOVTEAO KOl ALTO OV TPOKVATEL OO TN UETPNOT), PAIVETOL OO TO. GTOYELN TOV

napoatifevtal otov Ilivaxka 5-4, yio avtd 1o (edyog axtvoPoriag — Beppoxpaciog, 6Tt givar -

0.2 %.

w
w

==—PeUa LETPNONG
=H=lox0g petpnong

PeUpa mpooopoiwong

loxU¢ mpogopoiwaong

PeUpa ¢pwroporraikov Ipv (A) / loyuc
¢ wropoAtaikou Ppv (W)

0 5 10 15 20 25
Taon ¢pwtoBoitaikov Vpv (V)

2ynua 5-8. Zbyrpion twv yapoxtypiotikaov 1-V ko P-V mpocouoiwong-uétpnong, oxd to 2°
HovTéLo, yia 1o pawtofoltaikd mwhaioio ST 5 yia G = 930 W/m2 ko T = 44 °C.
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ITivakag 5-4. oykpion pétpnong-npocopoioong amd to 2° povréro yia to ST 5.

P ot % tov RE Impp
G r MPP P’ cto0 % % % Ko M1 % | Mx%
/) | €0 w) | MPPWW) | REpyp, | REv, | REp, IRE;—v| | |REp—v|
REVmpp
370 26 1.316 1.327 0.8 -3.4 -6.9 -2.7/13.1 2.2 2.2
610 30 2.191 2.172 -0.8 0,5 2.1 11/-1.7 0.5 0.5
640 35 2.208 2.209 0.04 -0.9 -3.9 -9.6/10.1 6.7 6.7
930 44 3.050 3.043 -0.2 -1.9 -2.5 0.001/-0.4 14 14

523

MeTpiioEig Ko Tpocopoimen Astrovpyiag tov ST 5 pg o 3° povrého

2NV Tpovca TOPAYPOPO TOPOLGLALOVTOL TO ATOTEAEGLLOTO TG CVUYKPIONG TWV HETPNCEDV

LE TIC TPOGOUOIDGEIS OV Tpaypatomotel o 3° povtého yio 1o mhaicto ST 5. Apyikd yio to

Cevyog pérpnong G = 370 W/mz’ T = 26 °C o1 yapoakmpiotikég 1-V ko P-V -1600 avtég mov

TPOKVTTOVV OO TNV TPOGOUOIMOT), OGO KOl OO TIG UETPNOELG- AVTITOPAPAAAOVTOL GTO ZyTLdL

5-9. An6 1ta otoyeio tov Ilivaka 5-5 @aivetor mwg n omdkKAion pHeTaED TPOGOUOIMONG Kot

UETPMONG, Y10 TIC GLVONKES 0VTEG, 6TO onueio PEYIGTNG 1o}vog gival -1.06 %.
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2ynua 5-9. Zbyrpion twv yapoxtypiotikav 1-V ko P-V mpocouoiwonc-uétpnong, ond to 3°
Hovtélo, yia 1o pawtofoltaikd mhaioio ST 5 yio G = 370 W/ m2 Kol T =26 °C.

O yapoxktnprotikés I-V ko P-V, pérpnong kot mpocopoioong and avtd 10 LovtéAo, Tov
eatvovtor 6to Zynua 5-10 apopovv oe cuvinkeg aktivoforiog 610 W/ m2 Kot Oepuokpaciog
otovg 30 °C. T awtd o (VYOS HETPNONG TO GYETIKO GOPAALO Y100 TO ONUEID HEYIOTNG 16YV0G
vroloyiletan oto -2.5 %. Ta ortoyela mov mpokdRTOLVY OmO TN OOYKPloN péETpNoNg —

mpocopoinong mapovsialovtor otov [ivaka 5-5.
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Zoyua 5-10. Xoyrpion twv yoapaxtnpiotikdv |-V ko P-V npocouoimonc-uétpnong, ard to 3°
Hovtélo, yia 1o pawtofoltaikd mhaioio ST 5 yio G = 610 W/mz ko T = 30 °C.

Movrelomoinon @wrtofolraixwv Lroiyeiwv 134
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IMa 1o petpovpevo (ebyoc G = 640 W/ m2’ T = 35 °C o1 dtupopég ™ pHétpnong Kot g

npocouoinong, and 1o 3° HoVIELO, TOV YOPUKTNPICTIKMY PEOUATOS KOl 16YV0C, GE GYE0N UE TNV
tdon, mapovoidlovtal oto Lynua 5-11. O Ilivaxog 5-5 eavepmdvel Twg 1 AmOKAIOT 61O oNuElo

péYLoTNG 10006, petalld pétpnong kot mpocsopoimong, ivar -0.2 % otig cuvinkeg avTéc.
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2oyua 5-11. Xoykpion twv yopaxtnpiotikdv |-V ko P-V mpocoupoiwonc-uétpnong, ard to 3°
Hovtélo, yia 1o pawtofoltaikd mhaioio ST 5 yia G = 640 W/ m2 Kol T = 35°C.

H ovykpion peto&d g mpocopoimong kot tg HETPNOoNG, TOV Yopoknpotikov -V kot
P-V, yw to {ebyog Tipnwv G = 930 W/ m2’ T = 44 °C, epaiveton oto Zynua 5-12. H andxkiion
avapeca oto onpeio HEYLOTNG 16YLOS TOL VITOAOYILEL TO LOVTEAOD KO OLTO TOV TPOKVATEL OO TN

pétpnon dwapopedverar o 0.8 %, 6nmg paiveton kKo otov [Mivaxa 5-5.
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2oyjua 5-12. Xoykpion twv yopaxtypiotikdv |-V ko P-V mpocoupoiwonc-uétpnong, ard to 3°
Hovtélo, yia 1o pawtofoltaikd mhaioio ST 5 yio G = 930 W/ m2 Kol T = 44 °C.

Ilivakag 5-5. Zoykpion pérpnong-npocopoioong amd to 3° povréro yia to ST 5.

P ot0 % tov RE Impp
G T MPP P’ ot0 % % % Kot M.t. % M1t %
W2 | CO | gy | MPPOW) | REpy,, | REy, | REj, IRE;—y| | IREp_y|
REy,
370 26 1316 1.302 -1.06 0.5 2.1 7.4/17.02 4.8 4.8
610 | 30 | 219 2.137 2.5 4.8 0.4 -5.06 /2.9 3.7 3.7
640 35 2.208 2.203 0.2 1.2 1.6 112.2/125 8.4 8.4
930 44 3.050 3.074 0.8 7.1 3.7 5.8/55 3.8 3.8

5.2.4 Merpiosic Ko mpocopoicnen Asrtovpyiog Tov ST 5 pe 1o 4° povrédlo

To 4° povtého, oe avtibeon pe Ta Tpic TPONYOOUEVO, YPNOULOTOLEITAL OTOKAEIGTIKG Y10 TNV
TPocopoimon g Aettovpyiag Tov mAasiov ST 5, ¢ LOVTELO TOL AVOPEPETAL GE POTOPOATAIKA
mhaioto teyvoroyiag thin-film. 1o Zynua 5-13 eaivetol n avimapaforn ToV YopaKINPIOTIKOV

KapmoAov 1-V kot P-V, mov mpokdntovy and T LETPNCELS KOl TNV TPOGOHoiman, Yo To (evyog
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Epyaotpio HAekTpikwv KuKAWPATWY Kal Avavewaipwy Mnywyv Evépyeiag

ocuvOnkov G = 370 W/ m2’ T =26°C. Twa 10 Cebyoc avtd, to OYETIKO CEAAUO METAED
TPOCOUOIMONG Kot LETPNONG OGOV aPopd To onueio pHEyotg woyvog etvarl -0.9 %, 6mmg eaivetot

otov [Tivaxa 5-6.
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2oynua 5-13. Xoykpion twv yopaktnpiotikdv |-V ko P-V mpocopoiwonc-uétpnong, ard to 4°
Hovtélo, yia 1o pwtofoltaikd mhaioio ST 5 yio G = 370 W/ m2 Kol T =26 °C.

IMa 1o Cevyog pétpnong 610 W/mz - 30 °C, n obykplon Tpooopoiwons — UETPNONG TV
yopokmpiotikav -V ko P-V amewoviCetanr oto Zynua 5-14. And ta otoryeia tov Iivaka 5-6
TPOKVITEL TG TO GYETIKO GOAAUO UETOED UETPNONG — TPOGOUOIMONS Y10 TO ONUEID HEYIOTNG

10YVOC, 6T cLVONKeS avTég, glvan -0.8 %.
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2oyjua 5-14. Xoykpion twv yopaxtypiotikdv |-V ko P-V npocouoimonc-uétpnong, ard o 4°
Hovtélo, yia 1o pwtofoltaikd mhaioio ST 5 yio G = 610 W/ m2 Kol T =30 °C.
Ov yopakmmpiotikég I-V ko P-V, pétpnong kot mpocopoiwong amd 10 HOVIEAO, TOV
eatvovtor oto Zynpa 5-15, avapépovtarl otic cuvOnkeg pétpnong G = 640 W/ m2’ T =35°C.

Mo avtég T1g oVVONKeg N amdKAGN PETPNONG — TPOGOUOIMGNS Yo TO oNUEi0 HEYIOTNG 1GYVOG,

Omm¢ TpokLITEL Ao T dedopéva Tov Ilivaxa 5-6, ivor -0.04 %.
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Zyua 5-15. Xoykpion twv yoapaxtpiotikdv |-V ko P-V npocouoimonc-uétpnong, ard o 4°
Hovtélo, yia 1o pawtofoltaikd whaioio ST 5 yia G = 640 W/mz kor T = 35 °C.
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Epyaotpio HAekTpikwv KuKAWPATWY Kal Avavewaipwy Mnywyv Evépyeiag

INa to Cedyoc G =930 W/m2 kour T = 44 °C, ¢aivetor oto Zynuo 5-16 m ovykpion

AVAUESO OTIG TIUEG TNG LETPNOMNG KOl TV TPOGOUOIMOT), A0 TO HOVTEAD, TV YOPUKTPICTIKMV

I-V kot P-V. Xe avtég T1g ovvOnkeg mpoxvmtel and ta ototyeia tov Iivako 5-6 011 T0 GYETIKO

oQAALO LETOED LETPMOTG — TPOCOLOIMONG, Y10 TO onpeio uéytotng toyvog, stvar -0.4 %.
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2oyua 5-16. Xoykpion twv yoapaxtnpiotikdv I-V ko P-V mpocoupoiwonc-uétpnong, ard to 4°

Hovtélo, yia 1o pawtofoltaikd mhaioio ST 5 yia G = 930 W/ m2 Kol T = 44 °C.

IMivakag 5-6. Xoykpion pétpnong-npocsopoioong amd to 4° povréro yuo 1o ST 5.

p % tov RE Ipp
G T MCI;TF(’) P’ o0 % % % Ko M1 % | Mt %
W/ | €O | gy | MPPW) | REpy,, | REy, | REj, IRE;_y| | IREp_v|
REy,
370 26 1316 1.303 0.9 0.4 2.8 74167 4.6 4.6
610 30 2.191 2.174 0.8 0.7 0.4 3.9/323 0.5 0.5
640 35 2.208 2.207 -0.04 1.3 1.2 6.8/9.8 6.4 6.4
930 44 3.050 3.037 0.4 0.09 0.8 5.1/6.1 6.5 6.5
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Epyaotpio HAekTpIKwv KUKAWPATWY Kol Avavewaoipwy Mnywv Evépyeiag

5.2.5 Mesrpiosic Kot mpocopoinen Asrtovpyiog Tov ET-M 53605 pe to 1°
ROVTELD

To 1° poviého pmopei va ypnowonombel kot ywoo v Tpocopoimon Tng Agrrovpyiog

KPLOTOAMKOV @OTOPOATAIK®OV TAdIGi®mV. 1NV Ttapovoa epyacia eetdletar n SvvaTOHTNTAE TOL

LOVTEAOV VO TPOGOUOIMGEL T Agltovpyia Tov mTAdiciov ET-M53605.

e ovvOnkeg 570 W/m2 kol 34 °C n avimwopaforr TV YOPAKTNPIOTIKOV KOUTLAMY,

pETPNONG Ko Tpocsopoimong and 10 poviéro, omewkoviletor oto Tynua 5-17. O Ilivaxog 5-7
ToPoVC1alel OTL TO OYETIKO CQAAUD (AVAUESH OTIG TIUES UETPNONG - TPOCOUOIMOTC) GTO GNUELD

puéylong oyvog stvon -2.7 %.
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2oyua 5-17. Xoykpion twv yopaxtnpiotikdv |-V ko P-V mpocopoiwonc-uétpnong, ard to 1°
Hovtélo, yia 1o pwtofoltoikd miaioio ET-M53605 yia G = 570 W/ m2 koa T =34°C.
Mo Ty axtivoPoriag 760 W/mz kot Oeppoxpaciog 35 °C, o1 YoPAKTNPIOTIKEG KOUTOAES
OV TPOKVTTOLY amd TIC PETPNOELS Kol ekeiveg mov vroloyilel to 1° poviélo @aivoviol 610

Zyua 5-18. To onpeio péylotng 1oyvog Tov VITOAOYILEL TO HOVTELO KOl QVTO TOV TPOKLITEL 0T

™ p€Tpnon amokAivouv peta&d toug katd -0.4 %, dnwg eaivetan otov [ivaka 5-7.
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2oyua 5-18. Xoykpion twv yoapaxtnpiotikdv |-V ko P-V npocouoimonc-uétpnong, ard to 1°
Hovtélo, yia 1o pawtofoltaixd mhaioio ET-M53605 yia G = 760 W/ m2 o T =35°C.

O yapoaxkmprotikés 1-V ko P-V tov Zynpatog 5-19, 1660 avtég mov mpokvmTouy amnd )
pétpnon, 000 kot avtéG mov vmoAoyiloviol amd TO HOVIEAO, O0QOPOVV TIG cuvOnkes G =
920 W/mz kot T =41°C . O Ilivaxog 5-7 Ogiyver 0Tt 10 OYeTIKO GOAANA pETPMONG —

TPOcOpOimoNg 6to onueio péytotng toyvog etvar -0.9 %, yuo avtd 1o Levyoc pétpnong.
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2ynua 5-19. Zoykpion twv yapoaxtypiotikav 1-V ka P-V mpocouoiwonc-uétpnong, and to 1°
Hovtédo, yia 1o pwtofolroixo whaioio ET-M53605 yio G = 920 W/ m2 ko T = 41°C.
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INa 1o Cevyog pérpnong 1000 W/ m2 Ko T = 46 °C @aivetal oto Zynua 5-20 n odykpion

peta&hd mpocopoimong kot péEtpnons. Amd ta otoryeio Tov Ilivaka 5-7 eaivetanr Tmg 1 amdkiion

Yo TV TR g woyvog oto MPP -0.4 %.
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2oyua 5-20. Xoykpion twv yoapaktnpiotikdv |-V ko P-V mpocopoiwonc-uétpnong, ard to 1°
HovTéLo, yLa 1o pawtofoltaikd whaioio ET-M53605 yia G = 1000 W/mz koi. T = 46 °C.

ITivakag 5-7. Xoykpion pérpnons-npocopoioong amd to 1° povrédro yuo to ET-M53605

6 T | PO | Protw % % w | mf{f”””” M. % | M1%
( /mZ) (°C) w) MPP (W) | REp,,, | REy, RE;,, RE,, |[RE;_y| | [REp_y|
570 34 2.726 2.653 -2.7 -2.1 3.4 1.2/-35 2.8 2.8
760 35 3.554 3.538 -0.4 0.2 -1.5 1.3/-2 0.8 0.8
920 41 4.555 4511 -0.9 2.3 -1.2 -3.1/21 4.6 4.6
1000 46 5.569 5.544 -0.4 -0.1 -2.8 -28/2.1 2.6 2.6
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5.2.6 Mesrpnosic Kot Tpocopoinen Asrtovpyiog Tov ET-M 53605 pe to 2°
ROVTELD
To 2° povtédo, 6mmg kot to 1°, Tpocopoidvel eniong kat TN AEltovpyic TOV KPLGTAAMKOD
mhowciov ET-M53605. Ta ocvvOrkeg pétpnong G = 570 W/mz kot T =34°C 1 ovykplon
petalh péTpnong Kot mpocopoimong, amd To HOoVTEAo, Tov yapoktnpotikov -V kot P-V
anekoviletar 1o Zynua 5-21. Etov Iivaxa 5-8 gaivetal 0Tt T0 GYETIKO GOAANA V1o TO onueio

péytotng oyvog, petald pétpnong — mpocsopoimong, ivat 1.1 % otig cuvOnkeg avtés.
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2oyua 5-21. Xoykpion twv yoapaxtnpiotikdv I-V ko P-V mpocoupoiwonc-uétpnong, ard to 2°
HovTéLo, yLa 1o pwtofoltoixo mioioio ET-M53605 yia G = 570 W/mz kou T = 34°C.

Ytovg 35 °C kot yro Ty axktivofoiiog 760 W/ m2> Ot YOPOKTNPIOTIKES KapumOAes 1-V won P-
V mov mpokvdTovy amd T HETPNON CLYKpivovTol pe ekelveg mOL LTOAOYIEL TO HOVTEAO GTO
Zymua 5-22. T 1o Cevyog HéETpnomg avtd 1 andkAlon, avapueso 6To oNUeio HEYIOTNG 1GYVOG TOV
vroloyilel To povtédo Kot avtd mov peTpndnke pe to mAaicio givor 0.6 %, 6Tmwg TpokvmTel 0md

ta otoyeia tov ITivaxa 5-8.
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2oyua 5-22. Xoykpion twv yopaxtnpiotikdv |-V ko P-V npocouoimonc-uétpnong, ard to 2°
Hovtélo, yia 1o pawtofoltaixd mhaioio ET-M53605 yia G = 760 W/ m2 o T =35°C.

Ot yapokmnprotikég koumdres I-V kot P-V tov Zynuatog 5-23 ansucoviCovv tn obykpion
™G UETPNONG HE XPNON TOL TANIGIOV KOt TNG TPOGOUOIMOoNG amtd TO HOVTELD, Y10, GLVONKEG
G =920 W/mz — T =41°C. Xtov Ilivaka 5-8 mopatnpeitor mmog 1 omdKAon pétpnong —

TPOcOUOimoNG Yo To onueio pHéytomg woyvog sivor -0.9 %.
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Zyua 5-23. Xoykpion twv yoapaxtnpiotikdv |-V ko P-V npocouoimonc-uétpnong, ard to 2°
Hovtélo, yia 1o pawtofoltaixo mhaioio ET-M53605 yia G = 920 W/ m2 o T =41°C.
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INa 1o Cevyog pérpnong 1000 W/ m2 KT = 46 °C @aiveton oto Zynuo 5-24 n ovykpion

peta&hd mpocopoimong kot péEtpnons. Amd ta otoryeio tov Ilivaka 5-8 eaivetar g 1 amdkiion

Yo TV TR g woyvog oto MPP -0.4 %.
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2oynuo. 5-24. Xoykpion twv yopaktnpiotikov |-V ko P-V mpocopoiwonc-uétpnong, ard to 2°

Hovtélo, yio 1o pawtofoltaixo mraioio ET-M53605 yiee G = 1000 W/mz xoar T = 46 °C.

Iivakag 5-8. Zoykpion pérpnons-nmposopoioeng amd to 2° povréiro yuo to ET-M53605.

p % tov RE Ipp
G T MCI;TIS P’ o0 % % % Ko M1 % | M1 %
W/ | CO | gy | MPPOW) | REpy,, | REy, | REj, IRE;—y| | IREp_y|
REy,
570 34 | 2726 2.758 1.1 1.4 3.4 -06/1.7 13 13
760 35 | 3554 3.576 0.6 -3.3 15 1.4/-1 2.3 2.3
920 41 | 4555 4511 -0.9 2.1 5.9 -6.5/5.6 10.7 10.7
1000 | 46 | 5569 5.544 -0.4 25 -1.9 21/12 18 18
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5.2.7 Mesrpiosic Kot mpocopoinen Asrtovpyiog Tov ET-M 53605 pe to 3°
ROVTELD

To tpito povtéro givan (dnwg kar to 1° ko 1o 2°) yevikd, dnhadf PTopel Vo, TPOCOUOLDGEL
™ Aerrovpyio O14PopwV TOHTWV TEXVOAOYIDV (POTOROATAIKOV TANGI®V. TNV TApoLCH
TOPAYPOPO GLYKPIVOVTOL 01 VTTOAOYIGHOL TOV YUPAKTNPICTIKOV KOUUTVAMY TOV LOVTEAOV Y10 TO

miaicto ET-M 53605.

H o0ykpion tov yapaxtmpiotikov I-V kot P-V, mov tpokdntovy amd tn HETpnomn Kot autov
7oV VoAoyilel To povtédo Yo Tig cvvinkeg 570 W/mz kot 34 °C, anewoviCovtal 6to0 Zynuo
5-25. Ta avtd 1o (ebyoc pétpnone m amoOKAIoN HETOED TOV ONUEIOVL UEYIOTNG 10YVOG, TTOV
voAoYilel TO HOVTELD KO OLTOV TTOL TPOKVTTEL 0md TN péTpnon eivan 2.5 %, Omws deiyvovv Ta

dedopéva tov IMivaka 5-9.
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2oynua 5-25. Xoykpion twv yopaxtnpiotikdv |-V ko P-V mpocopoiwonc-uétpnong, ard to 3°
HoVTéLo, yia 10 pwTofoltaird mhaioio ET-M53605 yia G = 570 W/m2 xoar T = 34 °C.

O yapaxtprotikég -V kar P-V yia G = 760 W/m2 kot T = 35 °C @aivovtor 610 Zynuo
5-26. Ztov Ilivaxa 5-9 mapovstaletal To¢ 6€ aVTEG TIG GVVONKEC TO OYETIKO GOAAUO YioL TO
onueio pEYGTNG 100G TOL VLITOAOYILEL TO HOVTEAO Kol OWTO TTOV HETPNONKE TEPAUATIKA LE TO

@oToPoAtaikd mhaicto sivon 1.1 %.
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2oyjua 5-26. Xoykpion twv yoapaxtypiotikdv |-V ko P-V npocouoimonc-uétpnong, ard o 3°

Hovtélo, yia 1o pawtofoltaixd mhaioio ET-M53605 yia G = 760 W/ m2 o T =35°C.

H oOykpion peta&d g MHETPNONG KOl TOV  VTOAOYIGHOD OO TO HOVIEAOD T®V

yopakpiotikav 1-V kot P-V, yio cuvBnkeg aktivoBoriag — Beppoxpaciog 920 W/ m2 Kol 41°C

avtiotorya, oamewoviletoar oto Xynuo 5-27. H amdxhon pérpnong — mpocopoimons yu To

onueio péylotg 1oybog oTig cuvinkeg avtég gival -1.3 %, dnwg eaivetan otov [Mivaka 5-9.
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Zyua 5-27. Xoykpion twv yoapaxtypiotikdv |-V ko P-V npocouoimonc-uétpnong, ard to 3°

Hovtédo, yia 1o pawtofoltoikd mlaicio ET-M53605 yia G = 920 W/mz kouT = 41 °C.
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INa 1o Cevyog pérpnong 1000 W/ m2 KT = 46 °C @aiveton oto Zynuo 5-28 n ocvykpion

peta&hd mpocopoimong kot pEtpnons. Amd ta otoryeio Tov Ilivaka 5-9 eaivetoanr g 1 amdkiion

Y TV TR g woyvog oto MPP -0.2 %.

2oynua. 5-28. Xvykpion twv yopaktnpiotikdv |-V ko P-V mpocopoiwonc-uétpnong, ard to 3°

PeUpa ¢pwroporraikov Ipv (A) / loyuc
¢ wropoAtaikou Ppv (W)

15
Taon ¢pwtoBoitaikov Vpv (V)

20

25
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PeUpa mpooopoiwong

= |oYU¢ Mpocopoiwong

Hovtélo, yia 1o pawtofolitaixo mhaiocio ET-M53605 yia G = 1000 W/ m2 o T = 46 °C.

ITivakag 5-9. Zoykpion pérpnons-nposopoivong amd to 3° povréhro yuo to ET-M53605.

) r | PO proto % % w | mf{f”””" Mt % | M1%
W/ | €O | gy | MPPW) | REp,, | REy, | REj, RE,, IRE;_y| | |REp_y|
570 34 2.726 2.795 2.5 -0.4 34 1.8/0.7 2.9 2.9
760 35 3.554 3.593 1.1 0.09 5.1 -04/14 1.5 15
920 41 4.555 4.497 -1.3 0.1 -3.1 -3.1/1.9 2.7 2.7
1000 46 5.569 5.560 -0.2 -0.7 -2.8 24121 1.5 15
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5.2.8 Mesrpnosic Kot mpocopoinen Asrtovpyiog Tov ET-M 53605 pe to 5°
ROVTELD

To 5° povtého pmopel vo epappootei oe kKpLoTaAAKE PoTOPOATHIKE TAaiclo. ZTa TAaicia
NG TOPOVGOS EPYUCING OOKIUACTNKE Y10l TNV TPOGOUOIMGT TNG AELTOVPYiaG TOL PMOTOPOATAIKOV
miociov ET-M 53605. To oamoteléopota TG TPOCOUOIMONG GLYKPIvovTol oTtnV moapodoa

TAPAYPOPO LE TIG LETPNGELS TOV EYIVAV UE TO €V AOY® PwTOROATAIKO TANIG10.

o ovvOnkec oxtwvoforiog — Oeppoxpaciag 570 W/ m2 Kot 34 °C avtictoyya, ot
yopaxtnpotikés 1-V kot P-V mov vroloyilel to povtédo Kot eKEIVEC TOV TPOKLITOVV OO TN
pétpnon anekoviCovron oto Zynua 5-29. Xtov Ilivaka 5-10 @aiveton 6TL 10 GYETIKO COAANQ
peta&h TPocoUoimonG — LETPNOTG, AVOPOPIKA LE TO onueio péylotng toyvog, eivar -1.1 % yia tig

oLVONKES OLTEG.
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2oyua 5-29. Xvykpion twv yopaktnpiotikdv |-V ke P-V mpocoupoiwonc-uétpnong, ard to 5°
HovTéLo, yia 10 pwtofoltaiko mhaioio ET-M53605 yia G = 570 W/m2 ko T = 34 °C.

Ia 1o Cevyog G = 760 W/m2 kot T = 35°C, n obykpion HETOED TPOCOUOI®ONG Kot

pétpnong, tov yopokmplotikav 1-V kot P-V arewoviletoar oto Zynua 5-30. H andxiion tov
onueiov HEYIGTNG 16YV0G TOV LIOAOYILEL TO LOVTELD Kol EKEIVOL TOL TPOKVTTEL A0 TN HETPNON,

v avtd 10 (ebyog pétpnong, eivar 0.03 %, pe Bdon ta dedopéva tov [Mivaka 5-10.
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2oyua 5-30. Xoykpion twv yopaxtnpiotikdv |-V ko P-V npocouoimonc-uétpnong, ard o 5°
Hovtélo, yia 1o pawtofoltaixd miaioio ET-M53605 yia G = 760 W/ 2 Kol T =35°C.

O yopakmpilotikég 1-V kar P-V mov vrohoyilet to poviédo aviumapafdiloviot pe ekeiveg

OV TPOKVTTOLV O TO dEGOUEVH TV HETPNCEWV 0T0 Zyfua 5-31 yia 1o (ebyog pétpnong 920
W/mz - 41 °C. Ztov ITivaka 5-10 @aivetar g 1 andkiion petah pétpnong — Tpocopoimong

etvar -0.9 % ywa 116 cLVOTKEG QLTES.
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Zoyua 5-31. Xoykpion twv yoapaxtnpiotikdv |-V ko P-V mpocouoimonc-uétpnong, ard to 5°
Hovtélo, tov mhaiaioo ET-M53605 yia G = 920 W/mz’ T =41 °C.
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INa 1o Cevyog pérpnong 1000 W/ m2 KT = 46 °C @aiveton oto Zynuo 5-32 1 ocvykpion

petalh mpocoopoimong kot péTtpnong. Amd to otoyeion tov Ilivaxka 5-10 g@aivetor mog 1M

amOKAon Yoo TV Tun g woyvog ato MPP -0.05 %.

2ynuo 5-32. Xoykpion twv yoparxtypiotikav -V ka1 P-V mpocouoiwaens-uétpnong, omo to
5° povtélo, tov maciovo ET-M53605 yia G = 1000 W/ 2ot T = 46 °C.

PeUpa ¢pwroporraikov Ipv (A) / loyuc

¢ wropoAtaikou Ppv (W)
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25
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ITivakag 5-10. Xoykpion pétpnonc-npocopoionens amo to 5° povréro yia to ET-M53605.

) r | PO proto % % w | mf{f”””" M. % | Mt %
W/ | €O | gy | MPPW) | REp,, | REy, | REj, RE,, IRE;_y| | |REp_y|
570 34 2.726 2.695 -1.1 1.5 1.1 37124 2.7 2.7
760 35 3.554 3.555 0.03 1.3 -3.5 -23/2.1 4.7 4.7
920 41 4.555 4.511 -0.9 0.9 -4.9 -1.7/0.7 2.7 2.7
1000 46 5.569 5,566 -0.05 -0.9 -1.4 -0.1/0.1 1.8 1.8
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5.2.9 Merpiosic Kot Tpocopoinen Asrtovpyiog Tov ET-M 53605 pe to 6°
ROVTELD

Televtaio povtého mov peletdton 6Ny Tapodoa epyucio gival To 6° Hovtélo, Tov OTMS Kot
10 5° ovagépeton oe KpuoTaAMKE @oTtofortaikd mhaicia. T o Adyo avtd oty mapodoa
EPYOCIO YPNOUOTOMONKE Y10 TOV VITOAOYIGUO TMV YOPUKTNPIOTIKMOV KOUTVADY TOV TAOLGIOV
ET-M 53605 o¢ d169popeg TnéC nAtakng axtivoBoAiiag kot Oeppokpaciog.

H ovykpion tov yapaxtpiotikov -V ko P-V, pétpnong kot tpocopoimong, yio cuvonkeg
axtvoPoAriag — Beppoxpaciog 570 W/mz - 34 °C avtioctorya, anewoviCovior 6to Zyfua 5-33.
To onueio péyiomg 1oyboc mov vroloyilel To HovtéAo amokAivel amd T pétpnon katd -2.2 %

v ovTo T0 LEVYOG péTpMOoMG, O Paivetal otov [ivaka 5-11.

N
i

3]

==—PeUa LETPNONG

=
i

—#—Ilox0g petpnong

PeUpa mpooopoiwong

=

| oYU G TIPOCOHOIWONG

o
w

PeUpa ¢pwroporraikov Ipv (A) / loyuc
¢ wropoAtaikou Ppv (W)

o

0 5 10 15 20 25
Taon ¢pwtoBoitaikov Vpv (V)

2oyua 5-33. Xoykpion twv yoapaxtypiotikdv |-V ko P-V mpocoupoiwonc-uétpnong, ard to 6°
Hovtélo, yia 1o pawtofoltaixd mhaioio ET-M53605 yia G = 570 W/mz xou T = 34 °C.

H obykpion tov yapokmpiotikov I-V ko P-V mov tpocopoidvel 1o poviédo, kabmg kot
eketvov mov TpokOTTOLY amd TIG HETPNOELS, Yo TIC cuvOnkeg G = 760 W/m2 kot T = 35°C

eatvetar oto Zynua 5-34. T'o avtd 1o (ebyog pétpnong eaiveror otov Iivaka 5-11, nog 10
onueio p€YotNg 10Y00G TG TPOCOUOIMONG ATOKAIVEL OO TO AVTIGTOLXO TNG METPNONG KATH -

1.3 %.
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2oyua 5-34. Xoykpion twv yopaxtnpiotikdv |-V ko P-V npocouoimonc-uétpnong, ard to 6°
Hovtélo, yia 1o pawtofoltaixd mhaioio ET-M53605 yia G = 760 W/ m2 o T =35°C.

Ov yapokmmpiotikég -V kot P-V mov @aivovior oto Zynua 5-35, 1660 ovtég mov

TPOKVTTOVV A TN PETPNON, OGO Kot oVTEG TOV LITOAOYILEL TO pOoVTELD, avaeEépovTal 6To (e0yog
G =920 W/mz kot T = 41 °C. Z1ig ovvOnkeg avtég o [Tivakag 5-11 pavepdvel Twg To GYETIKO
COAALO Y10 TO onueio PEYIOTNG 16Y00G oV VIOAOYILEL TO LOVTELD Kol OLTO TOV TPOKVTTEL OO

N pétpnon ivar -1.1 %.
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2oyua 5-35. Xoykpion twv yapaxtnpiotikdv |-V ko P-V npocopoimons-uétpnong, ard to 6°
Hovtélo, yia 1o pwtofoltoikd miaioio ET-M53605 yia G = 920 W/ m2 e T =41°C.
IMa 1o Cevyog pétpnong 1000 W/m2 kot T = 46 °C @aivetor oto Zynuo 5-36 n ocvykpion
petalh mpocopoimong kot pétpnong. Amd to otoyeion tov Ilivaxa 5-11 g@aivetor mog M

AOKALCT] Y10 TNV TN TS oyvog oto MPP -0.4 %.
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2ynuo 5-36. Zoykpion twv yoparxtypiotikav |-V kar P-V mpocouoiwaonc-uétpnong, omo to
6° noviélo, yio 1o pwrofoiraixé miaicio ET-M53605 yia G = 1000 W/mz koar T =46 °C.
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IMivakag 5-11. oykpion pétpnong-npocopoinens amo to 6° povréro yia to ET-M53605.

P 610 % tov RE;

WG T MPP P’ oto % % % o e Mt.% | M1%
( /mZ) ( C) (W) MPP (W) REPMPP REVOC REIiSC REVmpp |REI—V| |REP—V|
570 34 2.726 2.666 -2.2 2.4 1.1 55/3.6 3.9 3.9
760 35 3.554 3.508 -1.3 1.8 -3.5 -4.1/2.6 4.6 4.6
920 41 4,555 4.505 -1.1 0.5 -4.6 -1.7/0.7 2.7 2.7
1000 46 5.569 5.544 -0.4 -0.9 -3.9 -0.9/0.3 2.2 2.2

5.3  XOyKpLon TOV HOVTEAMY TOV TPOGOUOLAOVOLY T1] AELTOVPYIN

10V TAoGiov ST 5

To 1°, 2° 3° ko 4° povtélo YpNGIUOTOLOVVTOL Y10 THV TPOGOUOImGT TG Aettovpyiag Tov
eotoPoitaikod mAociov ST 5, to omolo eivan teyvoroylag Aemtod vpeviov. Ov Tyég
Bepuokpoociog Tov VAKOOL 610 MAaiclo dev mapovoldlovy Wwitepn mokidio (26 — 44 °C),
®oTdOG0 ot TYWEG NG aKtvoPfoAiiog pmopodv vo Ponbicovv mePIGGOTEPO GTNV GUYKPIOT TMOV

VTOAOYIGUAV TOV HOVTEAW®V UETAED TOVG, OVOPOPIKA LLE TIG AVTIGTOLYEG TEIPOUATIKES LETPT|CELS.
Oocov apopd yauniéc Tipég aktvoPoriog (G = 370 W/m2 , T =26 °C), ue ™ Pondeia twv

otoyeiov tov [Mvakwv 5-3, 5-4, 5-5 kot 5-6 umopovv va wapatnpnbovv To e&ng:

e To oyetikd cedAiua mov Topovstdlel to 1° poviédo yia 1o Iy, eivar -4.2 %, yio 10 V. givor -
0.8 %, evd yuo. to MPP -1.1%. H péon axpifeia og 6An v yapoktnpiotiky givar 2.8 %.

e To oyetikd oedipa Tov Tapovctdlel To 2° povtého Yo to I givan -6.9 %, yio 1o V. givon -
3.4 %, evo yuo. to MPP 0.8 %. H péon axpifeio og 0An v yapoktnpiotikn givar 2.2 %.

e To oyetikd cediuo Tov Tapovsidliet to 3° poviého ywa 1o I givar -2.1 %, yio 10 V. givar
0.5 %, evd yuo. to MPP -1.06 %. H péomn akpipeta g 6An v yopakmmpiotikn givor 4.8 %.

e To oyetikd o@ilpo mov mapovctdlet o 4° poviého yia 1o Iy, eivar 2.8 %, yia to V. eivan 0.4
%, evd yio 10 MPP -0.9 %. H péon axpifeia og 6An v yapaktnpiotiky eivar 4.6 %.

Me Bdon 10 mOpOTAVEO KOU TOIPVOVTOG LIOWYN TN GUYKPION TOV YOPOKTNPIOTIK®OV
KOUTOUADV, Omo¢ @aivoviol oto Tyfuato 5-1, 5-5, 5-9, 5-13, to 2° povtélo mopovotdlet

koAOTepn péon axpifeia. Xto V. epeoaviler peyakvtepn axpifeia to 4° poviédo, evéd oto Iy, 10
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3°. Qotdco peyarvtepn akpifeio 6to MPP, mov givar kot kabopiotikde Topdyovtog, speovilet
10 2° povtéro. Apo o€ avtéc Tig cuvinkeg N Aettovpyia tov Thaisiov ST 5 amodideton kKaAdTepa

and 1o 2° povtédo.

INo pecaieg Tuéc axtvoporiog (G = 610 W/mz - T =30°C ka1 G =640 W/mz -T=
35 °C) n ovumeplpopd TV LOVTEA®MY GUYKPIVETOL TOPAKAT® OVOAVTIKA.

IMa to (evyog pétpnong G = 610 W/mz - T = 30 °C mapotnpovvtot yio kibe LOVTELO Ta
edne:
e To oyetikd c@iAipa mov mapovstdlel To 1° poviédo yo 1o Iy, eivar 0.4 %, yio 1o V. givon 2

%, eved Y. to MPP -2.5 %, ooppwva pe to otoyeia tov [ivaxa 5-3. H péon akpifeia oe 6An

v yopoakpiotikn givar 0.9 %.

e To oyetikd c@aAuo oV Topovotdlel To 2° povtélo yio to Iy, sivar -2.1 %, ya 1o V. givar 0.5
%, evdd yio to MPP -0.8 %, cOppova pe ta otoryeia tov Iivaxa 5-4. H péon axpifeia oe OAN

v yopoktpiotikn givor 0.5 %.

e To oyetikd c@aApa Tov Tapovstdlel To 3° povtédo yio to Iy, givar 0.4 %, yia 1o V. givan -4.8
%, eved Y. to MPP -2.5 %, pe Bdon ta otoryeia tov [Mivaxa 5-5. H péon akpifeia og 6An v

yopoaktnpiotiky| ivar 3.7 %.

e To oyetikd oA oV ToPovotdletl To 4° povtélo yio to Iy, eivar 0.4 %, yio to V. eivon -0.7
%, eved Y. to MPP -0.8 %, pe Bdon ta otoryeia tov [Mivaxa 5-6. H péom axpifeia o 6An v

yopaktnpiotiky| ivar 0.5 %.

Me Pdaon ta mopamdve kKot maipvovtog vaodym ta Tynuato 5-2, 5-6, 5-10 wou 5-14,
peyoAvtepn oxpipeio oto V,, mapovcialel o 3° poviého ki érnetan to 2°. Xto Iy axpiféotepo
povtéro eivar 1o 4°. Qotdoo 1o 2° povrého vroroyilel ue peydin axpifeio to MPP kot yio to
AOy0 avtd pumopet va BempnBel 6T amodidel kaAbTepO T Agttovpyia TOV TAAIGIOV GTIG CLVOTKES

avtég, pog ko pali pe to 4° mapovoidlovy, emmAéov, TNV KaAdTepn péon akpipeio.

I"a to (evyog pétpnong G = 640 W/m2 - T = 35 °C mapotmpodviot yio kibe LovTELO Ta
egng:
e To oyetikd opdlpo mov Tapovctdlet 7o 1° poviédo yia to Iy, givon 1.2 %, yio to V. eivar 0.6

%, evad yio to MPP -0.2 %, cbppova pe ta otoryeia tov Iivaxa 5-3. H péon axpifeia oe OAN

™V yopokplotikn givat 3.3 %.
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To oyetikd cedAipa mov Tapovctdlel To 2° poviélo yia to Iy, eivar -3.9 %, yio 10 V. givor -
0.9 %, evd yia to MPP 0.04 %, cOppova pe ta otoryeia tov [ivaka 5-4. H péon axpifela oe
OAN TNV YopaKTNPIoTIKY etvon 6.7 %.

To oyetikd cedipa mov Tapovctdlel to 3° poviélo yia to Iy, eivar -1.6 %, yio 10 V. givor -
1.2 %, evd yuo 1o MPP -0.2 %, pe Baon ta otoryeia tov [ivaxa 5-5. H péon axpifeia oe 6An
™V yopoktplotikn givat 8.4 %.

To oyetikd c@alua Tov mapovstdlel to 4° poviéro yia 1o Iy, givar 1.2 %, yia 1o V. givon 1.3
%, evd yuo. to MPP -0.04 %, pe Baon ta otoyeia tov Iivaka 5-6. H péomn axpifela oe 6An

TNV YOpoKINPLoTIKY givat 6.4 %.

Ye avtéc T cLVONKecTo 1° povtého Tapovsialel Ty koldtepn akpifeia yio 10 GHVOLO TV

otoyelov mov ovykpivovtor, moapd o yeyovdg Ottt pikpoOtepn omdkion vy to MPP

nopovotdlovv 1o 2° kol 4° poviého, OT®C POPTLPE KAl 1] GVYKPION TMOV YOUPUKTNPIOTIKOV

KOUTTOAGV TOV KABE povTéAov mov gaivovtotl oto Tynuato 5-3, 5-7, 5-11 ko 5-15.

Xe ovvOnkeg LVYNAOV TILOV OKTVOPBOAIG GULYKPIVETOL TTAPOKAT® 1) GLUTEPIPOPH TOV

LOVTEAWMV GUYKPLTIKA LE TIC LETPNOELS TOL ANpOnKav e to mhaicwo ST 5.

[Ma to {evyog pétpnong G = 930 W/m2 - T = 44 °C mopatnpovvtor yio kdhe poviéro Ta

egng:

To oyetikd 6edAua Tov Tapovstdliel To 1° povtédo yio to Iy, eivar 1.4 %, yia to V. eivan -0.5
%, evd Y to MPP 0.06 %, ocopoova pe ta otoyeio tov IMivaxa 5-3. H péon akpifewa o

OAN TV YopaxtploTiky eivon 2.3 %.

To oyetikd odipa mov mapovolalel to 2° noviého yio 1o Iy, givar -2.5 %, yia to V. ivar -
1.9 %, evod yuo o MPP -0.2 %, cOppwva pe ta ototyeio tov [Mivaka 5-4. H péon axpifela oe

OAN Vv yopaxtplotikn etvon 1.4 %.

To oyetikd c6edApa Tov Tapovstdalel To 3° povtého Yo to Iy givar -3.7 %, yua to V,. givon 7.1
%, evd yuo. To MPP 0.8 %, pe Bdon ta ototyeia tov [Mivaka 5-5. H péon axpifeia og 6An v

yopoaktnpiotikn| givat 3.8 %.

To oyetikd o@diua mov mapovcidlel to 4° povtého yio 1o Iy, eivar -0.8 %, yio to V. eivon
0.09 %, evd yio 1o MPP -0.4 %, pe Baon ta otoyeio tov Ilivaxa 5-6. H péon akpipela oe

OAN TV YOPAKTNPIOTIKY €tvan 6.5 Y.
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e ovTéG TIg cLVONKES aKPPESTEPT TPOCOUOIWGT TNG AgtTovpYiang ToL TAUGIOL YiveTOl 0o
10 1° poviého, Ommg @aivetar amd TN oOykpion TG oakpifelag oe Ola to onueio Kot
emPePardvetor amd T GVYKPION TOV YOPOKTNPIOTIKOV KOUTUAM®Y TOV KAOE HOVTEAOL 7OV
eaivovtal ota Zynuota 5-4, 5-8, 5-12 kou 5-16. Zvunepacuatikd OAlo to. LoviéAa epeavitovv
Hkpéc amokAioelc 6cov agopd to MPP. To 2° povtélo givarl avtd mov eueavice To. KaAdTePOL
anoteAéopota Yoo o meptocotepa omd to. (edyn pétpnong. To 1° poviého umopei va unv
gpeaviCel t6co peydin axpifeio oto MPP 660 10 2°, ahAd éxel To TheovékTnua Ot epeavilel T
UIKPOTEPT TOKIA 6T T aKpifela 6 OAN TN YOPAKTNPIOTIKY Y10 TO GUVOAO TMV LETPTCEMV.
Ta dvo avtd povtédo pmopodv va BempnBodv axpiBéotepa otV TPocopoimon g Aettovpyiag

Tov mwhouciov ST 5.

54  XOykpron TOV HOVTEAMY TOV TPOGOUOLAOVOLY T1] AELTOVPYIN
tov whawsiov ET-M 53605

Ta povtéla mov elvarl kavd vo TPOGOUOLOCOVY TN AELTOVPYID TOV HOVOKPUGTUAAIKOV
poTopolrtaikov mhatsiov ET-M 53605 sivor to 1°, 10 2°, 10 3°, 10 5° kau 10 6°. ' k6O Ledyog
pétpnone axtvoPoriag — Bepuokpaciog cvykpivetar 1 axpifelo TV TPOGOUOIDCEDY TOV
HOVTEA®V HE TNV OVTIOTOWN TEPOUOTIKY péTpnon yw ta onpeia Iy, Vo, xou MPP, 6mwg

axpPog yivetar otnv mopdypapo 5.3 Yo to poToPoAtaikd miaicto ST 5.

INa o {edyog pétpnong G = 570 W/mz - T = 34 °C mopatnpovvtal yio. ke povtéro ta
egnge:
e To oyetikd edApa Tov Topovstdliel To 1° povtédo yio to Iy, eivar 3.4 %, yio o V. givan -2.1

%, eved Y. to MPP -2.7 %, copewva pe to otoyeia tov [ivaxa 5-7. H péon akpifeia oe 6An

NV YopokIplotikn givat 2.8 %.

e To oyetikd o@iiua mov Tapovolalel 1o 2° povtélo yia 1o Iy, eivor 3.4 %, yo o V. ivan -
1.4 %, eved ywo. to MPP 1.1 %, copupwva pe ta ototyeio tov [ivaka 5-8. H péon axpifeia ot

OAN TV Yopaxtplotiky eivon 1.3 %.

e To oyetikd 6eaAua Tov TaPoLS1aiel To 3° povtéro Yo to I eivar 3.4 %, yio to V. givon -0.4
%, evd yuo. 1o MPP 2.5 %, pe Baon ta otoyeia tov Iivaka 5-9. H péon axpifeia g 6An v

yopoaknpiotikn givar 2.9 %.

e To oyetikd ceaipo mov Tapovotdlel 1o 5° poviédo yia to Iy, givor 1.1 %, yio to V. eivar 1.5
%, evod Yoo to MPP -1.1 %, pe Bdon ta otoyeia tov Ilivaxa 5-10. H péon akpifeia oe 6An

NV YopokINPloTiky givat 2.7 %.
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e To oyetikd c@aipo mov Tapovotdlet o 6° poviédho yia 1o Iy, eivar 1.1 %, ya to V. eivan 2.4
%, eved Yoo to MPP -2.2 %, pe Bdon ta otoyeia tov Ilivaxa 5-11. H péon axpifela og 6An

™V yopoktplotikn givat 3.9 %.

211c ovvOnkeg avtéc, pe e&aipeon T HEOT amOKAGON Y10 TO GUVOAO TNG YOPOKTNPIOTIKNG,
akpiBéotepo poviéro eivar to 5° . To 2° poviélo mapovstdlel ki avtd puikpés amokAMoels Kt
emmAéov eueavifel T KkpOTEPN HEST AMOKAION GE GYECT UE TO LIOAOUTA, OTMG POIVETL KOt
amd TN CLYKPION TOV YOPOKTNPIOTIKAOV KOUUTVAMV TOV KAOE HOVIEAOL TOL (QOivOvIOoL OTo

Yyuota 5-17, 5-21, 5-25, 5-29 ko 5-33.
INa 1o evyoc G = 760 W/mz - T = 35 °C e&dyovtan ta €€NG Yo kdOe poviéro:

e To oyetikd c@aipo mov Topovotdlel To 1° povtého yio to Iy, eivar -1.5 %, ya 1o V. givar 0.2
%, evad Y1 to MPP -0.4 %, cOppova pe ta otoryeia tov Iivaxa 5-7. H péon axpifeia oe 6An

v yopoktnpiotiky givor 0.8 %.

e To oyetikd opdiua Tov mapovstdlet o 2° povtédo yio 1o Iy, givar -1.5 %, yio to V. givon -
3.3 %, evod yio to MPP 0.6 %, cbppova pe ta otoryeia tov Ilivaxa 5-8. H péon axpifeio oe

OAN TV YopaxtploTikn etvon 2.3 %.

e To oyetikd c@dApa mov mapovstdlet to 3° povtédo ya to Iy, givon 5.1 %, ywa 1o V. givan
0.09 %, evd Yoo to MPP 1.1 %, pe Bdon ta otoryeia tov Mivaxa 5-9. H péon axpifeia oe OAN

mv yopokmmplotikny givor 1.5 %.

e To oyetikd QAL TOV TOPOLGIALel TO 5° povtého yio to Iy, eivar -3.5 %, yia to V. givon 1.3
%, evd v to MPP 0.03 %, pe Bdon ta otoryeio tov Ilivaxa 5-10. H péon akpipeia og 6An

mv yopokmplotikn givor 4.7 %.

e To oyetikd c6QaAa TOV TOPOLSIALeL TO 6° povtédo 1o to Iy, givar -3.5 %, ya to V. givon 1.8
%, evd yuo to MPP -1.3 %, pe Bdon ta otorgeia tov ITivaka 5-11. H péon axpifela oe 6An

NV Yopokplotikn givot 4.6 %.

To 5° povtého eppaviter T peyoddrepn axpipeio oto MPP. Axpiféotepo yia dha to onueio
cOykpiong eivar o 1° kan dpo Tig cuvOnKeg avTtég akpiBéotepn Tpocopoimon e Aettovpyiog
T0v mhoiciov yiveton anmd to 1° poviého, OmmC @aivetar Kol amd T GUYKPIGN TOV
YOPOUKTNPICTIKOV KOUTLAGY TOV KAOE LovTEALOV TTOL Qaivovtal ota ynuato 5-18, 5-22, 5-26, 5-

30 ko 5-34.

IMa to {evyog G = 920 W/mz - T = 41 °C e€dyovron Ta €ENG Yo kGO povtéro:
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e To oyetikd 6edApa Tov Tapovstdalel To 1° povédo yio to Iy, eivar -1.2 %, ya to V. givon 2.3
%, evad Y1 to MPP -0.9 %, cOppova pe ta otoryeia tov Iivaxa 5-7. H péon axpifeia oe 6An

NV YopokIploTiky givat 4.6 %.

e To oyetikd ceiipo Tov Tapovclaliel To 2° poviého yia o Iy, eivar -5.9 %, yua 1o V. sivan
2.1 %, eved yuo 1o MPP 0.9 %, cbpeova pe ta ototyeio tov Ilivaka 5-8. H péon axpifeia o

OAn Vv yopaxtprotiky etvon 10.7 %.

e To oyetikd c@iipo mov Topovstdlet To 3° povtélo yio to Iy, eivar -3.1 %, ya 1o V. givar 0.1
%, evad yio to MPP -1.3 %, pe Béon ta ototyeio tov ITivaka 5-9. H péon akpifela oe 6AN v

yopokpiotikn givat 2.7 %.

e To oyetikd ceaAua TOV TaPOLSIAlel To 5° povtého yio to Iy, givar -4.9 %, yua to V. givon 0.9
%, evo ywoo to MPP -0.9 %, pe Bdon ta otoyeia tov Ilivaka 5-10. H péon akpifeia oe 6AN

NV YopoKINPLoTiky givor 2.7 %.

e To oyetikd cQaAua TOV TOPOLSIALeL TO 6° povtého 1o to Iy, givar -4.6 %, yua to V. givon 0.5
%, evod Yoo to MPP -1.1 %, pe Bdon ta otoyeia tov Ilivaxa 5-11. H péon axpifeia og 6An

NV YopoKINPLoTiky givor 2.7 %.

211c suvOnkec owtég 1o 3°, 50 ko 6° gppovifovy TaPOUOLES ATOKAGEIS OTIC TPOCOUOIDGELS
T0V¢ Omm¢ paiveral kot oto Zyfuata 5.19, 5.23, 5.27, 5.31 ko1 5.35. To 1° kot 1o 2° povtéro, av
Kot o avtayoviovtor 66ov agopd o onueic GVYKPIONG, TOPOLGLAlovy LeEYOADTEPT] OMOKAION

ot péom akpifela Yo To GHVOAO TNG YOPAKTNPICTIKTG.
["a to {evyoc G = 1000 W/m2 -T = 46 °C eEdyovron Ta €ENG Yo KGO povtéro:

e To oyetikd opdipa Tov Tapovctdlel to 1° povtého Yo to Iy givan -2.8 %, yio 10 V. givon -
0.1 %, evd yia to MPP -0.4 %, cbpeova pe ta otoyeio tov Ilivaka 5-7. H péon akpifewa o

OAN TV YopaKTPIoTIKY givon 2.6 %.

e To oyetikd opdiua Tov mapovstdlet o 2° povtédo yio 1o Iy, givar -1.9 %, yio to V. givon -
2.5 %, evod Yo 1o MPP -0.4 %, cbpemva pe ta otoyyeia tov ITivaka 5-8. H péon akpifeia o

OAN TV Yopaxtplotiky sivon 1.8 %.

e To oyetikd cedApa mov Tapovstdlel to 3° povtélo Yo to Iy, sivar -2.8 %, 1o 10 V. givor -
0.7 %, evd yio to MPP -0.2 %, pe Baon ta otoyeia tov ITivaka 5-9. H péon axpifeia oe 6An

v yopoktplotikn givor 1.5 %.
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e To oyetikd ceaApa mov Tapovctdlel To 5° povtélo Yo 1o Iy, sivar -1.4 %, yio 10 V. givor -
0.9 %, eved ywo to MPP -0.05 %, pe Baon ta otoryeia tov Ilivaxa 5-10. H péon axpifeia oe

OAN TV Yopaxtplotiky eivon 1.8 %.

e To oyetikd cedAiua mov Topovctdlel To 6° poviélo yia to Iy, eivar -3.9 %, yio 10 V. givor -
0.9 %, evod yw to MPP -0.4 %, pe Baon ta otoryeio tov Ilivoka 5-11. H péon axpipewa o

OAN TV YopaKTPIoTIky eivon 2.2 %.

INa 10 Cevyog owtd o1 amokAicelg TV HoVTEA®V Kupaivovior ot idw emineda. ‘Eva

npofadicpa &xovv 1o 3° kar 5° povéro.

Soumepoacpatikd ot amokAicelg Tov 3%, 5% kot 6” HovtéAov 6To GUVOLO TV HETPHGEDV
givar ovykpiciueg peta&d tovg.To 5° poviého pmopel vo Bewpnbdel mo afomioto Yoo TIC
TPOCOUOIMGELS TOV, AOY® NG aKkpifetog mov gppavilel oto MPP yio To 60voAo TV GuVONKOV

pETPNONG, GAL KOt TNG UIKPNG SLOKVLLAVOTG TOV TIADV oL VToA0Yilel 6To onpeio ovTo.

Movrelomoinon @wrtofolroixwv Zrotyeiwv 161



Epyaotpio HAekTpIKwv KUKAWPATWY Kol Avavewaoipwy Mnywv Evépyeiag

2YMIEPAZMATA

6.1 Emihoyog

[a ™ ovykprtiky a&oAdynon tov HoviéAwv ©¢ mpoc tnv axpifsio pe v omoio
TPOGOUOIDVOLV TN AELTOVPYiR TOV GOTOROATAIKOV TAOLGI®VY, GTNV TOPOVGH EPYACia pLeAETATOL
1 CUUTEPIPOPE TOV TPOCOUOUDCENY, GE GYECT| UE TIG TMEWPOUOTIKEG UETPNOELS, OTIS TEPLOYES
YOP® 0t TO oNuEio Tov peduatog PpayvkukAmdpotog (1), Tov onueiov péyiotg wyvog (MPP)
Kot Tov onpeiov g Tdong avolktokOkAmong (V,.). Ta poviéla cuykpivovtot okOun oXETIKA e
™ péom akpifelo Tovg Yo T0 GUVOAO TNG TPOCOUOIWONG TNG XOPAKTNPICTIKNG PEVUOTOS-TAGNC
Kol 1.oyvoc-téone. Idwitepn Papvtnra didetanr 6to onueio PEYIGTNG 1o}V Kot TV axpifela pe

™V omoia awtd TpocopoldveToL omd KAbe LovTELO YL TNV HETAED TOVG GUYKPLON.

Ta povtéda 1, 2 kot 3 pmopodv va ypnoipomomBovv 1660 Yoo TNV TPOGOoUoimon
KPUOTOAAIKOV QOTOPBOATAIKOV TAOIGI®V, OGO KOl Yo TNV TPOGOUOIMOT QOTOROATAIKOV
nmhouciov Aertov vueviov. To 4° poviélo evdeikvertal yuo mhaicia Aemtod vueviov, evd ta 5 kat
6 Y10 KPVOTOAAKA. ZOUPOVOL LE TO TOPUTAvVe, Ta. povtéda 1, 2, 3 kot 4 ypnoipomomonkay yuo
TNV TPOcopoimon Tov PoTofoAtaikov mhatsiov ST 5 to omoio eivarl mhaicio teyvoroyiog CIS-
thin film. Tw v =apocopoimon ToL povokpvotoAlkov mAaiciov ET-M 53605

ypnooromdnkay to povtéia 1, 2, 3, 5 ko 6.

Me Bdon Evav aplfpd TEPOUOTIKOV HETPGEMV TOV ANEONKay pe kbdbe TAaicto eAEyyOnkay

TOL HOVTEAQ YlO. TNV TPOCOUOI®MON TV UETPNOE®V oLTOV. Alomotmdnke 0Tl avdueso oto
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povtéla mov mpocopoimsay ™ Asrrovpyio Tov ST 5 vaeptepodv to 1° kar 1o 2° evd avdpeco

ot Lovtéha Tov Tpocopoimaay T Asttovpyia tov ET-M 53605, vreptepei to 5°.

6.2 IhOavéig fertimoelg

2V mopovco TapAypaPo TPOTEivOvTol Opiouéveg TOOVEG PEATIOCELS GYETIKO LE TNV

TapoHoO EPYACIO KoL TO LOVTEAQ TTOV OTN E1XE WG OVTIKEIUEVO.

Mo Tpotn enéktacn Oa pmopovoe vo emttevydel pe ™ cLALOYN petpnoewv kaf’ OAn
dlapKeln Tov £TOVG, G€ £val LEYAAD €0pOg TILMVY Yia TN Beppokpacio kot v aktivofoiia. Mo
TETOWL GUYKPIOT] TOV TPOCOUOIDGEDV OV €EAYOLV ToL LOVTEAD B0 UTOPOVGE GTATICTIKA VO
edyel aoQaAéotepo cuumepdopaTa Yoo TV OKPIPEd pe TV omoio AVTE UTOPOVV VO KAVOLV
TPOPAEYN, LOG KoL Ol EYKATOOTACEL OTOPOATAUIKAOV TAoucsimv Tpoopiloviat yio Kabnuepvn

¥pPNoN 6€ OAN TN SLAPKELD TOV £TOVG.

[Tedio perétng pmopel emiong va amotedéoet m Aemtopepéotepn Peitioon tov KAbe
HoVTEAOL. Mo o GUYKEKPIUEVT] HEAETN TNG CLUTEPLPOPAS KOs mapapéTpov, mov emnpedlet
Tov Tpdmo oL VIToAOYilel kdBe povtéLo T Agttovpyia evOg pmTOPoATAIKOD GTOLXEIOV, PITOpPEL VO
odnynoet ot Pertimon g okpifelag Tov poviéhov, | oKOUN otV ovAarTLEN VEWV Kol To

e€eldeVEVOV LOVTEL®V Y10 KABE TOTO pmTofoAtaikol oTotyeiov (1] TAoisiov).

Téhog Ba pmopovoe va emektabel 1 LEAETN og TEXVOAOYiEG PMTOPOATAIK®Y GTOLYEIWV TOV

dev g€etalel n mapovoa epyacio, OT®S TO TOAVKPLGTUAAKE, TO ALLOPPOV TVPITIOL KA.

Movrelomoinon @wrtofolroixwv Zrotyeiwv 163



Epyaotpio HAekTpIKwv KUKAWPATWY Kol Avavewaoipwy Mnywv Evépyeiag

BIBAIOI'PA®IA

1] I. E. ®payxiaddkng, dwtopolrtaikd cvotiuata, 2" ékdoon Osocarovikn: Exddoet
S S S

ZAm, 2007.

[2] E. Lorenzo, Solar Electricity-Engineering of Photovoltaic Systems, 1 ed. Sevilla, Spain:
Progensa, 1994

[3] Homadomovrog Abaviaociog (2011, Todviog) Teyvoolkovopkny HEAETN TOPOUY®YNGE
NAEKTPIKNG EVEPYELNG OO QMOTOPOATAIKA Y10 TPOPOJOGia YEWPYIKNG HOVAdNS, KEPAALO
2.5. Avokmbnke oamd to Idpvpatikd Amobetipro tov Ilavemompiov Iloatpov:

http://nemertes.lis.upatras.gr/jspui/

[4] Chenni, R., Makhlouf,M., Kerbache, T., Bouzid, A. (2007, September) A detailed
modeling method for photovoltaic cells, Energy, Volume 32, Issue 9, pp. 1724 — 1730.

[5] Tina, G.M., Scrofani, S. (2008) Electrical and thermal model for PV module temperature
evaluation, MELECON 2008 — The 4" IEEE Mediterranean Electrotechnical Conference,
pp. 585 — 590.

[6] Jiang, Yuncong, Abu Qahouq, Jaber A., Batarseh, I. (2010) Improved solar PV cell
Matlab simulation model and comparison, Proceedings of 2010 IEEE International

Symposium on Circuits and Systems, pp. 2770 — 2773.

Movrelomoinon @wrtofolroixwv Zrotyeiwv 164



Epyaotpio HAekTpIKwv KUKAWPATWY Kol Avavewaoipwy Mnywv Evépyeiag

[7] Celik, Ali Naci, Acikgoz, Nasir. (2007, January) Modelling and experimental
verification of the operating current of mono-crystalline photovoltaic modules using four-

and five-parameter models, Applied Energy, Volume 84, Issue 1, pp. 1 — 15.

[8] Orioli, Aldo, Di Gangi, Alessandra. (2013, February) A procedure to calculate the five-
parameter model of crystalline silicon photovoltaic modules on the basis of the tabular
performance data, Applied Energy, Volume 102, pp. 1160 — 1177.

[9] Lo Brano, Valerio, Orioli, Aldo, Ciulla, Giuseppina. (2012, October) On the
experimental validation of an improved five-parameter model for silicon photovoltaic

modules, Solar Energy Materials and Solar Cells, VVolume 105, pp. 27-39.

[10] G.M. Masters, Renewable and Efficient Electric Power Systems, John Wiley & Sons,
New Jersey, 2004.

Movrelomoinon @wrtofolroixwv Zrotyeiwv 165



